
■　調査期間：　 2014年12月15日（水）～2015年1月13日（火）

■　調査方法：　 12月15日時点のマイナビ2016全会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）で配信。
その後、数回に分けて新規登録会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）を配信。

■　有効回答数： 3,555名　[内訳：文系男子 614名　理系男子 673名　文系女子 1,572名　理系女子 696名]

※　当調査は法政大学キャリアデザイン学部との共同調査です。

【【【【INDEX】】】】
■1：スマートフォンについて

(1) 保有している携帯電話の種別をお答え下さい。
(2) スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)
(3) 以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

■2：PC・インターネットの活用について
(4) 自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）
(5) 就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）
(6) 就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。
(7) インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）
(8) 1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。
(9) フリーメールを利用していますか。

(10) 次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)
(11) フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

■3：SNSの活用について
(12) よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)
(13) オープンなソーシャルメディア・SNSに対するあなたの感覚に近いものを３つ以内で選択してください。（複数回答）
(14) 就職活動においてFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。
(15) 就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)
(16) 就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

■4：コミュニケーションツールについて
(17) 友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。
(18) 一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。
(19) そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、

何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

■5：情報源、社会問題について
(20) 情報源として最も利用しているメディアはどれですか。
(21) 情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。
(22) 以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

■6：サークル活動について
(23) あなたはサークルや部活動に所属していますか。サークルや部活動の種類を選択してください。

■7：生活環境とアルバイトについて
(24) 現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。
(25) あなたは定期的なアルバイトをしていますか。
(26) 定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)
(27) アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

■8：大学生活について
(28) 学校には週何日通っていますか。
(29) 平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）
(30) ゼミ・研究室に所属していますか。
(31) 優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。

■9：自分たちの世代と趣味について
(32) みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。（複数回答）
(33) あなたは自分を「オタク」だと思いますか。
(34) あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（複数回答）
(35) 運転免許は持っていますか。
(36) 自動車を保有していますか。
(37) レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。
(38) あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。
(39) あなたの行動パターンに最も近いものを以下の中から選択してください。
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■10：社会人の働き方に対するイメージ
(40) 下記のような働き方をする「同性の社会人」「異性の社会人」について、それぞれあなたはどう感じますか。

■11：現在と将来のライフスタイルについて
(41) あなたが理想とする「将来の自分」像に最も近いものを選んでください。
(42) 結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。
(43)  「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(44)  「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(45)  「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(46) 子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。
(47) 「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(48) 「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて
(49) あなたはご両親または保護者の方との関係に満足していますか。
(50) あなたはご両親または保護者の方のことを尊敬していますか。
(51) ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。
(52) あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の意向をどれくらい気にしますか。
(53) あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の職業を意識しますか。
(54) あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。
(55) ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方について、あなたはどのように感じていますか。
(56) あなたは人に叱られた経験はありますか。以下よりあなたを叱ったことのある人をすべて選択してください。（複数回答）
(57) 兄弟姉妹について、あなたに当てはまるものをすべて選択してください。（複数回答）

■13：就職活動について
(58) 就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。
(59) あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると、以下のうちどれに最も近いですか。
(60) 次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）
(61) 就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。
(62) 実行したのはどんなことですか。（複数回答）
(63) 映画、漫画、小説、ドラマ、テレビ番組などの作品で、あなたが就職活動や職業選択をする上で、

最も大きな影響を受けたものは何ですか。

■14：キャリア教育について
(64) 大学在学中にキャリア教育科目の単位を取得しましたか。
(65) 単位を取得したキャリア教育の授業形態を選んでください。（複数回答）
(66) 取得したキャリア教育科目の単位の中に「必修」は含まれますか。

■15：インターンシップについて
(67) 大学在学中にインターンシップに参加しましたか。
(68) これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。
(69) これまでにインターンシップに参加した時期をすべて選択してください。（複数回答）
(70) 参加したインターンシップの期間はどのくらいの長さでしたか。（複数回答）
(71) 参加したインターンシップはどのような形態で実施されましたか。（複数回答）
(72) 海外実施のインターンシップに参加したことはありますか。

■16：入試経路、成績、学外活動などについて
(73) 大学入学時の入試経路を選択してください。
(74) あなたの小学・中学・高校入学時の受験経験について当てはまるものを選択してください 。
(75) あなたが中学３年生の時、成績は学年の中でどれくらいでしたか。
(76) 大学入学前までに行っていた学校外での教育・学習活動はありますか。（複数回答）
(77) 大学入学後、行っている学校外（正課外）での教育・学習活動（サークル活動は除く）はありますか。（複数回答）
(78) 大学入学以前、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしましたか。
(79) 大学入学以前、学習中にわからないことがあれば、あなたの保護者は相談に乗ってくれましたか。
(80) 大学入学後、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしますか。

◆集計方法について

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 就職情報事業本部 HRリサーチセンター
TEL : 03 (6267) 4571／E-mail : hrrc@mynavi.jp

文理男女別の全体の割合を算出するにあたり、2016年3月卒業予定の大学生・大学院生の文理男女の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は2014年8月公表の平成25年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から文理男女比を参照している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。
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■　学生の属性データ

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 1,287 36.2% 文系 2,186 61.5% 文系男子 614 17.3%
女子 2,268 63.8% 理系 1,369 38.5% 理系男子 673 18.9%

総計 3,555 100.0% 総計 3,555 100.0% 文系女子 1,572 44.2%
理系女子 696 19.6%

総計 3,555 100.0%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率

大学 587 332 1,545 512 2,976 83.7%
大学院 27 341 27 184 579 16.3%

総計 614 673 1,572 696 3,555 100.0%

■　地域別分布データ ■　国公立・私立別分布データ

現住所
地区

理系男子 文系女子 理系女子 計 比率 文系 理系 計 比率

北海道 26 45 23 110 3.1% 関東国公立 98 140 238 6.7%
東北 46 55 47 174 4.9% 関東私立 855 336 1,191 33.5%
関東 216 670 251 1,406 39.5% 関西国公立 108 142 250 7.0%
甲信越 18 24 12 64 1.8% 関西私立 431 169 600 16.9%
東海 50 155 46 292 8.2% その他国公立 281 430 711 20.0%
北陸 21 22 12 58 1.6% その他私立 413 152 565 15.9%

関西 152 360 149 834 23.5% 総計 2,186 1,369 3,555 100.0%
中国 42 62 68 191 5.4%
四国 16 33 18 79 2.2%
九州 86 143 70 342 9.6%
海外 - 3 - 5 0.1%

総計 673 1,572 696 3,555 100.0%

■　 都道府県別分布データ

地域
区分

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計
地域
区分

都道
府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

北海道 16 26 45 23 110 滋賀県 12 10 23 12 57

6 4 11 9 30 京都府 35 34 91 39 199

- 5 2 6 13 大阪府 73 55 134 49 311

15 24 30 16 85 奈良県 33 35 85 39 192

- 2 2 5 9 兵庫県 11 14 20 9 54

1 9 4 9 23 和歌山県 9 4 7 1 21

4 2 6 2 14 鳥取県 - 3 - 3 6

13 21 37 15 86 島根県 2 2 3 4 11

4 2 5 7 18 岡山県 3 9 17 16 45

4 2 8 6 20 広島県 7 23 32 37 99

40 39 110 31 220 山口県 7 5 10 8 30

40 40 72 33 185 徳島県 3 5 4 8 20

114 69 284 90 557 香川県 3 2 5 5 15

54 43 154 69 320 愛媛県 4 5 15 2 26

3 10 9 7 29 高知県 2 4 9 3 18

2 2 9 2 15 福岡県 22 54 77 37 190

5 6 6 3 20 佐賀県 2 8 3 4 17

8 9 15 6 38 長崎県 4 2 15 9 30

5 5 19 13 42 熊本県 4 6 12 6 28

25 31 106 26 188 大分県 6 3 11 - 20

3 5 15 1 24 宮崎県 1 5 3 9 18

2 4 5 5 16 鹿児島県 1 7 10 4 22

- 12 14 4 30 沖縄県 3 1 12 1 17

1 5 3 3 12 海外 海外 2 - 3 - 5

※海外は回答数が少ないため、地区別の分析等では記載から除外。

石川県

福井県

岐阜県

静岡県

愛知県

三重県

富山県

東京都

神奈川県

新潟県

山梨県

長野県

茨城県

千葉県

栃木県

群馬県

埼玉県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

12

43

都道
府県

北海道

青森県

10

41

3

173

19

国公私立地区別

関西

東北

中国

関東

四国

甲信越

九州東海

北陸

文系男子

2

614

16

26

269
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【【【【TOPICS】】】】

◆スマホ保有率は94.9％、約4割が「就活サイトを見る際に最もよく使う」と回答

◆興味がある割合が最も高い社会問題は「高齢化社会・介護問題」で46.4％

「よく利用するソーシャルメディア・SNS」では「LINE」が前年か

らさらに割合を上げ、2年連続最も利用率が高いという結果に

なった（89.7％、対前年度比5.3pt増）。前年度同様2位は

「Twitter」（67.5％、対前年度比2.6pt増）、3位は「Facebook」

（55.5％、対前年度比3.5pt減）だったが、4位には今年度から選

択肢に入れた「instagram」（16.1％）が入り、特に文系女子

（27.9％）の利用割合が高いことが分かった。

「オープンなソーシャルメディア・SNSに対する感覚」では、最も

割合が高かった「友人との連絡手段」は53.4％で前年度より

3.6pt減だったが、2位の「情報を得ることのできるニュース媒体」

は前年度より5.0pt増えて44.3％となった。また3位に入った「他

人の生活がのぞける穴」（22.3％、対前年度比0.5pt減）は女子

の回答が多かった（文系女子27.5％、理系女子23.6％）。

「友人との主なコミュニケーションツール」では「LINE」が前年

度よりさらに割合を伸ばし（85.3％、対前年度比11.4pt増）、圧倒

的なシェアとなった。「一日の内、そのツールを使って友人とコ

ミュニケーションしている時間」では、2時間以上の回答合計が、

全体で26.6％だったのに対し、文系女子では35.7％となった。

「そのツールを使ってメッセージを受け取った場合、何時間以内

に返事を返すべきか」では、1時間以内の回答合計が38.8％と

前年度より5.0pt減少した。また前年度同様、男子の方が女子よ

り早く返事を返さなければという意識が高かった。

「興味のある社会問題」では「高齢化社会・介護問題」が

46.4％と最も高い割合となった。女子の方が男子より割合が高

く、文系女子（49.2％）、理系女子（51.4％）とも最も高い割合と

なっている。文系男子では「国際政治問題・民主化運動」が

49.2％で最も高く、理系男子では「地球温暖化」が45.9％で最も

高かった。文理で大きな差が出たのは「格差社会」（文系の方が

約17pt高い）、「伝染病対策」（特に理系女子が高く43.7％）、「地

球温暖化」（理系の方が約16pt高い）だった。また、「上記のよう

なことにはまったく興味がない」は3.8％に留まり、総じて社会問

題に対する関心の高さがうかがえる結果となった。

図図図図2222 就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器
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2016年卒の就活生のスマートフォン保有率は94.9％（対前年

度比1.8pt増）で、前年度と同様ほとんどの学生がスマートフォン

を保有しているという結果となった。「スマートフォンは就職活動

のどのような場面で役に立つと思うか」では「企業セミナーの予

約、確認」（80.9％、対前年度比1.7pt減）「地図の閲覧」（73.0％、

対前年度比1.3pt増）「企業からのメッセージの確認」（67.7％、対

前年度比2.9pt減）が高い割合となった。「就職活動に利用して

いるアプリ」は、前年同様「電車乗換アプリ」（77.1％、対前年度

比2.1pt増）と「地図アプリ」（74.9％、対前年度比1.0pt増）の利用

率が高かった。前年度に比べて利用率が上がったものとしては

「ニュース集約系アプリ」（23.8％、対前年度比4.9pt増）が挙げら

れる。

「保有しているPC」では「デスクトップPC」（21.0％、対前年度比

6.3pt減）の割合が大きく減少した。しかし、「就職情報サイトを見

る際に利用したことのある機器」では減少幅はわずかで

（47.3％、対前年度比2.4pt減）大学内などでは相変わらず使わ

れているようだ。タブレットPCの保有率は微増だった（16.4％、

対前年度比2.9pt増）。「就職情報サイトを見る際に最もよく使う

機器」ではスマートフォンの割合が増加し（39.7％、対前年度比

8.1pt増）、特に文系女子（55.2％、対前年度比10.6pt増）や私立

大学の学生（関東私立50.0％、関西私立52.5％、その他地区私

立50.1％）では、半数もしくは半数を超えた。

「インターネットをどんなことに利用しているか」では、「写真、

動画などのデータを共有する」（39.4％、対前年度比5.9pt増）の

割合が大きく増加した。

図図図図3333 よく利用するソーシャルメディア・よく利用するソーシャルメディア・よく利用するソーシャルメディア・よく利用するソーシャルメディア・SNSSNSSNSSNS （複数回答）

85.3%

73.9%

39.7%

6.5%

15.2%

39.6% 13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16年卒

15年卒

14年卒

LINE 携帯でのメール Twitter その他

図図図図4444 友人との主なコミュニケーションツール友人との主なコミュニケーションツール友人との主なコミュニケーションツール友人との主なコミュニケーションツール

図図図図5555 興味のある社会問題興味のある社会問題興味のある社会問題興味のある社会問題 (複数回答)

45.9%

52.2%

11.2%

13.7%

2.9%

2.3%

39.7%

31.6%

0.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16年卒

15年卒

ノート型PC デスクトップ型PC

タブレットPC スマートフォン

スマートフォン以外の携帯電話 その他

図図図図1111 スマートフォン保有率スマートフォン保有率スマートフォン保有率スマートフォン保有率

46.4%

40.0%

38.5%

36.5%

35.0%

30.5%

29.8%

26.4%

23.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢化社会・介護問題

国際政治問題・民主化運動

地域振興・地元の活性化

格差社会

地球温暖化

貧困・食糧危機

原発問題

憲法改正

伝染病対策
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1位　AKB48 1位　嵐

2位　乃木坂46 2位　モーニング娘。（モーニング娘。'14）

3位　ももいろクローバーＺ 3位　EXO

3位　関ジャニ∞

その他、33人と10グループ その他、65人と23グループ

男子 女子

33.4%

38.2%

31.4%

31.1%

35.2%

30.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16年卒

15年卒

サークル・部活動には所属していない 体育会＋スポーツ系サークル

それ以外のサークル

◆サークル・部活動の所属割合は増加。優(A)の数は女子の方が割合が高い

◆自分たちの世代は「安定した生活を求める」が増加し65.7％

図図図図7777 優優優優(A)(A)(A)(A)の数がの数がの数がの数が5555割以上の割合割以上の割合割以上の割合割以上の割合

図図図図6666 サークル、部活動所属状況サークル、部活動所属状況サークル、部活動所属状況サークル、部活動所属状況 「サークルや部活動に所属している」学生の割合は66.6％で、

前年度より4.8pt高くなった。「体育会系」と「体育会以外のス

ポーツ系のサークル」の割合の合計は31.4％で前年度と変わら

ず（0.3pt増）、それ以外のサークルに所属している割合が35.2％

と前年度より4.5pt高くなっている。

「定期的なアルバイトをしている」割合はほぼ前年度並みの

70.6％（対前年度比2.0pt増）だった。文系男子では「店舗販売系

（コンビニ、スーパー、量販店など）」（23.5％）、文系女子では

「飲食・フード系（レストラン、料理店など）」（25.6％）、理系では

「教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど）」（理系男子

22.4％、理系女子27.3％）の割合が高かった。今年度選択肢に

追加した「大学の助手、TA、司書、事務など」は6.6％で、特に理

系男子で多かった（15.9％）。「週にアルバイトしている日数の平

均」は2.9日で前年度よりやや増加した（対前年度比0.4日増）。

「週に学校に通っている日数の平均」は4.4日（対前年度比0.1

日増）、「平均的な一日の授業受講時間の平均」は4.9時間（対

前年度比0.2時間増）となった。ともに文系より理系の方が明ら

かに多くなっている（学校に通っている日数は0.7～0.8日、受講

時間は約2時間多い）。「優(A)の数の取得した単位に対する割

合」では、5割以上の割合を回答した学生が66.1％とやや減少し

た（対前年度比2.9pt減）。また、男子より女子の方が優(A)の割

合が高い学生が多かった。

図図図図9999 アイドルオタクの方に質問です。最愛のアイドルは？アイドルオタクの方に質問です。最愛のアイドルは？アイドルオタクの方に質問です。最愛のアイドルは？アイドルオタクの方に質問です。最愛のアイドルは？
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図図図図8888 自分たちの世代についての言葉で「当たっている」と思うもの自分たちの世代についての言葉で「当たっている」と思うもの自分たちの世代についての言葉で「当たっている」と思うもの自分たちの世代についての言葉で「当たっている」と思うもの

（3つまで回答）

<ゆとり世代> <さとり世代> の特徴などの選択肢から、「自分

たちの世代について言われている言葉で当たっているもの」に

ついて選んでもらったところ、前年度と同様「安定した生活を求

める」に票が集中した（65.7％、対前年度比5.3pt増）。また「コス

パ重視」は男子の方が割合が高く、「コミュニケーション能力が

低い」は女子の方が高かった。

「自分を『オタク』だと思う」割合は36.4％で前年度よりやや減

少した（3.1pt減）。「何の『オタク』か」では、前年度と同様「アニ

メ」（52.1％、対前年度比5.2pt減）「マンガ」（46.5％、対前年度比

2.0pt減）「ゲーム」（35.1％、対前年度比2.0pt減）など王道的な

「オタク」ジャンルの割合が高かったが、それぞれ前年度より割

合を下げた。新たに選択肢に加えた「アイドル」は16.2％だった。

「アイドル」オタクの人に「最愛のアイドル」を挙げてもらったとこ

ろ、女子で「嵐」が20票を獲得したのを除けば大きく票が割れ、

男子では33人と13グループ、女子では68人と27グループもの名

前が挙がる結果となった。

運転免許を持っている割合は80.8％でほぼ前年度並だった

（1.8pt増）。理系男子は93.5％と高く、文系女子は67.1％と低

かった。自分名義の自動車を持っている人は8.3％でほぼ前年

度変わらなかった（0.5pt減）。

「ファッションや身だしなみについて周りの人からどのように言

われることが多いか」では「何も言われたことがない」の33.0％

（対前年度比0.8pt増）が最も高かった。「おしゃれだと言われる」

は24.6％（対前年度比0.5pt減）で、女子の方が男子より高かっ

た。「もっと気を使ったほうが良いと言われる」（12.7％、対前年

度比0.8pt減）は男子の方が女子より高くなっている。

「あなたの行動パターンに最も近いもの」を聞いたところ、「思

いついたら行動を開始し、考えながらことを進める」が35.6％で

最も高く、続いて「思いついたらまずよく考え、方針を立ててから

行動する」が31.4％となった。理系男子のみ「思いついたらまず

よく考え、方針を立ててから行動する」（36.7％）の方が高く、ま

た「思いついたらすぐ行動し、あとでとやかく考えない」（4.9％、

全体は7.2％）と「思いついたらすぐ行動し、あとで振り返って考

える」（14.4％、全体は15.6％）の2つを選択する人の割合がそれ

ぞれ全体と比べて低くなっており、比較的慎重に行動する人の

割合が多いようだ。

7.2%

15.6%

35.6%

31.4%

6.3%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

思いついたらすぐ行動し、

あとでとやかく考えない

思いついたらすぐ行動し、

あとで振り返って考える

思いついたら行動を開始し、

考えながらことを進める

思いついたらまずよく考え、

方針を立ててから行動する

思いつきでは行動せず、

細かい手順を決めてから行動する

自分の思いつきや考えを

行動に移すことはあまり多くない

図図図図10101010 自分の行動パターンに最も近いもの自分の行動パターンに最も近いもの自分の行動パターンに最も近いもの自分の行動パターンに最も近いもの
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割合

1位　愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす 25.6%

2位　自分の好きな仕事を一生続ける 18.6%

3位　一生食べていける安定した仕事を持つ 17.2%

4位　新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる 13.7%

5位　家で自分の好きなことだけをして暮らす 3.4%

割合

1位　愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす 39.6%

2位　自分の好きな仕事を一生続ける 22.1%

3位　一生食べていける安定した仕事を持つ 17.9%

4位　新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる 3.2%

5位　自由気ままに世界中を旅して回る 2.6%

男子

女子

◆「時間内に仕事を終え、積極的に子育てする」男性を「すごくかっこいい」と思う女子は63.8％

社会人の働き方における「残業」「育児休暇」「上司や顧客との

関係構築」という側面について、学生がそれぞれどのようなイ

メージを持っているか調査するため、以下の6つの働き方をする

「同性」「異性」の社会人に対するイメージを聞いた。

◇ 毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている

◇ 指示された通り残業し、上司の信頼を得る

◇ 時間内に仕事を終え、一切残業しない

◇ 時間内に仕事を終え、積極的に子育てする

◇ 子育てに専念するため育児休暇を取得する

◇ 酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る

もっとも好感度が高かった働き方は「時間内に仕事を終え、積

極的に子育てする」で、特に女子は、この働き方をする「同性の

社会人（＝女性）」を「すごくかっこいい」と感じるが70.6％、「異

性の社会人（＝男性）」を「すごくかっこいい」と感じるが63.8％と

高い割合となった。男子についても「同性の社会人（＝男性）」

が「すごくかっこいい」58.7％、｢異性の社会人（＝女性）」が「す

ごくかっこいい」66.4％となっている。女子の好感度が次に高

かったのは「子育てに専念するため育児休暇を取得する」で、

「同性の社会人（＝女性）」が「すごくかっこいい」47.0％、「異性

の社会人（＝男性）」が「すごくかっこいい」41.8％となった。育児

に積極的な働き方は、いずれも他の働き方より好感度が高い

が、育児休暇を取得せず、仕事と育児の両立を図る働き方の方

がより好感度が高くなるようだ。

残業の仕方について聞いている最初の３つの働き方のうち、

最も好感度が高かったのは、男女とも「時間内に仕事を終え、

一切残業しない」だった。「毎晩遅くまで残業し、トップの成績を

上げている」と比べると「すごくかっこいい」の割合が17pt～26pt

も高くなっており、残業に対してあまり良い印象を持っていない

傾向がうかがえる。また、「指示された通り残業し、上司の信頼

を得る」よりは「毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている」

の方が好感度が高く、受動的に残業するよりは自発的に残業

する方が好ましく思われるようだ。

「酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る」については、

男女とも、男性の働き方としての好感度よりも、女性の働き方と

しての好感度が低くなる傾向となった。特に目を引くのが、この

働き方をする女性の社会人に対して「かっこよくない」あるいは

「かっこわるい」と感じる男子の割合で、23.3％と、およそ4人に1

人となっている。なお、この働き方をする同性の社会人を「すごく

かっこいい」と感じる割合は、男女とも「毎晩遅くまで残業し、トッ

プの成績を上げている」を「すごくかっこいい」と感じる割合より

も高くなっている。

「理想とする『将来の自分』像」を17個の選択肢の中から選ん

でもらったところ、男女とも最も割合が高かったのは「愛する人と

結婚して子供ができ幸せに暮らす」となった。以下、男女とも2位

が「自分の好きな仕事を一生続ける」、3位が「一生食べていけ

る安定した仕事を持つ」となり、将来的な「安定」を表す選択肢

に票が集中する結果となった。4位も男女とも「新卒で就職した

会社で出世して社長・役員になる」だったが、割合は男子の方

が10pt以上高かった。「起業して社長になって成功を収める」

「自分の店（ペンションなど含む）を持つ」「世界的に有名なクリ

エイター・アスリートになる」など、将来に「野望」を抱くような選

択肢も用意したが、いずれも選択割合は低く、「出世」と「野望」

を足し合わせても、男子で24.7％、女子では7.7％とやや低い割

合となっている。

図図図図14141414 あなたが理想とする「将来の自分」像あなたが理想とする「将来の自分」像あなたが理想とする「将来の自分」像あなたが理想とする「将来の自分」像
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図図図図12121212 残業に関する働き方の好感度残業に関する働き方の好感度残業に関する働き方の好感度残業に関する働き方の好感度 （「すごくかっこいい」の割合）

図図図図13131313 上司や顧客との関係構築についての好感度上司や顧客との関係構築についての好感度上司や顧客との関係構築についての好感度上司や顧客との関係構築についての好感度
（「すごくかっこいい」の割合）

◆理想の将来像は男女とも「愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす」が1位

図図図図11111111 育児に関する働き方の好感度育児に関する働き方の好感度育児に関する働き方の好感度育児に関する働き方の好感度 （「すごくかっこいい」の割合）
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その他の回答計

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい

育児休暇を取って積極的に子育てしたい

図図図図17171717 子育てについてあなたの考えに近いもの子育てについてあなたの考えに近いもの子育てについてあなたの考えに近いもの子育てについてあなたの考えに近いもの
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男子 女子

結婚後の仕事（収入源）について「共働き」「主に自分の収入」

「主に相手の収入」に、新たに「結婚せず自分の収入」を加えた

4つの選択肢で聞いたところ、「共働き」希望の割合は56.2％（対

前年度比7.4pt減）となった。男子（47.0％、対前年度比7.7pt

減）、女子（68.6％、対前年度比7.0pt減）ともに前年度より割合

が下がっている。今年度新たに用意した「結婚せず自分の収

入」は6.6％で、「主に自分の収入」は前年度とほぼ割合が変わ

らなかったが、女子の「主に相手の収入」はやや増加した

（24.3％、対前年度比1.4pt増）。

共働きを希望する人に理由を聞いたところ、男子では「結婚相

手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので」（29.0％、

対前年度比2.1pt減）が最も高く、女子では「仕事を続けることが

生きがいになると思うから」（24.9％、対前年度比1.9pt増）が最も

高かった。「一方の収入だけでは生活できないから」（男子

13.4％、女子17.2％）、「それぞれ自分の仕事を持っていること

が自然だと思うから」（男子17.6％、女子14.6％）は男女ともに選

択する割合が比較的高かった。新たに選択肢に加えた「将来に

備えて貯金がしたいから」は男子6.4％、女子9.2％と女子の選

択割合が高かった。また、女子の「仕事でキャリアを積みたい

（出世したい）から」が7.2％と前年度より5.2pt減少した。

「主に自分の収入」と回答した男子の回答理由では、前年度

同様「結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい」

（34.6％、対前年度比0.2pt増）と「結婚相手には家事や子育てに

専念してほしい」（32.8％、対前年度比2.1pt増）が高く、「仕事が

終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから」は14.7％と

6.1pt減少した。「主に相手の収入」と回答した女子の回答理由

では、前年度同様「家事や子育てに専念したい」が最も高かっ

たが大きく減少し（46.0％、対前年度比6.7pt減）、新たに選択肢

に加えた「できるものならなるべく働きたくないから」は6.2％と

なった。

54.7%
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生活するのが望ましい

主に相手の収入のみで

生活するのが望ましい

結婚せず

自分の収入のみで

生活するのが望ましい

◆「育児休暇を取って積極的に子育て」の男子、対前年度7.5pt減の33.0％

子育てについての考えを聞いたところ、「育児休暇を取って積

極的に子育て」という回答は、男子が33.0％（対前年度比7.5pt

減）、女子が65.7％（対前年度比3.5pt減）で、ともに前年度より

減少した。「育児休暇はとらないが夫婦で子育てはしたい」は男

子が52.2％（対前年度比5.6pt増）、女子が9.5％（対前年度比

3.9pt増）で、ともに増加し、「子供ができたら仕事をやめて子育

てに専念したい」は、女子で前年度から増減なしの12.6％だった

ため、子育てに積極的な割合は男子（86.2％、対前年度比1.8pt

減）、女子（87.8％、対前年度比0.4pt増）とも前年度とほぼ変わ

らなかった。

「育児休暇を取って」を選択した理由で最も高かったのは男女

とも「子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから」

で、男子41.4％（対前年度比0.6pt増）、女子52.2％（対前年度比

4.2pt減）だった。男子で2番目、女子で3番目に高かった「育児休

暇を取るのは当然の権利だと思うから」は、男子22.2％（対前年

度比1.9pt増）、女子17.4％（対前年度比6.3pt増）と、女子で大き

く増加した。女子の2番目に多い高い理由は「育児期間中は育

児に専念したいから 」で24.6％（対前年度比1.4pt減）、男子の3

番目に高い理由は「配偶者だけに子育てをまかせるのはよくな

いと思うから」の19.8％（対前年度比1.6pt減）となっている。

「育児休暇を取らない」と回答した理由では、「育児休暇を取ら

なくても十分子育てに参加できると思うので」が男子で最も高く

42.1％（対前年度比5.5pt増）、女子では2番目で35.7％（対前年

度比2.9pt増）と、ともに増加した。女子で最も高かった「育児休

暇後の職場への復帰に不安があるため」についても、男子で

20.4％（対前年度比3.5pt増）、女子で38.9％（対前年度比1.8pt

増）と、ともに増加している。減少したのは男子では「そもそも育

児休暇を取るという考えがなかった」（3.4％、対前年度比3.1pt

減）、女子では「会社や同僚に迷惑がかかると思うので」

（9.0％、対前年度比2.6pt減）などとなっている。

41.4%

22.2%

19.8%

40.8%

20.3%

21.4%
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図図図図18181818 育児休暇を取って子育てしたい理由（男子）育児休暇を取って子育てしたい理由（男子）育児休暇を取って子育てしたい理由（男子）育児休暇を取って子育てしたい理由（男子）

図図図図15151515 結婚後の仕事に関してどのように考えてるか結婚後の仕事に関してどのように考えてるか結婚後の仕事に関してどのように考えてるか結婚後の仕事に関してどのように考えてるか

◆「共働きが望ましい」男子47.0％・女子68.6％、専業主婦志向の女子は24.3％

図図図図11116666 「共働きが望ましい」と考える理由「共働きが望ましい」と考える理由「共働きが望ましい」と考える理由「共働きが望ましい」と考える理由 ※一部抜粋
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文系女子

理系女子

1位
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学校で学んだ専門知識

忍耐力・粘り強さ

忍耐力・粘り強さ

2位
コミュニケーション能力

忍耐力・粘り強さ
サークル活動・部活動

学校で学んだ専門知識

3位

忍耐力・粘り強さ
サークル活動・部活動

コミュニケーション能力

コミュニケーション能力

74.9%

47.4%
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76.0%

44.8%

24.2%

40.5%

58.6%
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就職活動について
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自己分析を進める
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ご両親や保護者の仕事の

内容について話をする

将来自分がやってみたい

仕事について話をする

16年卒

15年卒

◆就活を恋愛に例えると「自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する」

図図図図21212121 就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの 「就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの」につい

て、前年度に「その他」で複数の回答があった「サークル活動・

部活動の経験」と「忍耐力・粘り強さ」を選択肢に加えたところ、

この2つがぞれぞれ全体の1位、2位となった。文系男子では

「サークル活動・部活動の経験」が19.1％で1位となり、以下「コ

ミュニケーション能力」「忍耐力・粘り強さ」となった。理系男子は

前年度と同様「学校で学んだ専門知識」が22.3％で1位だった。

女子は文理とも「忍耐力・粘り強さ」が文系16.5％、理系19.1％

で1位となった。

「あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると？」では、男女と

も「自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する」が最

も多くの票を集めた（男子34.2％、女子37.2％）。先に自分の理

想があって、それに合う企業を探すイメージだが、まだ企業への

エントリーが開始されていない時期の調査だったことも影響した

ようだ。2位も男女とも同じで「最愛の人を振り向かせるために自

分を磨く」だった（男子21.1％、女子19.1％）。こちらはすでに明

確に志望企業が定まっている様子がうかがえる。3位について

は、男子は「相手の気を引くため様々な作戦を試みる」（11.3％）

だったが、女子は「誰にも愛されないのではという恐怖感にさい

なまれる」（10.8％）で、就職活動に対する不安感が反映される

形となった。

就職活動に関連する能力や準備などの選択肢を挙げて「次の

うちあなたに欠けているものをすべて挙げてください」と聞いたと

ころ、最も回答を集めたのは文理男女とも前年度と同様で「自

分の長所をアピールする力」（全体の45.2％、対前年度比3.1pt

増）となった。2番目が「コミュニケーション能力」（36.8％、対前年

度比4.9pt増）、3番目が「友人関係の広いネットワーク」

（35.7％、対前年度比3.9pt増）、4番目が「行動力」（29.4％、対前

年度比4.5pt増）でここまでは前年度と同じだったが、5番目に

「臨機応変に対応する力」（25.5％）、6番目に「情報収集力」

（25.4％）が、それぞれ前年度より6.3pt増加して入った。新たに

選択肢に加えた「就活に対する『やる気』」は22.7％で最も少な

かったが、それでも5人に1人は現時点でやる気が欠けているこ

とがわかった。また欠けている項目数の平均は2.8項目で、前年

度より0.6項目増加した。

◆両親と就職活動に関する話をすることが「よくある」＋「時々ある」学生は74.9％
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「両親または保護者が就職活動にどの程度関心を持っている

か」について聞いたところ、「非常に関心がある」が21.3％（対前

年度比1.4pt増）、「ある程度関心がある」が57.2％（対前年度比

3.2pt減）となり、前年度と同様に多くの学生の親が関心を持って

いることがわかった。

両親と就職活動との具体的な関わりについては、「就職活動

に関する話をする」は「（よく＋時々）ある」が74.9％（対前年度比

1.1pt減）と全体の4分の3を占め、「就職活動について相談する」

は「（よく＋時々）ある」が47.4％（対前年度比2.6pt増）と半分程

度だが前年度よりやや増加した。「自己分析を進めるために話

を聞く」は「（よく＋時々）ある」が28.2％（対前年度比4.0pt増）、

「ご両親や保護者の仕事の内容について話をする」は「（よく＋

時々）ある」が44.2％（対前年度比3.7pt増）でいずれもやや増加

した。さまざまな角度から子供と就職活動について話をする親

が増えているようだ。今年度初めて聞いた項目では「こういう仕

事についてほしいという話をされる」は「（よく＋時々）ある」が

32.9％、「就職活動について、プレッシャーをかけられる」は「（よ

く＋時々）ある」が25.7％、「自分の就職活動のやり方を信じ

てくれている」は「（よく＋時々）ある」が64.8％、「就職のこと

は口出ししない」は「（よく＋時々）ある」が38.0％となった。ま

た「就職活動に関する話をする」親のうち「就職のことは口出

しはしない」親も43.3％存在した。

図図図図19191919 両親または保護者のあなたの就職活動への関心度両親または保護者のあなたの就職活動への関心度両親または保護者のあなたの就職活動への関心度両親または保護者のあなたの就職活動への関心度
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相手の気を引くため

様々な作戦を試みる
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恐怖感にさいなまれる

手堅いところを確実に

落として永久就職を狙う

男子

女子

図図図図22222222 あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると？あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると？あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると？あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると？ ※上位5つ

図図図図20202020 両親または保護者のあなたの就職活動への関わり方両親または保護者のあなたの就職活動への関わり方両親または保護者のあなたの就職活動への関わり方両親または保護者のあなたの就職活動への関わり方
（「よくある」＋「時々ある」の合計割合）

図図図図23232323 あなたに欠けていると思うものあなたに欠けていると思うものあなたに欠けていると思うものあなたに欠けていると思うもの （複数回答）
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順位 票数 順位 票数

1 41 1 41

2 9 2 25

2 9 3 23

4 8 4 21

5 7 5 20

5 7 6 15

5 7 7 12

5 7 7 12

9 6 9 11

9 6 9 11

9 6 9 11

9 6

カンブリア宮殿（テレビ番組）

プロジェクトX（テレビ番組）

ディア・シスター（テレビドラマ）

僕のいた時間（テレビドラマ）

ドラゴン桜（漫画、テレビドラマ）

LIFE!（映画）

きょうは会社休みます。（漫画、テレビドラマ）

半沢直樹
（小説、著者：池井戸潤 ／ テレビドラマ、TBS系）

リッチマン、プアウーマン（テレビドラマ）

情熱大陸（ドキュメンタリー番組、TBS系） ファーストクラス（テレビドラマ、フジテレビ系）

プロフェッショナル 仕事の流儀（テレビ番組）

NARUTO -ナルト-（漫画）

ガイアの夜明け（テレビ番組）

図書館戦争（小説、漫画、映画）

アテンションプリーズ（テレビドラマ）

医龍（漫画、テレビドラマ）

GOOD LUCK!!（テレビドラマ）

プロフェッショナル 仕事の流儀（テレビ番組）

働きマン（漫画、テレビドラマ）

女子のベスト10女子のベスト10女子のベスト10女子のベスト10
作品名

ONE PIECE（漫画、作者：尾田 栄一郎）

男子のベスト10男子のベスト10男子のベスト10男子のベスト10
作品名

プラダを着た悪魔
（小説、著者：ローレン・ワイズバーガー）

（映画、監督：デヴィッド・フランケル）

半沢直樹
（小説、著者：池井戸潤 ／ テレビドラマ、TBS系）

◆◆◆◆あなたが就職活動や職業選択をする上で最も大きな影響を受けた作品

（映画、漫画、小説、ドラマ、テレビ番組）

「あなたが就職活動や職業選択をする上で最も大きな影響を

受けた作品（映画、漫画、小説、ドラマ、テレビ番組）」を1つ挙げ

てもらったところ、最も票を集めたのは、男子は「半沢直樹」、女

子は「プラダを着た悪魔」となった。「半沢直樹」は男子でダント

ツの1位、女子でも2位に入り、ドラマの放送終了から1年以上経

過してもいまだ強い印象を残していることが分かった。また、男

子は「映画」や「ドラマ」のほかドキュメンタリーなどの「ドラマ以

外のテレビ番組」をあげる割合が高く、女子は「ドラマ」を挙げる

割合が高かった。女子のベスト10（9位が同数で3つ）のうち、8つ

までを「テレビドラマ」が占めている。
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◆インターンシップ参加は55.8％。8月がピークだが12月参加も3割強（31.2％）

図図図図26262626 インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期 （複数回答） 「就職活動のネタにするために何らかの経験となることを実行

したか」では、前年度より10.6pt増加の45.0％が「はい」と回答し

た。「実行したこと」で最も多かったのは「インターンシップ」の

50.1％だったが、別の設問で「インターンシップに参加したか」を

聞いたところ、55.8％とより高い割合となった。「就活のネタにし

よう」ということではなしに、「就業体験」など通常の目的でイン

ターンシップに参加した学生も多かったようだ。

インターンシップについては、参加した社数が「1社」は47.5％

となっており、参加した学生の半数以上が2社以上参加してい

た。時期についてもピークの8月は51.0％で、11月（21.1％）、12

月（31.2％）と、ごく最近参加した学生も多かった。

大学で実施するキャリア教育科目について「単位を取得した

か」聞いたところ、取得したのは30.7％だった。取得した人のうち

「必修」が含まれていた学生は41.9％だった。これらを国公立私

立3地区別で見ると、その他地区の私立大学の学生が「単位を

取得した」（44.1％）、「必修が含まれていた」（59.0％）ともに、他

の分類に比べて高い割合となった。

小学校、中学校、高等学校の受験経験について聞いたとこ

ろ、受験した割合（「受験して合格した学校に入学した」＋「受験

したが別の学校に入学した」）は小学校では4.4％にすぎなかっ

たが、中学校では19.2％と2割近くに達した。

「大学入学前までに行っていた学校外での教育・学習活動」で

は、女子の「ピアノなどの音楽関連の教育・学習活動」が、文系

女子36.3％、理系女子43.0％と、かなり高い割合であることが分

かった。
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
スマートフォン（ｉPhone） 56.9% 58.6% 44.0% 65.2% 57.5% 47.2% 48.1% 36.3% 55.4% 45.7%
スマートフォン（Android） 37.8% 37.1% 47.8% 30.8% 37.1% 45.3% 45.3% 52.8% 39.1% 46.3%
スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 0.2% - 0.3% 0.1% 0.6% 0.6% 0.9% 0.2% 0.6% 0.8%
スマートフォン以外の携帯電話 4.9% 4.1% 7.3% 3.8% 4.9% 6.7% 5.1% 10.6% 5.0% 7.2%
携帯電話を持っていない 0.2% 0.2% 0.6% 0.1% - 0.2% 0.5% 0.2% 0.1% 0.1%

スマートフォン保有率 94.9% 95.7% 92.1% 96.1% 95.2% 93.1% 94.3% 89.3% 95.1% 92.8%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,381 588 620 1,511 662 5,288 922 920 2,412 1,034
企業セミナーの予約、確認 80.9% 80.4% 72.1% 87.3% 83.4% 82.6% 84.3% 74.0% 87.6% 81.1%
面接の予約、確認 62.1% 59.9% 60.2% 64.7% 65.4% 60.4% 59.5% 52.1% 66.6% 62.9%
スケジュールの管理 42.8% 44.7% 55.5% 33.6% 35.8% 47.1% 51.0% 56.1% 38.8% 40.0%
企業からのメッセージの確認 67.7% 63.4% 65.3% 72.5% 71.8% 70.6% 67.7% 62.4% 78.1% 75.5%
地図の閲覧 73.0% 67.2% 76.6% 73.3% 81.1% 71.7% 68.7% 70.5% 74.0% 76.3%
Twitter、FacebookなどのSNSで学生同士の情報共有 40.1% 39.1% 35.6% 45.6% 36.4% 35.2% 34.4% 25.9% 43.4% 33.8%
Twitter、FacebookなどのSNSで企業の情報収集 32.7% 32.1% 25.3% 39.8% 29.5% 26.6% 27.1% 17.3% 33.8% 23.4%
企業研究や業界研究 42.4% 38.1% 39.0% 47.6% 47.1% 34.1% 33.0% 29.7% 38.0% 35.7%
エントリー 39.0% 38.9% 28.2% 46.7% 40.3% 47.9% 47.7% 32.8% 59.0% 48.5%
その他 0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 0.6% 0.7% 1.1% 0.4% 0.4% 1.2%
就職活動には役立たない 0.6% 0.5% 1.3% 0.3% 0.6% 0.6% 0.4% 1.4% 0.5% 0.1%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(3)以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,381 588 620 1,511 662 5,288 922 920 2,412 1,034
電車乗換アプリ 77.1% 76.5% 72.9% 80.3% 78.4% 75.0% 74.2% 72.3% 77.9% 74.9%
地図アプリ 74.9% 74.0% 79.0% 71.9% 77.8% 73.9% 74.5% 77.0% 71.1% 73.8%
就職サイトのアプリ 40.9% 42.9% 30.2% 48.2% 36.9% 42.5% 43.9% 32.2% 49.3% 40.0%
SPI・一般常識系アプリ 12.2% 14.3% 10.2% 11.0% 14.0% 13.2% 13.4% 11.0% 14.8% 12.8%
就活用語・ノウハウ系アプリ 4.4% 4.8% 3.9% 4.5% 3.8% 5.0% 6.2% 4.0% 4.8% 4.4%
ニュース集約系アプリ 23.8% 25.5% 25.6% 22.2% 19.5% 18.9% 21.6% 18.4% 18.0% 14.6%
スケジュール管理アプリ 22.5% 22.1% 31.5% 17.3% 18.7% 27.0% 29.0% 33.2% 21.2% 24.4%
連絡先管理アプリ 18.0% 18.2% 21.9% 15.2% 16.8% 17.2% 17.0% 19.2% 16.1% 16.5%
パスワード管理アプリ 3.5% 2.6% 5.0% 3.1% 4.4% 5.5% 6.1% 6.1% 4.8% 4.4%
バーコード読み取りアプリ 27.1% 23.5% 26.1% 29.5% 32.6% 26.4% 25.5% 22.4% 29.2% 29.2%
データ共有アプリ（Dropboxなど） 12.0% 12.6% 16.6% 8.3% 10.6% 10.1% 10.6% 13.9% 7.0% 9.5%
メモ系アプリ 23.8% 22.3% 25.6% 24.7% 21.9% 23.3% 22.0% 23.6% 24.7% 22.6%
アプリは利用していない 3.9% 2.6% 5.3% 4.4% 3.6% 3.2% 2.7% 3.2% 3.3% 4.4%

【文理男女別データ】1Ｐ



16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について

(4)自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
ノート型PC 89.1% 86.8% 89.5% 89.6% 94.0% 88.1% 86.1% 88.4% 89.0% 90.9%
デスクトップ型PC 21.0% 19.4% 24.1% 21.1% 18.5% 27.3% 27.0% 32.5% 25.0% 22.9%
タブレットPC 16.4% 16.4% 20.7% 13.2% 15.5% 13.5% 14.5% 16.3% 10.8% 11.5%
持っていない 1.6% 2.3% 1.8% 1.2% 0.6% 1.5% 1.7% 1.4% 1.4% 1.2%

iPadシリーズのタブレットPC 7.7% 7.5% 9.2% 6.7% 7.6% 6.5% 7.4% 6.7% 5.7% 5.6%
Android OSのタブレットPC（Nexus、MeMO Pad、Xperiaなど） 4.7% 4.7% 7.9% 2.6% 3.9% 4.9% 5.1% 7.9% 2.7% 4.1%
Kindle Fireシリーズのタブレット 1.1% 1.0% 1.5% 1.0% 1.0% 0.7% 1.0% 0.5% 0.4% 0.8%
Windows OSのタブレットPC（Surfaceなど） 4.0% 4.2% 4.3% 3.9% 3.3% 1.9% 2.3% 1.6% 2.1% 1.3%
上記以外のタブレットPC 0.1% - - 0.1% 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% -

(5)就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
ノート型PC 87.0% 83.2% 90.3% 86.4% 92.0% 86.4% 84.7% 86.3% 87.1% 89.7%
デスクトップ型PC 47.3% 46.9% 47.4% 48.3% 45.3% 49.7% 47.2% 53.9% 50.0% 46.4%
タブレットPC 13.3% 13.4% 15.2% 11.6% 13.6% 10.5% 11.6% 12.8% 8.3% 8.1%
スマートフォン 80.4% 79.6% 70.9% 87.1% 85.2% 74.8% 73.9% 63.3% 83.5% 78.8%
スマートフォン以外の携帯電話 2.8% 2.0% 2.7% 3.1% 4.9% 1.9% 1.7% 2.1% 1.7% 2.8%
その他 0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.3% 0.2% 0.4% 0.3% 0.6%

(6)就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
ノート型PC 45.9% 46.4% 57.1% 35.9% 48.1% 52.2% 54.2% 56.6% 46.0% 54.1%
デスクトップ型PC 11.2% 9.8% 18.9% 6.9% 9.9% 13.7% 12.5% 24.2% 7.3% 11.9%
タブレットPC 2.9% 4.2% 2.5% 1.8% 2.6% 2.3% 3.0% 2.2% 1.9% 1.5%
スマートフォン 39.7% 39.3% 20.8% 55.2% 38.8% 31.6% 30.3% 16.4% 44.6% 32.1%
スマートフォン以外の携帯電話 0.3% 0.2% 0.6% 0.1% 0.4% 0.2% - 0.4% 0.2% 0.1%
その他 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% - 0.1% 0.1% 0.3%

(7)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 53.8% 50.3% 46.7% 62.5% 54.5% 55.1% 52.6% 48.4% 62.8% 55.4%
写真、動画などのデータを共有する 39.4% 34.0% 36.1% 46.6% 42.0% 33.5% 29.4% 29.0% 39.7% 37.8%
検索サイトで調べものをする 84.4% 81.1% 84.1% 87.2% 87.1% 85.5% 84.2% 83.0% 88.1% 86.8%
Wikipediaなどから知識を得る 47.7% 46.4% 54.4% 44.4% 45.5% 51.0% 48.1% 56.0% 49.3% 52.8%
卒論や研究、レポートのための資料を探す 68.4% 63.8% 78.2% 63.5% 74.4% 69.3% 63.4% 76.6% 67.5% 75.2%
交通手段や地図を調べる 73.0% 67.8% 75.8% 74.0% 79.2% 73.1% 68.1% 74.6% 75.3% 78.0%
知りたいことを質問する 11.7% 12.2% 12.8% 11.3% 8.6% 12.9% 15.3% 10.8% 12.6% 11.6%
ニュースを見る 59.8% 63.5% 64.6% 53.5% 55.6% 57.3% 61.5% 64.5% 49.7% 50.1%
コラムや小説、有名人のブログを読む 18.2% 13.5% 12.3% 25.4% 24.6% 18.6% 14.7% 15.3% 23.5% 23.5%
チケット、旅行などの予約・手配 45.2% 37.9% 41.8% 51.9% 54.9% 42.1% 37.5% 36.4% 49.4% 47.4%
スケジュール管理※ 16.2% 15.1% 23.3% 12.4% 13.6%
チャット 8.5% 8.0% 9.1% 9.3% 6.8% 8.5% 9.6% 8.9% 7.5% 6.9%
ゲーム 27.7% 26.7% 29.4% 28.6% 23.9% 24.4% 23.8% 26.9% 23.3% 23.7%
買い物をする 44.4% 42.0% 48.1% 43.4% 45.5% 47.1% 46.0% 48.4% 46.9% 48.1%
小遣い管理、預貯金管理、投資※ 6.8% 7.2% 5.5% 7.1% 8.0%
音楽のダウンロード 19.0% 20.2% 18.4% 18.3% 19.4% 19.3% 21.5% 19.1% 18.0% 17.0%
動画を見る 61.3% 61.9% 61.7% 60.4% 61.2% 63.1% 62.6% 64.4% 63.1% 61.1%
利用しない 0.2% - 0.6% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.3% 0.2% 0.1%
その他 0.4% 0.3% 0.3% 0.4% 0.7% 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.5%
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(8)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
全く見ない 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.4% 0.1% 0.0% -
15分以内 1.3% 1.6% 0.9% 1.3% 1.4% 0.8% 1.2% 0.4% 0.7% 0.7%
30分以内 3.4% 4.6% 3.0% 2.4% 4.3% 2.7% 3.5% 2.5% 2.1% 2.6%
30分以上1時間未満 10.0% 12.2% 5.5% 11.1% 10.9% 9.9% 11.9% 6.8% 10.0% 10.9%
1時間～2時間未満 26.7% 30.3% 23.9% 26.0% 24.4% 25.7% 28.2% 21.9% 26.9% 23.3%
2時間～3時間未満 25.2% 23.9% 25.7% 25.9% 25.9% 26.1% 25.9% 26.3% 26.0% 26.9%
3時間～4時間未満 15.0% 13.4% 16.0% 16.2% 14.1% 15.4% 12.9% 16.0% 17.6% 15.0%
4時間～5時間未満 8.1% 4.6% 11.9% 8.3% 9.3% 8.2% 7.5% 10.1% 7.2% 8.8%
5時間～6時間未満 5.0% 4.1% 6.1% 5.4% 4.2% 5.0% 3.7% 6.2% 5.0% 5.7%
6時間～7時間未満 2.0% 2.3% 1.9% 1.5% 2.4% 2.0% 1.8% 2.5% 1.6% 2.4%
7時間～8時間未満 0.9% 1.3% 1.0% 0.4% 0.9% 0.9% 0.8% 1.2% 0.9% 0.9%
8時間以上 2.1% 1.6% 3.6% 1.5% 1.9% 3.1% 2.1% 6.0% 1.8% 2.7%

2時間未満 41.7% 48.9% 33.7% 41.0% 41.3% 39.3% 45.2% 31.7% 39.7% 37.5%
2時間以上 58.3% 51.1% 66.3% 59.0% 58.7% 60.7% 54.8% 68.3% 60.3% 62.5%

(9)フリーメールを利用していますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
はい 87.8% 86.8% 90.2% 87.2% 87.2% 90.3% 88.8% 92.6% 90.1% 90.0%
いいえ 12.2% 13.2% 9.8% 12.8% 12.8% 9.7% 11.2% 7.4% 9.9% 10.0%

◆フリーメール利用者のみ回答
(10)次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,118 533 607 1,371 607 5,114 868 955 2,288 1,003
Gmail 86.6% 86.9% 87.1% 86.7% 84.0% 82.7% 82.4% 84.7% 81.7% 82.0%
Yahoo!メール 63.6% 62.5% 67.1% 61.9% 63.6% 66.1% 66.4% 68.8% 65.0% 61.6%
Outlook.com（Windows Live・Hotmail） 16.4% 15.2% 17.6% 16.0% 18.3% 15.6% 16.1% 16.8% 13.9% 15.8%
gooメール 1.3% 1.3% 1.3% 1.6% 0.7% 3.0% 2.5% 3.8% 3.1% 2.2%
エキサイトメール※ 0.7% 0.8% 0.8% 0.9% 0.2%
iCloudメール※ 15.3% 15.8% 11.7% 17.9% 14.8%
その他のフリーメール 1.6% 1.1% 1.6% 2.0% 1.6% 1.1% 0.7% 1.0% 1.2% 1.9%

◆フリーメール利用者のみ回答
(11)フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,118 533 607 1,371 607 5,114 868 955 2,288 1,003
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 75.4% 75.0% 82.4% 70.1% 75.0% 77.9% 79.6% 85.0% 71.4% 75.4%
スマートフォンや携帯からでも閲覧・送受信できるため 71.5% 69.6% 72.7% 71.5% 74.1% 73.5% 74.1% 72.4% 74.3% 72.5%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 6.7% 6.0% 12.5% 3.1% 5.3% 6.6% 7.4% 10.3% 3.5% 4.8%
個人情報漏えいリスクを考えて 9.5% 8.8% 9.1% 10.0% 11.0% 7.7% 6.9% 8.8% 7.8% 7.2%
就活用に使い分けるため 31.4% 33.8% 31.0% 29.6% 30.5% 37.1% 38.8% 35.3% 37.7% 34.5%
就活以外の用途で使い分けるため 21.8% 22.1% 24.9% 19.2% 21.4% 21.1% 19.9% 24.3% 19.1% 23.2%
他にPCのアドレスを持っていないため 9.9% 9.4% 7.9% 11.5% 11.7% 11.6% 10.6% 9.6% 14.4% 11.3%
大学からアドレスを配布されたため※ 18.6% 15.6% 16.0% 23.0% 20.8%
その他 0.8% 0.2% 0.5% 1.7% 1.2% 1.8% 1.5% 1.5% 2.4% 1.9%
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■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について

(12)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
mixi 3.9% 4.7% 4.3% 3.1% 3.2% 10.0% 10.5% 11.0% 7.6% 13.1%
Facebook 55.5% 56.5% 50.7% 58.3% 54.9% 59.0% 59.7% 54.9% 61.2% 59.8%
Google+ 7.6% 8.1% 5.9% 8.3% 7.3% 7.1% 7.9% 8.1% 5.5% 6.8%
Twitter 67.5% 66.8% 55.3% 78.1% 66.7% 64.9% 60.9% 55.9% 75.8% 66.0%
LINE 89.7% 89.6% 83.2% 94.3% 91.7% 84.4% 85.4% 74.9% 89.9% 87.6%
Ameba 4.2% 3.6% 1.6% 6.4% 5.9% 5.6% 3.3% 3.2% 9.3% 7.7%
instagram※ 16.1% 11.1% 6.8% 27.9% 17.4%
その他のSNS 1.1% 1.1% 1.0% 1.2% 0.9% 1.1% 0.9% 1.1% 1.4% 1.1%
SNSは利用しない 3.4% 3.3% 5.6% 1.9% 2.6% 5.0% 5.4% 8.1% 2.6% 3.4%

(13)オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。（３つ以内で回答)

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
自分だけの日記 11.3% 11.9% 9.5% 13.0% 8.9% 9.7% 9.6% 8.1% 11.3% 9.2%
友人との交換日記 11.0% 11.9% 11.7% 9.7% 10.1% 11.1% 12.0% 12.3% 9.6% 10.0%
他人に見せるコラム・エッセイ 12.3% 12.5% 10.0% 12.8% 15.5% 11.7% 10.3% 11.8% 12.8% 12.6%
友人との連絡手段 53.4% 52.8% 52.3% 53.9% 56.5% 57.0% 57.7% 54.8% 57.5% 58.4%
新しい友人と出会う社交場 9.9% 11.6% 8.0% 9.9% 9.5% 11.1% 11.2% 11.5% 11.5% 8.8%
趣味の話ができるラウンジ 21.4% 19.1% 19.5% 26.0% 19.4% 21.4% 19.0% 19.4% 25.5% 20.8%
有名人と話せる接触媒体 2.4% 2.9% 1.3% 2.9% 1.9% 2.7% 2.6% 3.2% 2.8% 1.6%
TV・時事問題などについて話すお茶の間 6.1% 6.8% 5.9% 6.0% 5.0% 6.0% 7.5% 5.1% 5.4% 5.2%
情報を得ることのできるニュース媒体 44.3% 41.9% 42.6% 48.3% 43.2% 39.3% 39.0% 34.7% 43.3% 38.9%
他人の生活がのぞける穴 22.3% 19.9% 18.3% 27.5% 23.6% 22.8% 22.5% 18.1% 26.3% 23.7%
日頃の憂さを晴らす場所 5.3% 4.7% 3.6% 7.0% 6.0% 6.1% 4.7% 5.1% 7.6% 7.7%
自分とは縁のないツール 5.1% 5.2% 6.8% 3.4% 5.5% 5.5% 6.6% 7.1% 3.6% 4.8%
下手に触ると火傷する罠 15.0% 16.1% 18.1% 12.2% 12.4% 15.3% 15.4% 17.0% 14.4% 13.8%
その他 1.1% 0.7% 1.8% 1.1% 0.7% 1.1% 0.8% 1.4% 1.0% 1.4%

(14)就職活動においてFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
積極的に活用したい 10.1% 14.7% 8.2% 8.4% 5.7%
一定の範囲で活用したい 43.8% 46.3% 40.0% 45.2% 41.2%
あまり活用したくない 38.2% 33.9% 42.2% 37.1% 45.5%
絶対に活用したくない 7.9% 5.2% 9.7% 9.3% 7.5%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用したい」人のみ回答
(15)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,868 374 324 843 327
企業ページを閲覧 81.6% 79.9% 77.8% 86.5% 80.7%
コメントして自己アピール 8.9% 12.6% 7.1% 7.6% 3.7%
人事担当者とつながる 18.4% 25.4% 15.7% 14.1% 12.5%
OB・OGとつながる 19.4% 21.4% 19.4% 17.1% 19.6%
就活仲間と情報交換 44.8% 45.5% 44.4% 44.5% 44.0%
就職情報サイトに載っていない企業を探す 20.9% 19.5% 18.5% 23.8% 22.3%
企業の最新情報を手に入れる 38.4% 29.9% 40.4% 44.5% 45.6%
その他 0.2% 0.3% 0.3% - 0.3%

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用したくない」又は「絶対に活用したくない」人のみ回答
(16)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,687 240 349 729 369
59.7% 57.5% 55.3% 63.4% 65.0%
32.3% 33.8% 26.9% 36.5% 30.6%
29.7% 32.1% 29.2% 29.4% 26.6%
32.7% 32.9% 33.5% 30.9% 35.0%
41.7% 38.8% 36.7% 45.4% 49.9%
38.6% 36.7% 41.8% 37.4% 38.5%
12.4% 10.4% 15.2% 11.9% 11.7%
1.0% 0.8% 1.4% 0.7% 1.1%

プライベートなものなので見られたくないから
人事担当者に調べられたくないから
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから
情報の信用性が低いと感じるから
個人情報の管理に不安を感じるから
特に必要性やメリットを感じないから
そもそも使っていないので分からない
その他
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■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて

(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
電話 2.1% 3.1% 3.0% 0.7% 1.6% 3.0% 4.6% 4.6% 0.9% 1.2%
携帯でのメール 6.5% 5.4% 10.4% 4.6% 6.5% 15.2% 12.6% 24.1% 10.9% 15.2%
PCメール 0.6% 0.7% 1.3% 0.1% - 0.6% 0.5% 1.5% 0.0% 0.3%
フリーメール 0.4% 0.3% 0.7% 0.1% 0.3% 0.4% 0.6% 0.7% - 0.2%
Facebook 0.9% 1.1% 0.9% 0.8% 0.6% 0.8% 0.8% 1.3% 0.7% 0.4%
Twitter 3.2% 2.1% 3.7% 4.0% 2.4% 4.6% 3.3% 4.6% 5.9% 4.8%
mixi 0.1% - - 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%
LINE 85.3% 85.8% 78.5% 89.2% 88.1% 73.9% 76.4% 60.0% 81.1% 77.5%
Skype 0.6% 0.8% 1.0% 0.1% 0.3% 1.1% 0.9% 2.7% 0.3% 0.4%
その他 0.4% 0.7% 0.4% 0.3% 0.1% 0.3% 0.2% 0.6% 0.1% 0.1%

(18)一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
15分※ 21.2% 19.4% 29.7% 16.3% 21.3% 23.5% 21.9% 32.6% 17.7% 24.7%
30分 25.1% 25.1% 29.0% 21.2% 27.2% 24.0% 24.7% 26.4% 21.4% 23.7%
1時間 27.3% 29.0% 26.9% 26.9% 24.0% 26.4% 28.8% 23.4% 26.7% 25.2%
2時間 12.9% 13.5% 7.7% 16.5% 12.6% 11.8% 10.8% 9.0% 14.1% 14.5%
3時間 6.0% 5.9% 3.1% 8.3% 6.3% 6.4% 6.8% 3.7% 8.5% 5.4%
4時間 2.3% 2.3% 1.5% 3.0% 2.3% 2.3% 1.8% 1.6% 3.8% 1.3%
5時間 2.2% 2.4% 1.2% 2.7% 2.2% 2.0% 2.1% 1.1% 2.6% 1.6%
6時間 0.9% 1.1% 0.3% 1.0% 1.1% 1.0% 1.0% 0.5% 1.1% 1.3%
7時間 0.3% - 0.3% 0.6% 0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.3%
8時間 0.3% 0.3% - 0.6% 0.4% 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.6%
9時間 0.1% 0.2% - 0.1% - 0.1% 0.2% - 0.2% 0.1%
10時間以上 1.6% 0.9% 0.2% 2.9% 2.2% 1.7% 1.2% 1.4% 2.9% 1.4%

1時間以内計 73.6% 73.5% 85.6% 64.4% 72.5% 73.9% 75.4% 82.4% 65.8% 73.6%
それ以上計 26.6% 26.6% 14.3% 35.7% 27.4% 26.1% 24.5% 17.8% 34.2% 26.5%

(19)そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、
何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
15分以内 7.9% 10.3% 9.7% 5.4% 3.7% 9.4% 13.2% 11.1% 5.7% 5.4%
30分以内 8.6% 11.6% 11.0% 5.2% 4.0% 10.1% 12.8% 11.7% 6.9% 7.4%
1時間以内 22.3% 25.9% 25.6% 18.1% 16.1% 24.3% 27.0% 26.7% 21.7% 18.5%
2時間以内 8.8% 8.8% 8.5% 9.4% 8.0% 8.9% 9.9% 7.9% 9.1% 7.5%
3時間以内 9.7% 9.3% 8.9% 10.0% 11.5% 8.2% 7.9% 7.9% 8.9% 7.8%
4時間以内 1.4% 1.8% 1.0% 1.2% 1.6% 1.3% 1.3% 1.6% 1.0% 1.8%
5時間以内 3.3% 3.7% 1.8% 3.9% 3.4% 2.9% 2.5% 1.4% 4.3% 3.9%
6時間以内 4.9% 4.1% 4.3% 5.7% 5.9% 4.3% 3.6% 4.5% 4.5% 5.8%
7時間以内 0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.4% 0.1%
8時間以内 0.6% 0.3% 0.9% 0.6% 0.9% 0.8% 0.9% 0.7% 0.8% 0.5%
9時間以内 0.1% - - 0.2% 0.1% 0.1% - 0.1% 0.1% -
10時間以内 0.8% 0.8% 0.4% 1.0% 1.3% 0.8% 0.4% 0.7% 1.1% 1.3%
11時間以内 0.0% - - 0.1% 0.1% 0.0% - - 0.0% 0.2%
12時間以内 6.6% 6.7% 6.7% 6.5% 6.9% 5.1% 4.0% 5.3% 5.8% 6.3%
18時間以内 0.4% 0.3% 0.4% 0.2% 0.9% 0.4% 0.5% 0.3% 0.4% 0.4%
24時間以内 17.9% 12.4% 16.8% 21.6% 26.4% 16.8% 11.6% 15.8% 20.5% 24.0%
36時間以内 0.7% 0.5% 0.4% 1.0% 1.0% 0.7% 0.2% 0.5% 1.3% 1.2%
2日以内 2.7% 2.0% 1.6% 3.9% 3.7% 2.4% 1.6% 1.5% 3.5% 3.6%
3日以内 1.1% 0.3% 0.3% 2.5% 1.1% 1.1% 0.6% 0.8% 1.4% 2.1%
1週間以内 0.3% - 0.1% 0.6% 0.9% 0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.4%
それ以上かかっても構わないと思う 1.7% 1.1% 1.3% 2.4% 2.2% 1.7% 1.6% 1.3% 2.1% 1.8%

1時間以内計 38.8% 47.8% 46.3% 28.7% 23.8% 43.8% 53.0% 49.5% 34.3% 31.3%
24時間以内計 93.5% 96.2% 96.1% 89.5% 90.9% 93.6% 95.7% 95.9% 91.2% 90.9%
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■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について

(20)情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
インターネット 79.6% 77.0% 86.0% 77.4% 78.6% 77.5% 76.9% 83.7% 74.2% 74.4%
テレビ 15.4% 15.5% 9.4% 18.6% 19.8% 16.4% 14.6% 11.0% 20.9% 21.4%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.6% 1.1% 0.7% 0.1% 0.3% 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.2%
新聞 3.0% 4.4% 2.7% 2.5% 0.9% 4.5% 6.7% 3.6% 3.6% 3.0%
本（雑誌、書籍など） 1.4% 2.0% 1.2% 1.3% 0.4% 1.2% 1.4% 1.3% 0.9% 0.9%

(21)情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
インターネット 16.1% 18.6% 22.3% 10.6% 10.6% 19.5% 23.2% 27.0% 11.5% 14.1%
テレビ 15.7% 15.3% 14.0% 17.8% 14.9% 15.4% 13.5% 14.2% 17.5% 17.5%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 1.3% 1.5% 1.5% 1.0% 0.9% 0.9% 1.3% 1.0% 0.5% 0.6%
新聞 44.6% 44.5% 36.8% 50.0% 47.0% 46.8% 47.2% 34.7% 55.3% 48.9%
本（雑誌、書籍など） 22.3% 20.2% 25.4% 20.5% 26.6% 17.4% 14.7% 23.2% 15.2% 18.9%

(22)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
国際政治問題・民主化運動 40.0% 49.2% 37.3% 37.2% 26.9%
貧困・食糧危機 30.5% 26.7% 25.9% 35.6% 37.9%
伝染病対策 23.8% 14.7% 30.6% 21.0% 43.7%
憲法改正 26.4% 30.9% 24.8% 26.1% 17.0%
格差社会 36.5% 42.8% 25.9% 42.2% 24.7%
高齢化社会・介護問題 46.4% 45.6% 41.9% 49.2% 51.4%
地域振興・地元の活性化 38.5% 44.3% 31.8% 39.5% 33.5%
地球温暖化 35.0% 29.2% 45.9% 28.9% 45.3%
原発問題 29.8% 27.0% 40.3% 24.8% 28.0%
上記のようなことには全く興味がない 3.8% 3.7% 5.2% 2.7% 3.4%

興味がある数平均 3.10 3.14 3.10 3.07 3.12

■6：サークル活動について■6：サークル活動について■6：サークル活動について■6：サークル活動について

(23)あなたはサークルや部活動に所属していますか。所属している方はそのサークルや部活動の種類を選択してください。
（複数所属している方は最も多く活動に参加しているものを選択）

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
サークル・部活動には所属していない 33.4% 29.0% 37.4% 34.5% 34.1% 38.2% 33.9% 41.3% 40.4% 37.7%
体育会の部活動 15.3% 17.3% 18.4% 11.7% 13.2% 15.5% 17.2% 19.0% 10.6% 16.2%
体育会以外のスポーツ系のサークル 16.1% 17.9% 17.2% 13.5% 15.4% 15.7% 19.6% 16.8% 11.7% 13.3%
音楽系（吹奏楽・軽音楽・合唱など） 7.9% 7.0% 6.8% 8.3% 12.1%
芸術系(美術・写真・演劇・映画など) 3.7% 3.3% 2.5% 4.6% 4.6%
福祉・ボランティア系(地域行事参加・町おこしなど含む) 4.6% 4.6% 3.3% 5.2% 5.9%
マスコミ系（放送・新聞・広告など） 1.4% 1.8% 0.4% 1.9% 0.7%
伝統文化系（書道・華道・茶道・落語・囲碁・将棋など） 1.8% 1.6% 1.0% 2.3% 2.3%
漫画・アニメ・ゲーム系 1.2% 1.6% 1.0% 1.2% 0.6%
就活・ビジネス系 0.6% 1.1% 0.3% 0.4% -
語学・留学・国際交流系 2.4% 2.6% 0.9% 4.0% 0.9%
イベント・旅行・企画系 4.3% 4.4% 3.0% 5.5% 3.3%
文学・学術・人文・社会学系 2.5% 3.7% 1.3% 2.4% 1.6%
ものづくり系(機械・プログラミングなど) 1.2% - 3.9% 0.1% 1.7%
上記のいずれにも当てはまらない 3.7% 4.1% 2.4% 4.5% 3.7%

サークル所属率 66.6% 71.0% 62.6% 65.5% 65.9% 61.8% 66.1% 58.7% 59.6% 62.3%

体育会＋スポーツ系 31.4% 35.2% 35.6% 25.2% 28.6% 31.1% 36.8% 35.8% 22.3% 29.5%
上記以外のサークルに所属 35.2% 35.8% 27.0% 40.3% 37.3% 30.7% 29.3% 22.9% 37.3% 32.8%
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■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて

(24)現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
自宅 58.9% 62.2% 43.5% 69.3% 54.3% 58.7% 58.6% 46.8% 69.8% 52.9%
アパート・マンションで一人暮らし 36.7% 32.9% 51.9% 27.0% 41.8% 36.8% 36.4% 48.8% 25.9% 42.7%
親戚・知人宅 1.0% 1.1% 1.0% 1.0% 0.6% 0.9% 0.6% 0.6% 1.4% 1.0%
寮（共同生活） 2.6% 2.8% 2.8% 2.2% 2.7% 3.0% 3.5% 3.4% 2.2% 2.8%
シェアハウス 0.7% 1.0% 0.7% 0.6% 0.6% 0.7% 0.8% 0.4% 0.8% 0.6%

(25)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
はい 70.6% 72.6% 57.8% 79.9% 66.8% 68.6% 70.6% 56.2% 77.4% 65.4%
いいえ 29.4% 27.4% 42.2% 20.1% 33.2% 31.4% 29.4% 43.8% 22.6% 34.6%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(26)定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 16年卒 15年卒

★は前年度の「サービス系」を2つに分類 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,556 446 389 1,256 465 3,964 690 579 1,966 729
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 22.5% 21.3% 19.3% 25.6% 22.4% 21.2% 18.7% 20.2% 23.5% 23.3%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 13.8% 11.2% 10.0% 18.4% 13.8% 13.9% 11.6% 10.0% 18.4% 13.0%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 8.6% 8.3% 9.0% 8.4% 9.0% 8.9% 10.0% 6.7% 8.9% 9.9%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 18.4% 23.5% 15.4% 16.2% 15.1% 18.6% 21.0% 16.9% 18.1% 15.9%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 8.6% 6.5% 5.9% 11.9% 9.5% 8.3% 5.9% 5.9% 12.0% 8.1%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 19.0% 18.8% 22.4% 15.0% 27.3% 21.1% 19.4% 30.6% 15.9% 26.3%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 4.5% 4.0% 2.8% 5.6% 6.0% 6.1% 6.4% 4.7% 6.9% 5.6%
医療・福祉・保育系 2.2% 1.1% 1.8% 2.9% 3.9% 2.2% 1.2% 2.1% 2.4% 4.9%
サービス系（ホテル、結婚式場など）★ 3.4% 2.7% 2.1% 4.5% 4.1%
サービス系（スポーツ、レジャー、アミューズメントなど）★ 6.0% 6.5% 4.9% 6.4% 4.5%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、街頭配布など 2.0% 2.7% 2.8% 1.0% 1.7% 1.8% 2.6% 2.6% 0.7% 1.2%
テレアポ、営業など 1.1% 2.0% 0.3% 1.0% 0.4% 0.6% 0.7% 0.3% 0.8% 0.3%
工場、倉庫内作業など 1.6% 2.2% 2.6% 0.8% 0.6% 1.5% 2.5% 1.6% 0.8% 1.1%
理美容・エステなど 0.2% - - 0.3% 0.6% 0.1% - - 0.1% 0.5%
イベントスタッフなど 4.1% 3.4% 3.6% 5.1% 4.3% 4.2% 4.2% 2.9% 4.8% 4.1%
大学の助手、TA、司書、事務など※ 6.6% 3.6% 15.9% 3.3% 9.2%
その他 2.9% 2.7% 2.6% 3.0% 3.4% 3.4% 3.0% 3.8% 3.6% 3.2%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(27)アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,556 446 389 1,256 465 3,964 690 579 1,966 729
毎日 0.6% - 1.0% 0.9% 0.4% 0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 0.4%
週1日 13.1% 11.4% 21.9% 8.0% 19.4% 22.1% 20.6% 26.9% 19.7% 26.3%
週2日 26.8% 24.4% 33.4% 23.9% 31.2% 29.7% 28.1% 32.1% 28.9% 33.2%
週3日 34.2% 37.0% 26.2% 37.6% 29.5% 28.5% 28.7% 24.9% 30.8% 26.6%
週4日 17.9% 19.5% 11.8% 21.1% 13.5% 13.0% 14.3% 10.9% 14.1% 9.1%
週5日 6.2% 7.0% 5.1% 6.4% 4.9% 4.8% 5.5% 4.1% 4.7% 3.7%
週6日 1.2% 0.7% 0.5% 2.1% 1.1% 1.3% 2.2% 0.3% 1.3% 0.7%

平均日数 2.9 2.9 2.5 3.0 2.6 2.5 2.7 2.4 2.6 2.3

7.5%8.8% 9.7% 7.4% 9.1%
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■8：大学生活について■8：大学生活について■8：大学生活について■8：大学生活について

(28)学校には週何日通っていますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
週7日 2.8% 2.4% 5.6% 1.1% 2.6% 2.7% 1.5% 6.2% 0.8% 4.0%
週6日 9.0% 4.6% 17.5% 4.6% 15.9% 9.7% 5.9% 19.2% 4.0% 16.1%
週5日 39.7% 35.2% 54.8% 26.9% 55.9% 38.6% 34.4% 49.1% 30.2% 52.8%
週4日 26.7% 30.8% 14.1% 36.1% 15.2% 25.4% 29.3% 15.2% 32.5% 16.1%
週3日 16.0% 20.2% 5.1% 23.3% 7.2% 16.8% 21.1% 6.9% 23.1% 8.2%
週2日 4.2% 4.6% 0.9% 7.0% 2.3% 5.1% 5.0% 3.1% 7.7% 2.0%
週1日 1.1% 1.6% 1.2% 0.8% 0.7% 1.3% 2.4% 0.1% 1.4% 0.4%
全く行っていない 0.5% 0.7% 0.7% 0.3% 0.1% 0.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.4%

平均日数 4.4 4.2 4.9 4.0 4.8 4.3 4.1 4.9 4.0 4.8

(29)平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,624 972 1,023 2,522 1,107
1時間未満 0.6% 0.3% 1.3% 0.3% 0.9% 0.7% 0.9% 0.6% 0.4% 1.2%
1時間以上2時間未満 4.0% 3.6% 5.5% 3.2% 4.0% 3.1% 4.0% 3.8% 2.0% 2.3%
2時間以上3時間未満 8.1% 10.7% 6.5% 7.8% 5.2% 10.5% 12.7% 9.2% 10.3% 8.1%
3時間以上4時間未満 31.2% 39.1% 19.2% 37.5% 17.2% 31.2% 38.8% 20.4% 36.4% 17.7%
4時間以上5時間未満 16.2% 19.9% 8.5% 20.2% 11.2% 16.5% 18.5% 11.0% 20.5% 10.7%
5時間以上6時間未満 12.4% 13.7% 9.1% 14.6% 9.9% 13.4% 13.5% 11.3% 15.7% 10.7%
6時間以上7時間未満 8.7% 6.7% 8.8% 10.2% 10.5% 7.7% 6.1% 6.9% 8.8% 10.9%
7時間以上8時間未満 3.2% 2.0% 5.1% 1.8% 7.0% 3.2% 1.7% 5.7% 1.5% 6.8%
8時間以上9時間未満 4.4% 1.0% 10.4% 1.0% 11.1% 4.2% 1.0% 9.3% 1.4% 10.6%
9時間以上10時間未満 2.2% 0.8% 4.9% 0.9% 4.2% 1.8% 0.5% 3.7% 0.8% 4.5%
10時間以上11時間未満 3.6% 0.2% 10.5% 0.6% 6.8% 2.9% 0.1% 7.9% 0.7% 6.1%
11時間以上12時間未満 0.5% - 1.2% 0.1% 1.3% 0.5% 0.3% 0.8% 0.1% 1.5%
12時間以上13時間未満 2.6% 0.8% 6.2% 0.4% 6.0% 2.1% 0.2% 5.3% 0.6% 5.0%
13時間以上14時間未満 0.4% - 0.7% 0.1% 1.6% 0.5% 0.2% 0.8% 0.1% 1.7%
14時間以上 1.7% 1.3% 2.1% 1.3% 3.2% 1.7% 1.4% 3.2% 0.7% 2.1%

8時間未満 84.4% 96.0% 64.0% 95.6% 65.9% 86.3% 96.2% 68.9% 95.6% 68.4%
8時間以上 15.4% 4.1% 36.0% 4.4% 34.2% 13.7% 3.7% 31.0% 4.4% 31.5%

平均時間 4.9 4.0 6.1 4.1 6.3 4.7 3.8 5.9 4.0 6.0

(30)ゼミ・研究室に所属していますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
はい 88.2% 89.7% 84.0% 90.8% 85.9% 86.2% 89.7% 81.3% 88.6% 80.3%
いいえ 11.8% 10.3% 16.0% 9.2% 14.1% 13.8% 10.3% 18.7% 11.4% 19.7%

(31)優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
0割 0.3% 0.7% 0.1% 0.1% - 0.1% - 0.1% 0.3% -
1割 3.2% 4.6% 3.4% 2.0% 2.2% 2.5% 3.3% 2.8% 1.7% 2.2%
2割 6.8% 8.5% 6.2% 6.3% 4.9% 6.2% 8.3% 6.3% 4.0% 5.8%
3割 13.3% 16.4% 14.1% 10.2% 10.6% 12.3% 16.6% 11.2% 9.0% 11.6%
4割 10.3% 11.9% 11.3% 8.3% 9.2% 9.9% 11.9% 9.5% 8.8% 8.4%
5割 10.7% 11.2% 12.0% 9.3% 10.2% 12.4% 13.9% 13.1% 10.7% 10.9%
6割 12.1% 11.9% 9.7% 13.9% 13.1% 13.0% 12.3% 13.8% 13.5% 11.6%
7割 17.4% 13.8% 18.1% 19.1% 21.1% 19.6% 17.8% 18.1% 22.3% 20.0%
8割 16.3% 13.0% 15.6% 19.7% 17.7% 15.5% 11.1% 14.9% 19.7% 18.1%
9割 8.4% 7.0% 7.1% 10.0% 10.5% 7.4% 4.1% 8.6% 9.0% 10.0%
10割 1.2% 1.0% 2.2% 1.0% 0.6% 1.1% 0.8% 1.6% 0.9% 1.3%

5割以上合計 66.1% 57.9% 64.7% 73.0% 73.2% 69.0% 60.0% 70.1% 76.1% 71.9%
8割以上合計 25.9% 21.0% 24.9% 30.7% 28.8% 24.0% 16.0% 25.1% 29.6% 29.4%
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■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について

(32)みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。
最も「当たっている」と思うものから３つまで選択してください。（３つまで回答）
※選択肢は一般的に「ゆとり世代」「さとり世代」などの特徴といわれているものからピックアップ
※質問時には個々の選択肢が <ゆとり> なのか <さとり> なのかは表示していない

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
安定した生活を求める <ゆとり> 65.7% 64.3% 63.9% 68.3% 66.4% 60.4% 60.5% 61.1% 59.3% 62.0%
浪費をしない <さとり> 10.1% 11.9% 13.8% 6.7% 6.3% 10.6% 10.8% 14.1% 8.1% 9.1%
貯金を好む <氷河期世代> 12.3% 14.8% 11.0% 11.1% 11.5% 11.5% 12.1% 13.2% 9.8% 10.8%
コスパ重視 <ゆとり> 22.7% 25.6% 24.5% 19.0% 20.5% 26.5% 30.2% 30.4% 20.4% 24.5%
良いと思えばお金をかける※ <ゆとり> 16.4% 13.7% 17.7% 18.2% 16.5%
流行に左右されない <ゆとり> 3.3% 2.9% 4.3% 3.0% 3.3% 4.0% 4.5% 4.7% 2.9% 4.3%
ハングリー精神に欠ける <ゆとり> 31.6% 32.6% 29.4% 30.7% 36.8% 36.1% 35.4% 32.3% 39.1% 38.5%
無駄なことはしない <さとり> 15.4% 15.6% 15.6% 14.9% 15.5% 16.6% 16.5% 16.4% 16.7% 17.1%
高望みをしない <さとり> 21.6% 21.5% 20.4% 21.8% 24.4% 22.0% 20.4% 19.5% 24.4% 26.3%
コミュニケーション能力が低い <ゆとり> 27.2% 23.3% 24.7% 30.7% 34.3% 30.6% 27.9% 28.5% 33.6% 34.7%
空気を読む <ゆとり> 22.0% 23.0% 18.7% 25.3% 17.0% 25.2% 27.3% 21.8% 27.3% 20.5%
年長者と話すのが苦手 <ゆとり> 12.4% 11.4% 13.5% 12.0% 14.2% 15.9% 14.1% 15.0% 18.4% 16.1%
恋愛には淡白（草食系） <さとり> 15.2% 15.1% 17.1% 14.7% 12.4% 17.9% 18.2% 18.0% 18.1% 15.6%

(33)あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
思う 36.4% 33.2% 40.4% 37.1% 34.3% 39.5% 36.4% 43.9% 39.2% 38.9%
思わない 63.6% 66.8% 59.6% 62.9% 65.7% 60.5% 63.6% 56.1% 60.8% 61.1%

◆自分を「オタク」だと思う人のみ回答
(34)あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,298 204 272 583 239 2,239 356 453 996 434
アニメ 52.1% 47.1% 55.9% 53.0% 53.1% 57.3% 57.3% 60.5% 55.3% 54.6%
マンガ 46.5% 38.7% 44.1% 52.7% 56.1% 48.5% 46.3% 44.6% 53.2% 50.5%
ゲーム 35.1% 34.8% 46.7% 28.1% 25.9% 37.1% 40.7% 45.7% 27.2% 33.6%
映画 11.1% 13.7% 9.6% 11.7% 5.9% 8.0% 8.7% 8.8% 7.4% 5.3%
鉄道 5.1% 9.3% 6.6% 1.2% 1.3% 3.7% 5.9% 5.7% 0.5% 1.4%
歴史 6.1% 10.8% 1.8% 6.9% 1.7% 4.7% 6.5% 2.6% 4.9% 4.4%
音楽アーティスト 22.1% 17.6% 15.4% 28.5% 32.6% 31.2% 25.8% 22.7% 42.0% 36.4%
アイドル※ 16.2% 18.6% 8.8% 20.4% 15.9%
スポーツ（観戦系） 13.4% 20.6% 18.4% 4.8% 6.7% 12.9% 19.9% 15.5% 6.4% 5.8%
スポーツ（実践系） 4.6% 7.4% 7.4% 0.7% 1.3% 3.0% 5.1% 4.0% 0.6% 1.8%
格闘技 1.3% 2.5% 1.8% 0.2% - 1.1% 2.2% 0.9% 0.5% 0.5%
美容・コスメ 2.9% 1.5% 0.4% 4.5% 8.8% 1.6% - - 3.4% 5.1%
ファッション 4.1% 3.4% 1.8% 6.2% 5.4% 3.4% 2.5% 1.5% 4.8% 6.7%

※アイドルオタクの方に質問です。最愛のアイドルは？（自由回答）

票数 票数

7 20

5 7

3 6

6

票数

4

3

3

男子 / 全体 女子 / 全体

1位　AKB48 1位　嵐

女子 / 個人名

1位　大野 智

2位　錦戸 亮

2位　櫻井 翔

2位　乃木坂46 2位　モーニング娘。（モーニング娘。'14）

3位　ももいろクローバーＺ 3位　EXO

その他、33人と10グループ 3位　関ジャニ∞

その他、65人と23グループ
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

(35)運転免許は持っていますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
持っている 80.8% 83.9% 93.5% 67.1% 82.9% 79.0% 81.8% 89.5% 68.1% 78.8%
持っていないが、取得予定はある 12.6% 13.7% 4.0% 19.5% 8.6% 14.8% 14.7% 7.8% 21.3% 12.6%
持っていないし、取得予定もない 6.6% 2.4% 2.5% 13.4% 8.5% 6.1% 3.5% 2.7% 10.6% 8.6%

◆運転免許を持っている人のみ回答
(36)自動車を保有していますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,776 515 629 1,055 577 4,331 799 923 1,730 879
自分名義の自動車を持っている 8.3% 9.9% 8.9% 6.2% 6.9% 8.8% 8.5% 10.8% 7.5% 7.5%
自分名義ではないが自宅に自動車がある 69.4% 69.1% 61.2% 78.1% 71.1% 68.4% 67.8% 61.4% 76.5% 67.5%
自宅に自動車はない 22.3% 21.0% 29.9% 15.7% 22.0% 22.9% 23.7% 27.7% 16.1% 25.0%

◆運転免許を持っている人のみ回答
(37)レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,776 515 629 1,055 577 4,331 799 923 1,730 879
両方利用したことがある 5.6% 7.6% 6.4% 3.3% 2.9% 4.8% 7.0% 5.3% 2.6% 1.8%
レンタカーは利用したことがある 43.7% 44.5% 52.0% 33.2% 45.2% 42.0% 46.6% 47.9% 31.8% 38.8%
カーシェアリングは利用したことがある 1.5% 2.1% 1.6% 0.7% 1.0% 0.9% 0.9% 1.3% 0.6% 0.5%
どちらも利用したことがない 49.2% 45.8% 40.1% 62.8% 50.8% 52.3% 45.6% 45.5% 65.0% 58.9%

(38)あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。
最もよく言われると思うものを選択してください。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
個性的だと言われる 9.0% 8.5% 7.0% 11.0% 9.3% 9.2% 7.9% 8.1% 10.9% 10.9%
おしゃれだと言われる 24.6% 19.5% 17.2% 34.0% 29.2% 25.1% 20.5% 15.0% 35.5% 31.7%
清潔感があると言われる 20.7% 22.6% 21.8% 19.4% 16.2% 19.9% 23.6% 21.0% 16.9% 15.2%
もっと気を使ったほうが良いと言われる 12.7% 15.5% 18.3% 6.2% 10.9% 13.5% 17.3% 17.8% 7.6% 9.5%
何も言われたことがない 33.0% 33.9% 35.7% 29.5% 34.3% 32.2% 30.7% 38.1% 29.1% 32.6%

(39)あなたの行動パターンに最も近いものを以下の中から選択してください。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
7.2% 8.6% 4.9% 7.8% 6.2%

15.6% 14.8% 14.4% 16.9% 16.4%
35.6% 35.7% 32.7% 37.1% 37.6%
31.4% 30.0% 36.7% 28.6% 31.2%
6.3% 6.7% 6.8% 6.3% 4.0%
4.0% 4.2% 4.5% 3.3% 4.6%

思いついたらすぐ行動し、あとでとやかく考えない
思いついたらすぐ行動し、あとで振り返って考える
思いついたら行動を開始し、考えながらことを進める
思いついたらまずよく考え、方針を立ててから行動する
思いつきでは行動せず、細かい手順を決めてから行動する
自分の思いつきや考えを行動に移すことはあまり多くない
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ

(40)下記のような働き方をする「同性の社会人」「異性の社会人」について、それぞれあなたはどう感じますか。

◇ 毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 20.4% 19.7% 21.4% 22.2% 21.7% 22.9%
まあまあかっこいい 41.7% 41.4% 42.2% 30.8% 31.1% 30.5%
どちらとも言えない 20.5% 21.3% 19.3% 24.8% 25.6% 23.8%
あまりかっこよくない 14.5% 15.3% 13.5% 16.1% 15.6% 16.6%
かっこわるい 2.8% 2.3% 3.6% 6.1% 6.0% 6.2%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 14.3% 14.2% 14.5% 20.7% 21.2% 19.3%
まあまあかっこいい 43.2% 41.9% 47.1% 44.6% 43.8% 47.0%
どちらとも言えない 25.0% 25.9% 22.3% 20.6% 20.5% 20.8%
あまりかっこよくない 15.4% 15.7% 14.5% 11.1% 11.2% 10.8%
かっこわるい 2.1% 2.2% 1.6% 3.0% 3.3% 2.2%

◇ 指示された通り残業し、上司の信頼を得る

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 9.9% 9.9% 10.0% 12.1% 12.2% 11.9%
まあまあかっこいい 38.1% 40.1% 35.7% 35.3% 35.2% 35.5%
どちらとも言えない 34.1% 31.8% 37.1% 34.0% 35.0% 32.7%
あまりかっこよくない 14.9% 15.0% 14.9% 14.5% 13.0% 16.5%
かっこわるい 2.9% 3.3% 2.4% 4.1% 4.6% 3.4%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 8.6% 8.2% 9.6% 13.5% 13.7% 12.9%
まあまあかっこいい 36.9% 38.2% 33.0% 37.8% 38.4% 35.9%
どちらとも言えない 35.0% 34.4% 36.8% 28.1% 27.9% 28.7%
あまりかっこよくない 16.9% 16.7% 17.5% 16.4% 15.8% 18.2%
かっこわるい 2.7% 2.5% 3.0% 4.3% 4.3% 4.2%

◇ 時間内に仕事を終え、一切残業しない

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 39.9% 39.7% 40.1% 40.5% 40.7% 40.1%
まあまあかっこいい 35.0% 34.9% 35.2% 31.6% 30.0% 33.7%
どちらとも言えない 20.7% 21.2% 20.2% 21.9% 23.3% 20.1%
あまりかっこよくない 3.5% 3.7% 3.1% 4.6% 4.4% 4.8%
かっこわるい 0.9% 0.5% 1.3% 1.5% 1.6% 1.3%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 40.7% 41.8% 37.4% 37.2% 37.8% 35.1%
まあまあかっこいい 34.2% 33.2% 37.2% 30.9% 30.7% 31.8%
どちらとも言えない 20.5% 20.5% 20.4% 22.2% 21.6% 24.3%
あまりかっこよくない 4.1% 3.8% 5.0% 7.9% 7.9% 7.9%
かっこわるい 0.5% 0.7% - 1.8% 2.0% 1.0%
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

◇ 時間内に仕事を終え、積極的に子育てする

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 58.7% 59.6% 57.5% 66.4% 66.6% 66.1%
まあまあかっこいい 29.3% 27.5% 31.5% 24.3% 23.3% 25.6%
どちらとも言えない 9.4% 10.7% 7.7% 8.3% 9.0% 7.4%
あまりかっこよくない 2.3% 2.0% 2.7% 0.8% 1.0% 0.6%
かっこわるい 0.4% 0.2% 0.6% 0.2% 0.2% 0.3%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 70.6% 71.6% 67.7% 63.8% 64.9% 60.3%
まあまあかっこいい 24.8% 24.0% 27.2% 29.2% 28.1% 32.6%
どちらとも言えない 3.8% 3.4% 5.0% 5.2% 5.1% 5.6%
あまりかっこよくない 0.5% 0.6% 0.1% 1.6% 1.7% 1.3%
かっこわるい 0.3% 0.4% - 0.3% 0.3% 0.1%

◇ 子育てに専念するため育児休暇を取得する

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 30.3% 31.6% 28.5% 52.1% 56.2% 46.8%
まあまあかっこいい 36.3% 36.2% 36.6% 28.1% 25.1% 31.9%
どちらとも言えない 26.6% 25.4% 28.1% 17.9% 17.4% 18.6%
あまりかっこよくない 5.3% 5.2% 5.3% 1.1% 0.5% 1.9%
かっこわるい 1.6% 1.6% 1.5% 0.8% 0.8% 0.7%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 47.0% 50.1% 37.8% 41.8% 43.8% 35.8%
まあまあかっこいい 36.9% 35.4% 41.5% 31.8% 31.6% 32.5%
どちらとも言えない 14.7% 13.0% 19.8% 19.4% 18.0% 23.7%
あまりかっこよくない 1.1% 1.2% 0.9% 5.8% 5.3% 7.3%
かっこわるい 0.3% 0.4% - 1.2% 1.3% 0.7%

◇ 酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る

16年卒

同性の社会人 異性の社会人

男子男子男子男子 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,287 614 673 1,287 614 673
すごくかっこいい 22.7% 23.3% 21.8% 15.2% 15.6% 14.7%
まあまあかっこいい 38.8% 37.1% 41.0% 28.7% 27.9% 29.7%
どちらとも言えない 26.8% 28.3% 24.8% 32.8% 33.1% 32.5%
あまりかっこよくない 8.5% 8.0% 9.1% 16.3% 16.3% 16.3%
かっこわるい 3.3% 3.3% 3.3% 7.0% 7.2% 6.7%

同性の社会人 異性の社会人

女子女子女子女子 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,268 1,572 696 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 17.1% 17.1% 17.1% 24.4% 24.9% 22.8%
まあまあかっこいい 37.4% 37.6% 36.6% 40.4% 40.5% 40.1%
どちらとも言えない 32.3% 31.5% 34.8% 25.8% 24.9% 28.6%
あまりかっこよくない 10.4% 10.8% 9.3% 7.1% 7.1% 7.0%
かっこわるい 2.8% 3.1% 2.2% 2.3% 2.5% 1.4%
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて

(41)以下の中からあなたが理想とする「将来の自分」像に最も近いものを選んでください。

16年卒

全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,555 1,287 614 673 2,268 1,572 696
2.2% 3.3% 4.2% 2.5% 0.5% 0.4% 0.6%
1.9% 2.3% 3.3% 1.3% 1.1% 1.2% 1.0%
9.3% 13.7% 14.3% 13.1% 3.2% 3.4% 2.7%
1.3% 1.3% 0.7% 1.9% 1.3% 1.5% 0.7%
1.8% 2.9% 1.1% 4.5% 0.9% 0.5% 1.9%

17.0% 17.2% 14.0% 20.1% 17.9% 16.0% 22.0%
20.4% 18.6% 21.2% 16.2% 22.1% 22.4% 21.6%
31.7% 25.6% 25.6% 25.7% 39.6% 41.0% 36.6%
0.8% 0.5% 0.3% 0.7% 1.2% 1.0% 1.9%
0.7% 0.9% 1.3% 0.4% 0.3% 0.4% -
2.3% 1.9% 2.4% 1.5% 2.6% 2.7% 2.3%
1.7% 1.3% 1.5% 1.2% 2.2% 2.2% 2.2%
1.0% 1.2% 0.8% 1.5% 1.0% 0.9% 1.1%
1.9% 2.2% 2.6% 1.8% 1.5% 1.4% 1.7%
2.7% 3.4% 2.3% 4.5% 2.0% 2.4% 1.3%
1.0% 1.2% 1.5% 0.9% 0.7% 0.8% 0.7%
2.3% 2.6% 2.9% 2.2% 1.8% 1.8% 1.7%

<野望> + <出世> 17.5% 24.7% 25.1% 24.2% 7.7% 7.8% 7.6%

(42)結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。

16年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,555 1,287 614 673 2,268 1,572 696
56.2% 47.0% 47.2% 46.8% 68.6% 67.4% 72.4%
26.1% 44.7% 44.5% 45.0% 1.0% 1.0% 1.0%
11.1% 1.3% 1.6% 0.9% 24.3% 25.6% 20.3%
6.6% 6.9% 6.7% 7.3% 6.2% 6.1% 6.3%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 5,663 2,008 977 1,031 3,655 2,540 1,115
63.6% 54.7% 55.3% 54.0% 75.6% 74.4% 79.4%
26.1% 44.3% 43.9% 44.8% 1.4% 1.4% 1.4%
10.3% 1.0% 0.8% 1.2% 22.9% 24.2% 19.2%

◆「夫婦共働きが望ましい」と回答した方のみ
(43) 「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

16年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 2,168 605 290 315 1,563 1,059 504
6.1% 4.9% 6.6% 2.9% 7.2% 6.4% 9.3%

17.8% 10.2% 10.0% 10.5% 24.9% 24.0% 27.4%
8.3% 9.2% 10.7% 7.3% 7.6% 7.6% 7.5%

16.1% 17.6% 13.1% 23.5% 14.6% 14.9% 13.7%
3.5% 1.7% 1.0% 2.5% 5.3% 5.0% 6.0%

15.4% 13.4% 15.2% 11.1% 17.2% 18.7% 12.9%
8.7% 6.3% 6.2% 6.3% 11.0% 10.4% 12.7%

14.8% 29.0% 29.7% 28.3% 1.7% 1.8% 1.6%
7.8% 6.4% 6.2% 6.7% 9.2% 9.8% 7.3%
1.3% 1.2% 1.4% 1.0% 1.5% 1.4% 1.6%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,872 1,097 540 557 2,775 1,890 885
10.2% 7.9% 8.1% 7.5% 12.4% 12.0% 13.7%
16.7% 10.3% 10.9% 9.5% 23.0% 23.0% 23.3%
7.8% 8.9% 8.5% 9.3% 6.8% 6.7% 7.1%
14.7% 15.8% 15.7% 15.8% 13.6% 13.0% 15.6%
4.5% 2.4% 2.4% 2.3% 6.7% 6.6% 7.0%
17.7% 16.6% 17.2% 15.8% 18.7% 19.8% 15.4%
10.0% 5.9% 5.6% 6.5% 13.9% 14.3% 12.8%
16.8% 31.1% 30.4% 32.1% 2.8% 2.8% 2.8%
1.5% 1.1% 1.1% 1.1% 2.0% 1.9% 2.4%

夫婦共働きが望ましい

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから

起業して社長になって成功を収める <野望>
自分の店（ペンションなど含む）を持つ <野望>

一方の収入だけでは生活できないから

歴史に残るような研究成果を収める <野望>
一生食べていける安定した仕事を持つ <安定>
自分の好きな仕事を一生続ける <安定>
愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす <安定>
大金持ちと結婚して裕福な生活をする <他力>
宝くじを当てて遊んで暮らす <他力>
自由気ままに世界中を旅して回る <自由>
海外の一番好きな土地に家を建てて住む <自由>
大自然に囲まれて自給自足で暮らす <自由>

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい

故郷に住んで一生のんびり暮らす <自由>
家で自分の好きなことだけをして暮らす <自由>
若くして成功を収め惜しまれて早世する <野望>

新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる <出世>
世界的に有名なクリエイター・アスリートになる <野望>

一方の収入だけでは生活できないから
自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので
その他

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から
仕事を続けることが生きがいになると思うから
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから
家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので
将来に備えて貯金がしたいから※
その他

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から
仕事を続けることが生きがいになると思うから
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから

理想とする「将来の自分」像は存在しない <なし>

夫婦共働きが望ましい
主に自分の収入のみで生活するのが望ましい
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい
結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい※
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16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

◆ 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(44) 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

16年卒

全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 598 576 273 303 22 15 7
34.3% 34.6% 31.9% 38.0% 21.0% 13.3% 42.9%
32.6% 32.8% 33.3% 32.0% 22.2% 20.0% 28.6%
5.3% 5.3% 5.9% 4.6% 4.9% 6.7% -

14.7% 14.7% 14.7% 14.9% 14.8% 20.0% -
6.2% 6.1% 7.0% 5.0% 12.3% 6.7% 28.6%
3.2% 3.1% 4.0% 2.0% 9.9% 13.3% -
3.6% 3.4% 3.3% 3.6% 14.8% 20.0% -

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 943 891 429 462 52 36 16
34.1% 34.4% 35.0% 33.8% 18.8% 25.0% -
30.2% 30.7% 30.3% 31.2% 10.4% 13.9% -
3.5% 3.4% 3.7% 3.0% 7.3% 5.6% 12.5%
20.6% 20.8% 20.0% 21.6% 13.0% 11.1% 18.8%
5.0% 4.8% 5.6% 3.9% 10.9% 8.3% 18.8%
3.8% 3.7% 3.5% 3.9% 7.8% 8.3% 6.3%
2.9% 2.2% 1.9% 2.6% 31.7% 27.8% 43.8%

◆ 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(45) 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

16年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 559 16 10 6 543 402 141
13.2% 5.0% - 16.7% 13.8% 12.2% 19.9%
45.1% 33.0% 40.0% 16.7% 46.0% 45.8% 46.8%
18.5% 12.0% 10.0% 16.7% 19.0% 19.9% 15.6%
4.3% 12.0% 10.0% 16.7% 3.7% 4.7% -
5.1% 14.0% 20.0% - 4.4% 4.5% 4.3%
5.5% - - - 5.9% 6.0% 5.7%
7.4% 24.0% 20.0% 33.3% 6.2% 6.5% 5.0%
0.9% - - - 1.0% 0.5% 2.8%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 848 20 8 12 828 614 214
12.8% 8.7% - 16.7% 13.0% 12.4% 15.4%
50.7% 16.3% 25.0% 8.3% 52.7% 52.3% 54.2%
15.3% - - - 16.1% 16.4% 15.0%
5.0% 10.3% 12.5% 8.3% 4.7% 4.9% 3.7%
5.5% 20.6% 25.0% 16.7% 4.6% 4.6% 4.7%
9.0% 30.9% 37.5% 25.0% 7.7% 8.1% 6.1%
1.9% 13.1% - 25.0% 1.2% 1.3% 0.9%

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい
自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから
仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから

仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
その他

家を守って家族を支えたい

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
その他

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい
結婚相手には家事や子育てに専念してほしい
自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから

結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから
その他

できるものならなるべく働きたくないから※
その他

家を守って家族を支えたい

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい

家事や子育てに専念したい
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから

家事や子育てに専念したい
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など）
結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など）
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(46)子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

16年卒

全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,555 1,287 614 673 2,268 1,572 696
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 46.9% 33.0% 35.0% 30.5% 65.7% 65.5% 66.2%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 34.0% 52.2% 50.2% 54.8% 9.5% 9.0% 10.9%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 5.9% 1.0% 1.3% 0.6% 12.6% 13.3% 10.3%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 1.4% 2.2% 2.4% 1.8% 0.5% 0.4% 0.6%
今のところあまり子供は欲しくない 6.0% 4.8% 4.7% 4.9% 7.5% 7.5% 7.5%
子育てのことなど考えたこともない 5.8% 6.8% 6.4% 7.4% 4.3% 4.3% 4.5%

子育て積極的計 86.8% 86.2% 86.5% 85.9% 87.8% 87.8% 87.4%
子育て消極的計 13.2% 13.8% 13.5% 14.1% 12.2% 12.2% 12.6%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 5,663 2,008 977 1,031 3,655 2,540 1,115
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 52.7% 40.5% 44.1% 35.9% 69.2% 67.8% 73.5%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.2% 46.6% 43.5% 50.5% 5.6% 5.6% 5.7%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 5.9% 0.9% 0.8% 1.1% 12.6% 13.6% 9.4%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 1.6% 2.4% 2.6% 2.2% 0.4% 0.2% 1.0%
今のところあまり子供は欲しくない 5.7% 3.8% 3.8% 3.9% 8.2% 8.5% 7.4%
子育てのことなど考えたこともない 5.0% 5.7% 5.2% 6.4% 4.0% 4.4% 3.0%

子育て積極的計 87.8% 88.0% 88.4% 87.5% 87.4% 87.0% 88.6%
子育て消極的計 12.2% 12.0% 11.6% 12.5% 12.6% 13.0% 11.4%

◆ 「育児休暇を取って積極的に子育てしたい」と回答した方のみ
(47)「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

16年卒

全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 1,911 420 215 205 1,491 1,030 461
20.4% 14.1% 14.4% 13.7% 24.6% 25.8% 21.0%
19.3% 22.2% 22.3% 22.0% 17.4% 18.4% 14.3%
47.8% 41.4% 42.3% 40.0% 52.2% 50.1% 58.6%
2.9% 0.6% - 1.5% 4.4% 4.4% 4.6%
8.5% 19.8% 19.1% 21.0% 0.9% 1.0% 0.7%
0.5% 0.9% 0.9% 1.0% 0.2% 0.2% 0.2%
0.5% 0.9% 0.9% 1.0% 0.2% 0.1% 0.7%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,341 801 431 370 2,540 1,721 819
21.5% 15.8% 14.6% 17.6% 26.0% 26.6% 24.5%
15.2% 20.3% 23.9% 14.6% 11.1% 11.6% 9.6%
49.5% 40.8% 37.6% 45.9% 56.4% 55.8% 58.0%
3.4% 0.7% 0.9% 0.3% 5.6% 5.2% 6.7%
9.7% 21.4% 22.0% 20.3% 0.5% 0.5% 0.5%
0.3% 0.4% 0.5% 0.3% 0.3% 0.2% 0.4%
0.4% 0.7% 0.5% 1.1% 0.1% 0.1% 0.2%その他

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので

育児期間中は育児に専念したいから

育児期間中は育児に専念したいから

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので
その他
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◆ 「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい」と回答した方のみ
(48)「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

16年卒

全体 男子計男子計男子計男子計 文系男子 理系男子 女子計女子計女子計女子計 文系女子 理系女子

回答数 894 677 308 369 217 141 76
7.9% 8.2% 8.4% 7.9% 5.7% 6.4% 3.9%

41.4% 42.1% 42.2% 42.0% 35.7% 32.6% 43.4%
22.6% 20.4% 20.5% 20.3% 38.9% 39.7% 36.8%
16.8% 17.8% 19.2% 16.3% 9.0% 9.9% 6.6%
2.1% 2.3% 1.9% 2.7% 1.0% 1.4% -
4.1% 4.3% 2.6% 6.2% 2.8% 2.8% 2.6%
3.5% 3.4% 3.9% 2.7% 4.3% 5.0% 2.6%
1.7% 1.6% 1.3% 1.9% 2.6% 2.1% 3.9%

15年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 1,152 946 425 521 206 142 64
12.6% 13.3% 14.6% 11.9% 5.0% 5.6% 3.1%
36.3% 36.6% 36.2% 37.0% 32.8% 31.7% 35.9%
18.6% 16.9% 16.9% 16.9% 37.1% 38.0% 34.4%
14.9% 15.2% 14.6% 15.9% 11.6% 11.3% 12.5%
3.5% 3.7% 4.2% 3.1% 1.6% 2.1% -
6.8% 7.0% 7.1% 6.9% 4.6% 3.5% 7.8%
6.4% 6.5% 5.6% 7.5% 5.3% 4.9% 6.3%
0.8% 0.7% 0.7% 0.8% 2.1% 2.8% -その他

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため
会社や同僚に迷惑がかかると思うので
会社や同僚の印象がよくないと思うので
収入が下がることを避けるため

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため
会社や同僚に迷惑がかかると思うので
会社や同僚の印象がよくないと思うので
収入が下がることを避けるため
そもそも育児休暇を取るという考えがなかった
その他

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった
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■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて

(49)あなたはご両親または保護者の方との関係に満足していますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
満足していない 11.9% 12.9% 14.7% 9.4% 10.3%
あまり満足していない 9.0% 8.1% 8.9% 10.6% 7.3%
まあ満足している 34.9% 36.8% 36.0% 32.6% 33.3%
満足している 44.1% 42.2% 40.4% 47.5% 49.0%

(50)あなたはご両親または保護者の方のことを尊敬していますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
ほとんど尊敬していない 3.5% 4.4% 3.3% 3.1% 2.9%
あまり尊敬していない 6.6% 6.5% 7.0% 6.8% 5.0%
少し尊敬している 34.9% 34.5% 36.0% 35.3% 32.3%
とても尊敬している 55.0% 54.6% 53.8% 54.8% 59.8%

(51)ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったく関心がない 3.2% 3.1% 4.8% 2.3% 2.4% 2.5% 2.6% 3.0% 2.0% 2.4%
あまり関心がない 18.3% 18.9% 19.0% 16.9% 19.4% 17.2% 16.6% 17.9% 17.2% 17.6%
ある程度関心がある 57.2% 56.7% 55.0% 59.4% 57.8% 60.4% 60.0% 59.4% 61.6% 60.4%
とても関心がある 21.3% 21.3% 21.2% 21.5% 20.4% 19.9% 20.9% 19.7% 19.2% 19.6%

(52)あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の意向をどれくらい気にしますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
まったく気にしない 18.3% 20.7% 24.7% 12.7% 13.2%
あまり気にしない 34.6% 35.3% 34.9% 32.2% 38.9%
まあまあ気にする 40.0% 36.5% 34.3% 47.8% 40.9%
とても気にする 7.0% 7.5% 6.1% 7.4% 6.9%

(53)あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の職業を意識しますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
45.8% 40.4% 53.5% 43.6% 50.9%
38.5% 42.2% 32.2% 40.1% 36.9%
8.2% 8.3% 9.4% 7.6% 6.6%
7.6% 9.1% 4.9% 8.7% 5.6%

(54)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

A)就職活動に関する話をする

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったくない 6.4% 7.3% 8.3% 4.6% 4.3% 6.4% 6.9% 9.4% 3.9% 5.5%
あまりない 18.6% 16.9% 25.4% 16.0% 15.8% 17.6% 17.8% 21.1% 15.3% 15.6%
時々ある 52.9% 53.9% 49.9% 52.2% 59.2% 51.4% 52.0% 50.0% 51.6% 52.4%
よくある 22.0% 21.8% 16.3% 27.2% 20.7% 24.6% 23.3% 19.5% 29.2% 26.5%

B)就職活動について相談する

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったくない 20.4% 22.0% 25.0% 17.0% 14.7% 20.0% 21.8% 26.8% 14.1% 16.0%
あまりない 32.2% 32.1% 36.6% 28.8% 32.9% 35.3% 39.1% 36.3% 32.0% 31.2%
時々ある 34.5% 33.7% 29.9% 37.4% 38.8% 31.9% 28.6% 28.8% 36.0% 36.8%
よくある 12.9% 12.2% 8.6% 16.8% 13.6% 12.9% 10.5% 8.1% 17.9% 16.1%

両親または保護者と同じ職業には就きたくないと思う

まったく意識しない
あまり意識しない
両親または保護者と同じか関連する職業に就きたいと思う

【文理男女別データ】17Ｐ



16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

C)自己分析を進めるために話を聞く

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったくない 33.3% 32.9% 39.4% 30.6% 28.6% 38.3% 41.6% 43.8% 31.5% 35.7%
あまりない 38.5% 37.8% 41.2% 36.3% 40.9% 37.6% 38.9% 36.9% 37.5% 35.4%
時々ある 20.6% 21.8% 14.3% 23.3% 23.4% 18.6% 15.6% 14.9% 23.7% 21.0%
よくある 7.6% 7.5% 5.2% 9.8% 7.0% 5.6% 4.0% 4.4% 7.3% 7.9%

D)ご両親や保護者の仕事の内容について話をする

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったくない 25.1% 25.4% 28.1% 23.0% 23.3% 28.4% 27.4% 33.7% 24.9% 29.2%
あまりない 30.8% 31.1% 31.8% 30.2% 29.2% 31.2% 32.0% 30.1% 31.9% 29.1%
時々ある 32.2% 32.2% 30.3% 33.0% 34.1% 29.7% 30.3% 27.4% 30.9% 29.4%
よくある 12.0% 11.2% 9.8% 13.9% 13.5% 10.8% 10.2% 8.8% 12.3% 12.3%

E)将来自分がやってみたい仕事について話をする

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
まったくない 15.6% 16.8% 15.6% 15.2% 13.2% 15.8% 15.9% 19.6% 13.3% 13.7%
あまりない 26.2% 26.1% 31.1% 23.9% 22.4% 25.7% 26.8% 25.5% 25.4% 23.3%
時々ある 40.7% 40.1% 40.4% 40.2% 45.1% 41.2% 41.1% 41.3% 40.5% 42.8%
よくある 17.4% 17.1% 12.9% 20.7% 19.3% 17.4% 16.2% 13.6% 20.7% 20.2%

F)こういう仕事に就いてほしいという話をされる

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 40.8% 39.4% 46.2% 38.2% 40.4%
あまりない 26.3% 26.4% 24.2% 27.4% 27.4%
時々ある 23.0% 24.1% 21.8% 23.5% 21.3%
よくある 9.9% 10.1% 7.7% 10.9% 10.9%

G)就職活動について、プレッシャーをかけられる

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 47.0% 44.8% 49.8% 46.1% 50.4%
あまりない 27.2% 29.6% 25.9% 26.0% 27.2%
時々ある 18.1% 16.6% 19.0% 19.1% 17.0%
よくある 7.6% 9.0% 5.3% 8.8% 5.5%

H)自分の就職活動のやり方を信じてくれている

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 9.6% 9.6% 9.4% 10.2% 8.6%
あまりない 25.6% 25.2% 24.8% 27.5% 22.3%
時々ある 40.0% 39.7% 40.7% 38.7% 43.2%
よくある 24.8% 25.4% 25.1% 23.6% 25.9%

I)就職のことは口出ししない

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 19.8% 20.5% 16.8% 21.8% 18.2%
あまりない 32.2% 32.6% 33.6% 31.9% 28.9%
時々ある 29.8% 28.2% 28.8% 30.9% 33.9%
よくある 18.2% 18.7% 20.8% 15.3% 19.0%
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(55)ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方について、あなたはどのように感じていますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
かなり不満である 2.2% 2.1% 2.4% 2.3% 1.7%
やや不満である 7.2% 5.9% 5.3% 9.8% 7.8%
どちらとも言えない 34.1% 34.4% 34.5% 33.8% 33.5%
おおむね満足している 38.6% 38.9% 36.3% 38.7% 42.5%
十分満足している 17.9% 18.7% 21.5% 15.4% 14.5%

(56)あなたは人に叱られた経験はありますか。以下よりあなたを叱ったことのある人をすべて選択してください。※理由もなく怒られた場合を除く

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
両親または保護者 95.1% 92.8% 94.2% 97.1% 98.1%
祖父母・兄弟姉妹・親戚 48.3% 44.5% 46.8% 52.4% 51.3%
学校の先生 85.6% 87.3% 89.9% 81.1% 83.8%
友人 40.9% 43.3% 41.5% 38.5% 39.7%
先輩 53.9% 57.7% 59.1% 46.2% 53.3%
スポーツ指導者（監督・コーチなど） 49.5% 59.8% 57.2% 37.5% 35.9%
塾や習い事の先生 34.9% 36.2% 35.7% 33.0% 34.8%
アルバイト先の上司 55.8% 57.7% 49.9% 59.4% 53.3%
隣近所の人 10.7% 11.6% 13.2% 8.7% 8.5%
その他の知人 4.9% 6.2% 5.8% 2.9% 4.6%
知らない人 15.4% 14.7% 15.3% 15.7% 17.4%
今まで誰にも叱られたことがない 0.6% 0.7% 0.7% 0.3% 0.7%

(57)兄弟姉妹について、あなたに当てはまるものをすべて選択してください。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
ひとりっ子 13.0% 14.8% 11.1% 12.9% 12.5%
長子（兄弟姉妹の一番上） 21.0% 19.1% 20.8% 22.6% 22.6%
末っ子 10.9% 8.3% 10.8% 12.2% 15.4%
初孫 2.9% 1.8% 2.8% 3.9% 3.7%
兄がいる 21.9% 20.4% 22.0% 22.6% 24.6%
姉がいる 20.6% 18.4% 22.0% 21.1% 22.8%
弟がいる 27.5% 26.7% 28.4% 27.5% 27.9%
妹がいる 26.8% 28.3% 26.4% 25.9% 25.9%
年齢差が2歳以内の兄弟姉妹がいる 15.5% 12.7% 15.5% 17.3% 19.0%
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■13：就職活動について■13：就職活動について■13：就職活動について■13：就職活動について

(58)就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
学校で学んだ専門知識 10.8% 5.4% 22.3% 5.7% 15.1% 12.8% 8.0% 25.1% 5.7% 20.0%
学業成績 4.0% 3.4% 4.9% 3.4% 5.2% 5.2% 4.0% 8.4% 3.7% 5.3%
語学力 2.6% 3.9% 0.6% 3.4% 1.1% 2.6% 3.3% 1.6% 3.2% 1.1%
アルバイト経験 9.5% 9.1% 6.7% 12.8% 7.2% 13.7% 14.9% 10.2% 16.4% 10.3%
サークル活動・部活動の経験※ 16.1% 19.1% 14.6% 16.0% 11.5%
行動力 9.5% 11.9% 8.6% 8.5% 7.0% 13.2% 16.0% 11.5% 12.4% 10.9%
コミュニケーション能力 13.4% 15.8% 12.2% 12.2% 12.9% 15.3% 16.8% 13.6% 15.6% 13.8%
忍耐力・粘り強さ※ 15.7% 14.0% 15.3% 16.5% 19.1%
熱意 4.2% 5.4% 4.8% 3.1% 3.0% 10.1% 11.7% 10.6% 8.9% 8.3%
笑顔 7.5% 5.4% 2.8% 12.1% 11.5% 11.6% 8.2% 4.7% 18.4% 17.8%
コネ 0.4% 0.7% 0.7% 0.1% 0.1% 0.4% 0.1% 0.9% 0.3% 0.2%
その他 2.2% 2.4% 1.9% 2.1% 2.0% 4.4% 4.9% 4.5% 4.1% 3.4%
何も武器になるものはない 4.1% 3.6% 4.6% 4.2% 4.2% 6.7% 6.4% 4.8% 8.5% 6.8%

(59)あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると、以下のうちどれに最も近いですか。

16年卒

全体 男子男子男子男子 文系男子 理系男子 女子女子女子女子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 1,287 614 673 2,268 1,572 696
21.1% 22.2% 23.8% 20.8% 19.1% 19.4% 18.5%
35.2% 34.2% 32.4% 35.8% 37.2% 35.8% 40.2%
10.4% 11.3% 11.6% 11.0% 9.0% 9.7% 7.3%
4.9% 5.2% 5.2% 5.2% 4.5% 4.7% 4.2%
4.5% 4.7% 4.6% 4.9% 4.2% 4.2% 4.3%
0.8% 1.0% 1.1% 0.9% 0.5% 0.5% 0.4%
3.5% 3.4% 3.4% 3.4% 3.6% 3.6% 3.4%
2.7% 2.6% 2.4% 2.7% 3.0% 2.7% 3.4%
5.5% 5.4% 5.4% 5.5% 5.6% 5.4% 5.9%
8.4% 6.5% 6.7% 6.4% 10.8% 11.2% 9.8%
1.1% 1.2% 1.1% 1.3% 0.8% 1.1% 0.1%
1.3% 1.3% 1.5% 1.2% 1.1% 1.1% 1.3%
0.8% 0.9% 0.8% 0.9% 0.7% 0.5% 1.0%

(60)次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

16年卒 15年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
情報収集力 25.4% 23.8% 22.0% 28.6% 29.0% 19.1% 16.0% 16.0% 23.1% 23.9%
行動力 29.4% 27.2% 30.5% 30.0% 31.5% 24.9% 23.5% 22.9% 27.0% 27.1%
コミュニケーション能力 36.8% 33.6% 39.2% 37.7% 37.9% 31.9% 28.9% 34.6% 32.4% 33.4%
ストレス耐性 25.1% 23.0% 22.0% 29.3% 26.3% 22.9% 20.0% 20.4% 26.3% 27.7%
自分の長所をアピールする力 45.2% 39.6% 48.6% 46.8% 49.6% 42.1% 38.1% 42.1% 44.9% 45.8%
臨機応変に対応する力 25.5% 22.8% 24.1% 28.8% 26.7% 19.2% 16.1% 16.2% 23.7% 22.5%
友人関係の広いネットワーク 35.7% 31.6% 34.3% 40.0% 38.8% 31.8% 31.0% 32.6% 31.1% 34.0%
社会人になるための心の準備 23.8% 21.3% 24.2% 25.9% 23.9% 22.3% 20.3% 18.8% 26.1% 25.4%
就活に対する「やる気」※ 22.7% 20.5% 21.4% 25.1% 25.4%
この中に欠けているものはない 2.6% 3.9% 2.7% 1.6% 1.7% 3.5% 4.9% 4.1% 2.0% 2.1%

＊欠けていると思う項目の数
16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
なし 2.6% 3.9% 2.7% 1.6% 1.7% 3.5% 4.9% 4.1% 2.0% 2.1%
1つ 33.5% 37.9% 34.0% 29.6% 30.2% 46.0% 50.5% 47.3% 42.2% 40.5%
2つ 21.1% 22.0% 23.3% 18.6% 20.7% 19.7% 20.2% 20.7% 18.8% 18.6%
3つ 17.4% 16.1% 16.2% 19.5% 17.4% 14.1% 11.0% 13.4% 16.5% 18.0%
4つ 9.5% 7.3% 9.1% 11.3% 11.8% 7.4% 5.6% 6.5% 9.5% 9.1%
5つ 5.8% 4.9% 4.5% 7.4% 6.9% 4.0% 3.6% 3.4% 4.7% 4.5%
6つ 3.3% 2.4% 2.8% 4.6% 3.4% 2.4% 2.3% 2.0% 2.5% 3.4%
7つ 2.5% 2.3% 1.3% 3.6% 2.9% 1.4% 0.8% 1.5% 1.6% 2.0%
8つ 1.9% 1.0% 2.7% 2.0% 2.3% 1.6% 1.2% 1.2% 2.2% 1.9%
9つ 2.4% 2.1% 3.4% 1.7% 2.7%

平均項目数 2.8 2.4 2.7 2.9 2.9 2.2 1.9 2.0 2.4 2.4

手堅いところを確実に落として永久就職を狙う
誰にも愛されないのではという恐怖感にさいなまれる
自分が想う人に愛されないならもう愛はいらない
面倒くさいのでできればバーチャルで済ませたい
その他

最愛の人を振り向かせるため自分を磨く
自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する
相手の気を引くため様々な作戦を試みる
魅力的な人が複数いるので目移りして困る
つきあってくれる人を求めて告白を繰り返す
あなたに恋する複数の相手がバトルを繰り広げる
最悪の相手を選ばないように用心深く振舞う
高嶺の花を諦めて分相応な相手を探す
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(61)就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

16年卒 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
はい 45.0% 50.7% 34.6% 49.2% 39.5% 34.4% 37.1% 27.1% 39.3% 28.7%
いいえ 55.0% 49.3% 65.4% 50.8% 60.5% 65.6% 62.9% 72.9% 60.7% 71.3%

◆ 「就職活動のネタにするために何らかの経験となることを実行した」と回答した方のみ
(62)実行したのはどんなことですか。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,593 311 233 774 275
国内旅行（一人旅など） 28.0% 32.5% 32.6% 21.8% 24.0%
海外旅行（一人旅など） 18.8% 17.4% 19.7% 19.3% 21.1%
国内でのボランティア活動 34.6% 30.5% 36.9% 37.7% 33.5%
海外でのボランティア活動 4.6% 3.2% 2.6% 7.0% 4.7%
インターンシップ 50.1% 48.9% 50.6% 51.0% 50.5%
海外留学 17.6% 15.8% 10.7% 24.0% 15.3%
海外ホームステイ 10.9% 8.4% 5.6% 16.0% 12.7%
未経験のアルバイト 33.0% 29.3% 31.3% 34.9% 44.0%
資格取得 37.4% 36.3% 27.9% 45.0% 33.1%
サークルやゼミなどでの役職 34.8% 37.9% 32.6% 33.7% 31.3%
フルマラソン参加 2.7% 3.5% 5.2% 0.6% 2.2%
登山 5.4% 6.4% 9.0% 2.7% 3.6%
寺院などでの修行 0.7% 1.0% 1.7% 0.1% -
その他 4.8% 5.1% 4.7% 4.1% 5.8%

(63)映画、漫画、小説、ドラマ、テレビ番組などの作品で、あなたが就職活動や職業選択をする上で最も大きな影響を受けたものは何ですか。

◇ その作品のジャンル 16年卒

全体 男子男子男子男子 文系男子 理系男子 女子女子女子女子 文系女子 理系女子

回答数 1,817 681 357 324 1,136 818 318
映画 24.7% 25.4% 24.9% 25.9% 23.7% 24.6% 21.4%
漫画 15.5% 16.0% 16.0% 16.0% 14.7% 14.5% 15.1%
小説 18.0% 17.3% 18.5% 16.0% 18.5% 19.1% 17.0%
小説以外の書籍 8.1% 9.3% 7.8% 10.8% 6.9% 6.7% 7.2%
ドラマ 28.5% 25.0% 27.7% 21.9% 32.9% 33.3% 32.1%
ドラマ以外のテレビ番組 18.1% 19.4% 18.5% 20.4% 16.7% 15.6% 19.5%
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■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について

(64)大学在学中にキャリア教育科目の単位を取得しましたか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
取得した 30.7% 32.9% 20.8% 37.1% 28.4%
取得していない 69.3% 67.1% 79.2% 62.9% 71.6%

◆ 「キャリア教育科目の単位を取得した」と回答した方のみ
(65)単位を取得したキャリア教育の授業形態を選んでください。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,123 202 140 583 198
54.4% 54.5% 52.9% 57.6% 43.9%
14.9% 16.8% 7.9% 15.6% 17.7%
44.8% 47.5% 42.1% 44.4% 40.9%
30.5% 29.7% 40.0% 27.1% 29.8%
10.0% 9.4% 17.9% 7.2% 9.1%
5.4% 5.0% 5.7% 6.0% 4.0%

23.4% 19.3% 26.4% 25.6% 24.2%
1.7% - 2.9% 2.2% 3.5%

◆ 「キャリア教育科目の単位を取得した」と回答した方のみ
(66)取得したキャリア教育科目の単位の中に「必修」は含まれますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,123 202 140 583 198
含まれる 41.9% 37.1% 44.3% 45.3% 40.9%
含まれない 58.1% 62.9% 55.7% 54.7% 59.1%

資格取得を目的とした授業
就職対策を目的とした授業
コミュニケーション能力の向上を目的とした授業
PBLなど課題発見・解決能力の育成を目的とした授業
社会保障や労働法などセーフティネットに関する授業
社会人、OB・OGなど学外の人による講演形式の授業
その他

将来設計を考えることを目的とした授業
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■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて

(67)大学在学中にインターンシップに参加しましたか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
参加した 55.8% 57.3% 48.6% 60.2% 54.9%
参加していない 44.2% 42.7% 51.4% 39.8% 45.1%

◆ 以下5問「インターンシップに参加した」と回答した方のみ
(68)これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。※官公庁などのインターンシップも1社分として数えてください。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,007 352 327 946 382
1社 47.5% 42.0% 53.2% 49.7% 45.8%
2社 24.6% 23.9% 24.8% 23.9% 29.1%
3社 13.2% 15.9% 11.0% 12.2% 12.3%
4社 4.9% 5.4% 2.8% 5.5% 5.5%
5社 3.3% 2.6% 3.4% 4.1% 2.4%
6～10社 4.8% 7.1% 3.1% 4.0% 4.2%
11～20社 1.2% 2.0% 1.5% 0.3% 0.8%
21～30社 0.2% 0.6% - - -
30社以上 0.1% 0.3% - - -

(69)これまでにインターンシップに参加した時期をすべて選択してください。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,007 352 327 946 382
2014年3月以前 11.5% 9.1% 13.8% 11.1% 15.4%
2014年4月～6月 2.8% 3.4% 1.8% 3.5% 1.0%
2014年7月 8.4% 10.5% 8.3% 7.4% 5.5%
2014年8月 51.0% 54.8% 48.6% 48.9% 50.5%
2014年9月 37.8% 33.2% 44.6% 38.2% 36.9%
2014年10月 15.4% 15.3% 15.9% 15.3% 14.4%
2014年11月 21.1% 23.3% 16.8% 21.8% 20.9%
2014年12月 31.2% 35.8% 25.7% 30.9% 29.6%
2015年1月 5.5% 6.0% 3.1% 7.0% 3.9%

(70)参加したインターンシップの期間はどのくらいの長さでしたか。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,007 352 327 946 382
1日 58.0% 60.8% 49.2% 59.3% 63.6%
2、3日 26.0% 29.8% 25.7% 22.8% 24.9%
4～6日 27.6% 29.3% 25.7% 27.4% 27.0%
1週間以上2週間未満 15.1% 15.1% 15.3% 15.5% 13.6%
2週間以上1ヶ月未満 7.6% 4.0% 15.6% 6.1% 7.1%
1ヶ月以上3ヶ月未満 4.3% 3.4% 6.7% 4.2% 2.4%
3ヶ月以上 2.4% 3.1% 0.6% 3.3% 1.0%

(71)参加したインターンシップはどのような形態で実施されましたか。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,007 352 327 946 382
大学・学部の授業科目で要卒単位として実施 12.7% 11.9% 15.9% 12.1% 11.0%
要卒単位ではないが大学・学部が実施 17.4% 15.3% 14.1% 21.2% 18.1%
就職情報会社のサイトから応募 63.3% 63.6% 60.9% 62.7% 69.1%
インターンシップ先が独自に実施 27.5% 32.1% 27.5% 23.4% 26.4%
その他 2.3% 1.4% 2.1% 3.0% 2.9%

(72)海外実施のインターンシップに参加したことはありますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,007 352 327 946 382
ある 3.1% 2.3% 3.4% 4.0% 1.8%
ない 96.9% 97.7% 96.6% 96.0% 98.2%
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■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて

(73)大学入学時の入試経路を選択してください。

※は今年度より選択肢に追加 16年卒 15年卒

★は前年度の「一般入試」を3つに分類 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 5,663 977 1,031 2,540 1,115
センター入試＋二次試験★ 33.2% 27.4% 50.7% 23.0% 40.5%
センター入試のみ★ 7.6% 8.1% 7.3% 7.6% 6.2%
上記以外の一般入試★ 22.7% 28.2% 13.2% 25.2% 21.4%
推薦入試（指定校推薦・公募推薦・自己推薦） 24.3% 24.4% 18.7% 29.1% 22.3% 23.5% 21.7% 18.7% 29.3% 23.1%
AO入試 4.8% 3.4% 3.9% 6.6% 5.3% 5.6% 5.3% 5.0% 6.7% 4.3%
現在の大学の付属（附属）高校からの進学 4.2% 5.2% 1.9% 5.5% 2.4% 3.8% 4.2% 2.7% 4.4% 2.9%
編入試験※ 2.0% 1.8% 3.4% 1.5% 0.9%
その他 1.3% 1.5% 0.9% 1.5% 1.0% 4.4% 4.1% 3.7% 5.4% 4.2%

一般入試計 63.5% 63.7% 71.2% 55.8% 68.1% 62.7% 64.7% 69.8% 54.2% 65.5%

(74)あなたの小学・中学・高校入学時の受験経験について当てはまるものを選択してください 。

16年卒

全体

小学校 中学校 高等学校

回答数 3,555 3,555 3,555
受験して合格した学校に入学した 3.2% 15.1% 83.2%
受験したが別の学校に入学した 1.2% 4.1% 5.2%
入学時に受験はしなかった 95.6% 80.8% 11.6%

◇ 小学校入学時 16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
受験して合格した学校に入学した 3.2% 3.3% 3.4% 2.8% 3.7%
受験したが別の学校に入学した 1.2% 1.1% 1.5% 0.9% 1.6%
入学時に受験はしなかった 95.6% 95.6% 95.1% 96.3% 94.7%

◇ 中学校入学時 16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
受験して合格した学校に入学した 15.1% 14.2% 15.8% 13.7% 20.7%
受験したが別の学校に入学した 4.1% 4.2% 3.9% 4.2% 4.2%
入学時に受験はしなかった 80.8% 81.6% 80.4% 82.1% 75.1%

◇ 高等学校入学時 16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696 552 147 2,856
受験して合格した学校に入学した 83.2% 82.4% 82.5% 84.7% 82.8% 34.8% 83.0% 93.0%
受験したが別の学校に入学した 5.2% 6.2% 5.9% 4.3% 3.3% 1.6% 13.6% 4.9%
入学時に受験はしなかった 11.6% 11.4% 11.6% 10.9% 13.9% 63.6% 3.4% 2.1%

(75)あなたが中学３年生の時、成績は学年の中でどれくらいでしたか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
上の方 37.5% 32.4% 43.8% 34.8% 46.6%
やや上の方 30.7% 30.6% 27.3% 33.0% 32.0%
真ん中あたり 20.5% 24.1% 17.2% 21.8% 13.1%
やや下の方 6.5% 7.5% 6.4% 6.3% 4.5%
下の方 4.0% 4.6% 4.6% 3.5% 2.3%
わからない 0.8% 0.8% 0.6% 0.6% 1.6%

(76)大学入学前までに行っていた学校外での教育・学習活動はありますか。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
行っていない 20.0% 21.8% 21.4% 19.2% 13.9%
学習塾や予備校への通学 62.8% 59.9% 64.8% 62.2% 68.5%
英語などの外国語学習 15.0% 12.1% 10.7% 19.8% 19.4%
スポーツ関連の活動 29.8% 33.2% 30.6% 25.8% 29.7%
ピアノなどの音楽関連の教育・学習活動 21.4% 9.0% 9.5% 36.3% 43.0%
絵画などの芸術関連の教育・学習活動 6.3% 4.6% 3.3% 9.5% 8.8%
資格取得・検定受検のための学習活動 11.9% 11.9% 7.7% 14.8% 13.5%
その他 1.2% 1.1% 1.0% 1.2% 2.0%

中学校入学時

合格した
学校に入
学

別の学校
に入学

受験はし
なかった
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(77)大学入学後、行っている学校外（正課外）での教育・学習活動（サークル活動は除く）はありますか。（複数回答）

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
57.1% 51.3% 63.4% 56.1% 62.9%
8.1% 10.9% 6.8% 7.3% 4.7%

10.5% 11.7% 10.1% 9.5% 10.5%
11.9% 14.5% 13.7% 8.6% 9.8%
4.0% 3.1% 2.7% 6.1% 3.7%
1.6% 1.5% 0.6% 2.4% 2.0%

19.9% 22.0% 12.8% 25.3% 14.4%
1.7% 1.6% 1.3% 1.8% 2.3%

(78)大学入学以前、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしましたか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
ほとんどしていない 9.3% 9.3% 11.4% 8.3% 7.8%
あまりしていない 19.8% 22.8% 20.7% 17.1% 16.5%
どちらともいえない 7.4% 9.0% 7.4% 6.6% 5.3%
多少は話をした 42.7% 38.4% 45.5% 43.2% 47.7%
よく話をした 20.7% 20.5% 15.0% 24.8% 22.7%

(79)大学入学以前、学習中にわからないことがあれば、あなたの保護者は相談に乗ってくれましたか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
ほとんどしていない 24.3% 25.4% 29.0% 20.1% 22.1%
あまりしていない 22.0% 24.3% 22.6% 19.7% 20.8%
どちらともいえない 12.1% 11.6% 13.8% 12.2% 9.6%
多少は話をした 29.6% 29.2% 25.7% 32.6% 31.2%
よく話をした 12.0% 9.6% 8.9% 15.3% 16.2%

(80)大学入学後、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしますか。

16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,555 614 673 1,572 696
ほとんどしていない 11.9% 11.2% 14.0% 11.2% 10.9%
あまりしていない 20.5% 21.3% 22.6% 18.8% 18.7%
どちらともいえない 11.4% 13.7% 12.5% 9.1% 8.9%
多少は話をした 42.4% 39.6% 39.8% 45.6% 47.6%
よく話をした 13.8% 14.2% 11.1% 15.3% 13.9%

絵画などの芸術関連の教育・学習活動
資格取得・検定受検のための学習活動
その他

学校外での教育・学習活動は行っていない
公務員・教員採用試験など就職試験のための教育・学習活動

英語などの外国語学習
スポーツ関連の活動
ピアノなどの音楽関連の教育・学習活動
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■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて■1：スマートフォンについて

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
スマートフォン（ｉPhone） 56.9% 52.5% 61.5% 55.2% 67.0% 50.2% 57.9%
スマートフォン（Android） 37.8% 42.0% 34.7% 37.6% 29.0% 44.0% 35.0%
スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 0.2% 0.4% 0.1% 0.4% 0.3% 0.1% 0.4%
スマートフォン以外の携帯電話 4.9% 5.0% 3.7% 6.0% 3.5% 5.5% 6.5%
携帯電話を持っていない 0.2% - 0.1% 0.8% 0.2% 0.1% 0.2%

スマートフォン保有率 94.9% 94.9% 96.3% 93.2% 96.3% 94.3% 93.3%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,381 226 1,146 233 578 671 527
企業セミナーの予約、確認 80.9% 82.3% 85.8% 81.5% 83.9% 75.0% 84.3%
面接の予約、確認 62.1% 67.7% 65.9% 66.1% 63.1% 59.6% 58.6%
スケジュールの管理 42.8% 38.9% 37.0% 39.5% 38.9% 44.4% 42.7%
企業からのメッセージの確認 67.7% 65.5% 70.7% 76.0% 70.1% 68.7% 65.8%
地図の閲覧 73.0% 83.2% 72.9% 85.0% 72.8% 76.5% 68.1%
Twitter、FacebookなどのSNSで学生同士の情報共有 40.1% 39.8% 40.8% 36.9% 41.9% 41.0% 41.9%
Twitter、FacebookなどのSNSで企業の情報収集 32.7% 34.5% 34.8% 30.9% 33.0% 32.5% 35.1%
企業研究や業界研究 42.4% 35.8% 46.2% 37.8% 45.3% 42.6% 47.4%
エントリー 39.0% 31.9% 45.7% 32.2% 44.3% 31.9% 44.8%
その他 0.3% 0.4% 0.3% - 0.3% 0.4% 0.9%
就職活動には役立たない 0.6% 0.4% 0.8% 0.4% 0.2% 0.7% 0.4%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(3)以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,381 226 1,146 233 578 671 527
電車乗換アプリ 77.1% 87.6% 89.4% 82.8% 87.2% 59.2% 60.3%
地図アプリ 74.9% 81.0% 74.4% 84.5% 76.3% 75.6% 65.5%
就職サイトのアプリ 40.9% 27.0% 46.4% 37.8% 43.8% 34.3% 47.1%
SPI・一般常識系アプリ 12.2% 8.8% 11.3% 7.7% 10.0% 12.4% 18.6%
就活用語・ノウハウ系アプリ 4.4% 2.2% 5.3% 2.1% 2.8% 4.8% 4.9%
ニュース集約系アプリ 23.8% 24.8% 21.9% 22.3% 21.6% 24.3% 23.9%
スケジュール管理アプリ 22.5% 17.7% 18.2% 21.0% 21.6% 23.4% 24.7%
連絡先管理アプリ 18.0% 20.4% 14.5% 19.3% 16.3% 20.7% 17.8%
パスワード管理アプリ 3.5% 2.2% 3.5% 1.7% 3.1% 4.3% 4.9%
バーコード読み取りアプリ 27.1% 30.1% 27.9% 28.3% 29.6% 28.6% 27.5%
データ共有アプリ（Dropboxなど） 12.0% 15.5% 9.9% 17.6% 9.0% 13.4% 7.6%
メモ系アプリ 23.8% 23.5% 23.6% 24.5% 26.0% 24.0% 22.2%
アプリは利用していない 3.9% 4.4% 3.1% 3.0% 2.4% 6.4% 5.5%

【国公私立3地区別データ】1Ｐ



16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査16年卒ライフスタイル調査

■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について■2：PC・インターネットの活用について

(4)自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ノート型PC 89.1% 93.7% 88.0% 90.4% 87.8% 94.1% 89.2%
デスクトップ型PC 21.0% 18.9% 23.1% 20.8% 22.7% 15.5% 21.9%
タブレットPC 16.4% 16.8% 18.9% 12.4% 15.7% 13.4% 12.4%
持っていない 1.6% 0.8% 1.3% 1.6% 1.8% 0.7% 1.9%

iPadシリーズのタブレットPC 7.7% 7.1% 9.2% 4.8% 6.7% 6.5% 7.3%
Android OSのタブレットPC（Nexus、MeMO Pad、Xperiaなど） 4.7% 6.3% 4.5% 3.6% 4.5% 3.9% 3.0%
Kindle Fireシリーズのタブレット 1.1% 0.4% 1.3% 1.2% 0.8% 1.0% 1.2%
Windows OSのタブレットPC（Surfaceなど） 4.0% 3.4% 5.4% 2.4% 5.0% 2.8% 1.9%
上記以外のタブレットPC 0.1% - 0.1% 0.4% 0.2% - -

(5)就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ノート型PC 87.0% 94.1% 86.1% 89.6% 85.2% 92.3% 84.2%
デスクトップ型PC 47.3% 46.6% 48.1% 44.8% 49.5% 46.4% 45.8%
タブレットPC 13.3% 13.9% 15.1% 9.6% 13.2% 11.3% 11.5%
スマートフォン 80.4% 74.4% 84.6% 80.0% 85.2% 79.5% 82.8%
スマートフォン以外の携帯電話 2.8% 2.9% 3.0% 2.0% 3.0% 3.1% 4.4%
その他 0.2% 1.3% 0.2% - - - 0.2%

(6)就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ノート型PC 45.9% 60.5% 38.5% 52.0% 36.0% 56.3% 38.8%
デスクトップ型PC 11.2% 12.6% 8.3% 15.2% 8.7% 13.4% 9.0%
タブレットPC 2.9% 2.9% 2.7% 3.2% 2.8% 2.7% 1.2%
スマートフォン 39.7% 23.1% 50.0% 29.6% 52.5% 27.6% 50.1%
スマートフォン以外の携帯電話 0.3% - 0.3% - - 0.1% 0.7%
その他 0.1% 0.8% 0.1% - - - 0.2%

(7)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 53.8% 58.8% 57.2% 55.2% 53.7% 52.9% 58.1%
写真、動画などのデータを共有する 39.4% 44.5% 44.8% 34.0% 39.7% 39.0% 42.1%
検索サイトで調べものをする 84.4% 92.0% 84.4% 86.8% 84.5% 87.1% 83.7%
Wikipediaなどから知識を得る 47.7% 58.8% 44.6% 53.2% 41.7% 49.6% 45.8%
卒論や研究、レポートのための資料を探す 68.4% 84.0% 64.7% 78.0% 61.0% 77.1% 62.8%
交通手段や地図を調べる 73.0% 79.0% 74.8% 74.8% 71.7% 76.9% 70.4%
知りたいことを質問する 11.7% 8.8% 11.4% 8.0% 10.3% 12.9% 12.0%
ニュースを見る 59.8% 69.7% 55.3% 60.8% 53.3% 61.2% 56.8%
コラムや小説、有名人のブログを読む 18.2% 18.1% 22.0% 18.4% 20.0% 17.2% 25.3%
チケット、旅行などの予約・手配 45.2% 53.4% 46.2% 51.6% 43.8% 53.0% 47.1%
スケジュール管理※ 16.2% 18.9% 14.0% 18.0% 15.5% 13.8% 16.3%
チャット 8.5% 8.8% 8.2% 6.4% 8.7% 8.6% 9.7%
ゲーム 27.7% 27.3% 27.8% 22.0% 25.3% 25.0% 34.7%
買い物をする 44.4% 52.9% 43.2% 44.8% 38.5% 48.7% 44.8%
小遣い管理、預貯金管理、投資※ 6.8% 6.7% 7.3% 7.2% 6.3% 6.8% 7.3%
音楽のダウンロード 19.0% 15.1% 19.6% 15.6% 21.0% 15.9% 21.6%
動画を見る 61.3% 68.5% 58.8% 58.8% 60.2% 63.6% 61.4%
利用しない 0.2% 0.4% 0.1% - 0.2% 0.4% -
その他 0.4% 0.8% 0.3% 0.4% - 0.6% 1.1%
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(8)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
全く見ない 0.3% 0.4% 0.2% - 0.2% 0.6% 0.2%
15分以内 1.3% - 1.4% 1.2% 1.8% 0.7% 1.8%
30分以内 3.4% 2.5% 2.9% 3.2% 4.7% 3.0% 3.2%
30分以上1時間未満 10.0% 5.9% 11.0% 11.6% 10.3% 9.3% 10.6%
1時間～2時間未満 26.7% 23.1% 27.1% 20.8% 30.2% 21.4% 28.7%
2時間～3時間未満 25.2% 32.4% 24.4% 28.4% 22.5% 26.9% 25.1%
3時間～4時間未満 15.0% 14.3% 15.6% 14.0% 14.0% 18.6% 12.7%
4時間～5時間未満 8.1% 8.8% 8.5% 11.2% 7.8% 8.6% 8.0%
5時間～6時間未満 5.0% 5.9% 4.8% 5.2% 4.8% 5.8% 4.6%
6時間～7時間未満 2.0% 2.5% 1.8% 2.4% 1.3% 2.3% 1.9%
7時間～8時間未満 0.9% 1.3% 0.3% 0.8% 1.0% 0.7% 1.2%
8時間以上 2.1% 2.9% 2.0% 1.2% 1.3% 2.4% 1.9%

2時間未満 41.7% 31.9% 42.6% 36.8% 47.2% 35.0% 44.5%
2時間以上 58.3% 68.1% 57.4% 63.2% 52.8% 65.0% 55.5%

(9)フリーメールを利用していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
はい 87.8% 93.7% 89.4% 92.8% 83.8% 88.6% 82.3%
いいえ 12.2% 6.3% 10.6% 7.2% 16.2% 11.4% 17.7%

◆フリーメール利用者のみ回答
(10)次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,118 223 1,065 232 503 630 465
Gmail 86.6% 87.9% 88.1% 86.6% 87.1% 85.7% 81.3%
Yahoo!メール 63.6% 62.8% 61.6% 65.9% 58.4% 66.5% 67.1%
Outlook.com（Windows Live・Hotmail） 16.4% 22.0% 16.7% 19.8% 16.3% 16.0% 13.5%
gooメール 1.3% 0.9% 1.5% 0.9% 1.4% 1.3% 1.3%
エキサイトメール※ 0.7% 0.4% 0.8% 2.2% - 0.6% 0.6%
iCloudメール※ 15.3% 14.8% 16.2% 13.8% 18.3% 13.2% 16.8%
その他のフリーメール 1.6% 3.1% 1.1% 1.3% 2.0% 2.1% 1.7%

◆フリーメール利用者のみ回答
(11)フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,118 223 1,065 232 503 630 465
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 75.4% 82.5% 74.3% 80.2% 69.0% 77.3% 69.0%
スマートフォンや携帯からでも閲覧・送受信できるため 71.5% 76.7% 72.0% 75.4% 70.6% 72.9% 67.7%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 6.7% 7.2% 5.7% 7.8% 5.6% 6.5% 3.9%
個人情報漏えいリスクを考えて 9.5% 6.3% 9.6% 7.8% 11.3% 9.5% 11.8%
就活用に使い分けるため 31.4% 34.1% 33.8% 34.5% 28.2% 28.7% 25.8%
就活以外の用途で使い分けるため 21.8% 26.0% 21.0% 24.6% 18.1% 22.7% 19.1%
他にPCのアドレスを持っていないため 9.9% 9.4% 10.8% 12.9% 8.0% 10.8% 11.4%
大学からアドレスを配布されたため※ 18.6% 19.7% 25.3% 12.1% 16.9% 14.8% 21.9%
その他 0.8% 0.4% 0.8% 0.4% 1.4% 1.4% 1.7%
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■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について■3：SNSの活用について

(12)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
mixi 3.9% 5.0% 3.1% 3.6% 4.8% 2.7% 3.9%
Facebook 55.5% 63.4% 57.6% 58.8% 54.0% 54.6% 51.5%
Google+ 7.6% 6.3% 8.3% 4.4% 8.3% 7.2% 8.1%
Twitter 67.5% 66.4% 73.2% 64.8% 73.7% 59.9% 73.1%
LINE 89.7% 88.2% 91.9% 89.6% 93.5% 88.9% 90.1%
Ameba 4.2% 2.5% 6.4% 3.2% 4.7% 3.4% 5.7%
instagram※ 16.1% 10.9% 23.7% 12.8% 22.0% 13.4% 18.8%
その他のSNS 1.1% 1.7% 0.9% 0.8% 0.8% 1.7% 0.9%
SNSは利用しない 3.4% 6.3% 2.2% 3.2% 2.0% 3.9% 3.0%

(13)オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。（３つ以内で回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
自分だけの日記 11.3% 8.0% 11.4% 8.4% 11.3% 10.8% 14.7%
友人との交換日記 11.0% 10.5% 10.2% 11.6% 10.5% 10.0% 11.5%
他人に見せるコラム・エッセイ 12.3% 15.5% 11.3% 13.6% 13.8% 13.8% 11.9%
友人との連絡手段 53.4% 60.9% 54.8% 56.8% 50.8% 54.9% 49.9%
新しい友人と出会う社交場 9.9% 7.1% 9.2% 6.8% 11.8% 10.0% 11.0%
趣味の話ができるラウンジ 21.4% 18.1% 22.1% 17.6% 24.8% 18.6% 28.3%
有名人と話せる接触媒体 2.4% 0.4% 2.4% 0.4% 2.7% 1.8% 4.8%
TV・時事問題などについて話すお茶の間 6.1% 5.5% 7.1% 4.0% 5.5% 4.9% 6.4%
情報を得ることのできるニュース媒体 44.3% 47.5% 46.8% 42.4% 45.5% 41.9% 45.5%
他人の生活がのぞける穴 22.3% 25.2% 25.1% 24.4% 23.8% 23.1% 20.2%
日頃の憂さを晴らす場所 5.3% 5.5% 5.7% 7.6% 4.7% 6.3% 5.7%
自分とは縁のないツール 5.1% 9.7% 4.5% 7.2% 3.7% 5.2% 3.0%
下手に触ると火傷する罠 15.0% 12.6% 14.7% 14.4% 13.7% 14.5% 12.9%
その他 1.1% - 1.1% 2.0% 0.7% 1.5% 0.9%

(14)就職活動においてFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
積極的に活用したい 10.1% 2.9% 9.9% 6.4% 10.0% 7.6% 11.0%
一定の範囲で活用したい 43.8% 40.8% 43.6% 41.2% 46.2% 41.1% 46.5%
あまり活用したくない 38.2% 47.5% 36.9% 44.8% 36.3% 43.7% 35.0%
絶対に活用したくない 7.9% 8.8% 9.6% 7.6% 7.5% 7.6% 7.4%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用したい」人のみ回答
(15)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,868 104 637 119 337 346 325
企業ページを閲覧 81.6% 80.8% 83.7% 79.8% 84.3% 79.8% 83.7%
コメントして自己アピール 8.9% 3.8% 8.2% 4.2% 9.2% 4.9% 11.4%
人事担当者とつながる 18.4% 14.4% 16.0% 10.1% 17.5% 16.2% 19.1%
OB・OGとつながる 19.4% 15.4% 19.5% 24.4% 17.5% 19.9% 16.6%
就活仲間と情報交換 44.8% 50.0% 43.2% 42.9% 41.8% 45.7% 48.0%
就職情報サイトに載っていない企業を探す 20.9% 20.2% 22.3% 15.1% 21.4% 19.4% 26.8%
企業の最新情報を手に入れる 38.4% 49.0% 37.8% 40.3% 39.5% 41.0% 46.8%
その他 0.2% - 0.2% - - 0.6% -

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用したくない」又は「絶対に活用したくない」人のみ回答
(16)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,687 134 554 131 263 365 240
プライベートなものなので見られたくないから 59.7% 66.4% 61.7% 62.6% 59.7% 57.5% 63.8%
人事担当者に調べられたくないから 32.3% 37.3% 34.3% 26.7% 29.3% 32.3% 35.0%
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 29.7% 35.8% 29.4% 33.6% 23.6% 27.9% 30.0%
情報の信用性が低いと感じるから 32.7% 32.8% 33.9% 35.1% 31.9% 28.8% 34.6%
個人情報の管理に不安を感じるから 41.7% 42.5% 46.6% 36.6% 41.8% 45.2% 40.8%
特に必要性やメリットを感じないから 38.6% 42.5% 39.0% 44.3% 35.4% 39.7% 33.3%
そもそも使っていないので分からない 12.4% 15.7% 13.2% 6.9% 11.0% 10.4% 15.8%
その他 1.0% 0.7% 0.7% 0.8% 0.4% 1.4% 1.7%
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■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて■4：コミュニケーションツールについて

(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
電話 2.1% 1.7% 0.9% 2.0% 2.2% 1.8% 2.7%
携帯でのメール 6.5% 6.7% 5.6% 7.6% 4.3% 8.0% 6.2%
PCメール 0.6% 0.8% 0.3% 0.4% 0.5% 0.3% 0.5%
フリーメール 0.4% 0.4% 0.3% - 0.2% 0.7% 0.2%
Facebook 0.9% 1.3% 0.9% 0.4% 0.5% 0.8% 0.9%
Twitter 3.2% 4.6% 3.8% 4.0% 2.2% 3.1% 3.0%
mixi 0.1% - 0.1% - - - 0.4%
LINE 85.3% 82.8% 87.7% 85.2% 89.3% 84.1% 85.3%
Skype 0.6% 1.3% 0.3% - 0.2% 1.0% 0.4%
その他 0.4% 0.4% 0.2% 0.4% 0.7% 0.1% 0.5%

(18)一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
15分※ 21.2% 24.4% 17.5% 24.4% 17.5% 24.9% 20.2%
30分 25.1% 30.7% 22.7% 31.6% 22.5% 27.3% 21.4%
1時間 27.3% 28.2% 28.0% 27.2% 26.0% 25.3% 25.5%
2時間 12.9% 7.6% 15.8% 8.4% 15.2% 11.7% 14.5%
3時間 6.0% 5.0% 7.1% 7.2% 7.7% 5.1% 6.2%
4時間 2.3% 1.7% 3.2% - 2.7% 1.3% 3.5%
5時間 2.2% 0.8% 2.5% 0.8% 3.2% 2.1% 2.3%
6時間 0.9% 0.4% 0.8% 0.4% 1.5% 0.6% 1.4%
7時間 0.3% 0.4% 0.4% - 0.3% 0.3% 0.5%
8時間 0.3% 0.4% 0.3% - 0.5% 0.6% 0.4%
9時間 0.1% - - - 0.2% - 0.4%
10時間以上 1.6% 0.4% 1.9% 0.0% 2.9% 0.9% 3.7%

1時間以内計 73.6% 83.3% 68.2% 83.2% 66.0% 77.5% 67.1%
それ以上計 26.6% 16.7% 32.0% 16.8% 34.2% 22.6% 32.9%

(19)そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、
何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
15分以内 7.9% 3.4% 7.6% 6.0% 8.3% 5.1% 7.1%
30分以内 8.6% 5.5% 7.3% 7.2% 6.7% 7.7% 7.4%
1時間以内 22.3% 17.2% 19.9% 18.0% 19.0% 21.9% 23.9%
2時間以内 8.8% 9.7% 9.6% 7.2% 9.3% 7.5% 8.8%
3時間以内 9.7% 11.8% 10.2% 8.8% 8.3% 11.8% 8.7%
4時間以内 1.4% 1.3% 1.5% 2.0% 1.0% 1.3% 1.2%
5時間以内 3.3% 1.7% 2.9% 5.2% 4.8% 3.1% 3.2%
6時間以内 4.9% 6.3% 5.0% 5.2% 4.8% 5.3% 5.3%
7時間以内 0.2% - 0.3% - 0.2% 0.6% 0.4%
8時間以内 0.6% 1.7% 0.6% 1.6% 0.7% 0.3% 0.4%
9時間以内 0.1% 0.4% 0.1% - 0.2% - 0.2%
10時間以内 0.8% 0.4% 1.3% 1.6% 0.5% 0.8% 0.7%
11時間以内 0.0% - 0.1% - - 0.1% -
12時間以内 6.6% 8.8% 6.5% 9.6% 5.7% 7.7% 4.2%
18時間以内 0.4% 0.8% 0.4% 1.2% 0.2% 0.3% 0.2%
24時間以内 17.9% 24.4% 18.8% 19.6% 22.3% 19.7% 18.9%
36時間以内 0.7% 1.3% 1.2% 0.4% 0.5% 0.7% 0.5%
2日以内 2.7% 2.9% 2.5% 3.6% 3.3% 3.2% 3.9%
3日以内 1.1% 1.3% 1.3% 1.6% 1.7% 1.1% 1.8%
1週間以内 0.3% 0.4% 0.7% 0.8% 0.2% 0.1% 0.7%
それ以上かかっても構わないと思う 1.7% 0.8% 2.3% 0.4% 2.3% 1.5% 2.5%

1時間以内計 38.8% 26.1% 34.8% 31.2% 34.0% 34.7% 38.4%
24時間以内計 93.5% 93.4% 92.1% 93.2% 92.0% 93.2% 90.6%
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■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について■5：情報源、社会問題について

(20)情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
インターネット 79.6% 81.5% 78.7% 84.4% 79.2% 80.7% 75.2%
テレビ 15.4% 12.2% 17.1% 10.4% 16.8% 16.0% 20.4%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.6% 0.8% 0.3% - 0.3% 0.4% 0.7%
新聞 3.0% 4.2% 2.5% 3.2% 2.2% 2.1% 2.7%
本（雑誌、書籍など） 1.4% 1.3% 1.3% 2.0% 1.5% 0.7% 1.1%

(21)情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
インターネット 16.1% 15.1% 13.3% 17.2% 16.7% 13.4% 12.9%
テレビ 15.7% 13.0% 16.5% 11.2% 16.5% 14.9% 19.8%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 1.3% 1.3% 1.0% 1.2% 0.7% 1.7% 1.2%
新聞 44.6% 42.4% 46.3% 45.2% 46.7% 44.2% 48.7%
本（雑誌、書籍など） 22.3% 28.2% 23.0% 25.2% 19.5% 25.9% 17.3%

(22)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
国際政治問題・民主化運動 40.0% 41.2% 38.0% 39.2% 36.0% 35.2% 37.0%
貧困・食糧危機 30.5% 34.9% 32.3% 37.2% 30.7% 32.1% 33.3%
伝染病対策 23.8% 36.6% 25.1% 25.6% 24.7% 26.9% 25.0%
憲法改正 26.4% 30.3% 24.2% 20.0% 23.8% 25.3% 27.1%
格差社会 36.5% 37.8% 36.8% 31.6% 34.7% 34.9% 37.2%
高齢化社会・介護問題 46.4% 49.6% 47.0% 45.2% 49.8% 45.4% 49.6%
地域振興・地元の活性化 38.5% 46.6% 33.8% 34.8% 34.2% 45.1% 37.7%
地球温暖化 35.0% 47.1% 33.6% 36.0% 32.7% 37.1% 34.5%
原発問題 29.8% 34.5% 26.1% 33.2% 24.0% 34.3% 28.0%
上記のようなことには全く興味がない 3.8% 2.9% 3.7% 5.6% 3.2% 3.2% 3.2%

興味がある数平均 3.10 3.61 3.01 3.08 2.94 3.20 3.12

■6：サークル活動について■6：サークル活動について■6：サークル活動について■6：サークル活動について

(23)あなたはサークルや部活動に所属していますか。所属している方はそのサークルや部活動の種類を選択してください。
（複数所属している方は最も多く活動に参加しているものを選択）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
サークル・部活動には所属していない 33.4% 28.2% 33.8% 28.4% 38.3% 30.0% 39.8%
体育会の部活動 15.3% 16.0% 10.7% 18.4% 11.0% 22.1% 12.6%
体育会以外のスポーツ系のサークル 16.1% 15.1% 16.8% 22.0% 18.5% 12.8% 9.2%
音楽系（吹奏楽・軽音楽・合唱など） 7.9% 12.6% 9.2% 12.8% 7.3% 9.3% 3.9%
芸術系(美術・写真・演劇・映画など) 3.7% 3.4% 4.6% 3.6% 3.3% 2.7% 5.5%
福祉・ボランティア系(地域行事参加・町おこしなど含む) 4.6% 5.0% 3.7% 2.8% 4.5% 6.6% 6.2%
マスコミ系（放送・新聞・広告など） 1.4% 0.4% 1.7% 1.6% 1.7% 1.0% 1.2%
伝統文化系（書道・華道・茶道・落語・囲碁・将棋など） 1.8% 0.4% 2.1% 0.8% 1.7% 2.8% 1.9%
漫画・アニメ・ゲーム系 1.2% 0.4% 1.2% 0.4% 1.0% 1.0% 1.9%
就活・ビジネス系 0.6% 0.4% 0.5% - 0.5% 0.1% 0.7%
語学・留学・国際交流系 2.4% 4.2% 2.7% 2.4% 2.3% 2.3% 2.3%
イベント・旅行・企画系 4.3% 2.5% 5.6% 2.8% 3.7% 3.4% 5.3%
文学・学術・人文・社会学系 2.5% 2.9% 2.4% 1.6% 1.8% 2.0% 2.8%
ものづくり系(機械・プログラミングなど) 1.2% 2.1% 0.8% - 0.7% 2.1% 1.1%
上記のいずれにも当てはまらない 3.7% 6.3% 4.1% 2.4% 3.7% 2.0% 5.5%

サークル所属率 66.6% 71.8% 66.2% 71.6% 61.7% 70.0% 60.2%

体育会＋スポーツ系 31.4% 31.1% 27.5% 40.4% 29.5% 34.9% 21.8%
上記以外のサークルに所属 35.2% 40.7% 38.7% 31.2% 32.2% 35.1% 38.4%
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■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて■7：生活環境とアルバイトについて

(24)現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
自宅 58.9% 45.8% 72.9% 49.6% 69.8% 30.9% 71.2%
アパート・マンションで一人暮らし 36.7% 50.0% 23.2% 46.0% 27.7% 63.0% 25.1%
親戚・知人宅 1.0% 1.7% 1.1% 0.8% 0.8% 0.7% 0.7%
寮（共同生活） 2.6% 2.1% 2.0% 2.8% 1.3% 4.4% 2.7%
シェアハウス 0.7% 0.4% 0.8% 0.8% 0.3% 1.0% 0.4%

(25)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
はい 70.6% 67.6% 75.7% 67.6% 75.7% 63.9% 73.6%
いいえ 29.4% 32.4% 24.3% 32.4% 24.3% 36.1% 26.4%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(26)定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

★は前年度の「サービス系」を2つに分類 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,556 161 902 169 454 454 416
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 22.5% 18.0% 22.8% 18.3% 26.0% 23.6% 25.0%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 13.8% 17.4% 16.9% 17.2% 15.4% 9.7% 14.7%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 8.6% 5.6% 6.7% 7.7% 9.0% 11.9% 10.3%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 18.4% 11.8% 18.3% 10.7% 17.2% 16.3% 20.4%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 8.6% 3.7% 12.1% 7.7% 9.9% 7.9% 8.7%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 19.0% 34.2% 16.4% 34.9% 13.4% 24.4% 12.5%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 4.5% 6.8% 4.4% 4.1% 3.7% 7.5% 4.3%
医療・福祉・保育系 2.2% 1.9% 2.5% 4.7% 3.7% 1.5% 1.9%
サービス系（ホテル、結婚式場など）★ 3.4% 6.2% 2.7% 3.6% 4.0% 5.1% 3.6%
サービス系（スポーツ、レジャー、アミューズメントなど）★ 6.0% 3.1% 6.8% 7.1% 5.7% 4.8% 5.8%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、街頭配布など 2.0% 0.6% 0.9% 0.6% 2.2% 2.4% 2.9%
テレアポ、営業など 1.1% 0.6% 0.9% - 1.1% 0.7% 1.7%
工場、倉庫内作業など 1.6% 0.6% 1.7% 1.8% 1.1% 1.1% 1.0%
理美容・エステなど 0.2% - 0.3% - 0.2% 0.4% 0.2%
イベントスタッフなど 4.1% 5.0% 3.5% 4.7% 4.0% 4.8% 6.0%
大学の助手、TA、司書、事務など※ 6.6% 9.3% 4.7% 5.3% 6.2% 11.0% 4.3%
その他 2.9% 2.5% 2.3% 3.0% 4.0% 2.0% 4.6%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(27)アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,556 161 902 169 454 454 416
毎日 0.6% - 0.3% 1.2% 1.1% 0.9% 0.7%
週1日 13.1% 16.8% 11.5% 18.3% 12.3% 16.3% 8.2%
週2日 26.8% 32.9% 28.5% 26.6% 24.7% 27.1% 22.6%
週3日 34.2% 29.8% 39.2% 33.1% 35.2% 28.2% 31.3%
週4日 17.9% 14.9% 14.5% 17.2% 19.8% 17.2% 26.2%
週5日 6.2% 5.0% 4.8% 3.0% 5.5% 8.6% 8.4%
週6日 1.2% 0.6% 1.1% 0.6% 1.3% 1.8% 2.6%

平均日数 2.9 2.6 2.8 2.7 2.9 2.8 3.2
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■8：大学生活について■8：大学生活について■8：大学生活について■8：大学生活について

(28)学校には週何日通っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
週7日 2.8% 2.9% 1.3% 4.8% 1.7% 4.4% 2.3%
週6日 9.0% 13.9% 7.7% 10.8% 9.7% 13.4% 4.2%
週5日 39.7% 43.3% 32.8% 41.6% 33.5% 47.8% 45.7%
週4日 26.7% 18.5% 31.4% 22.4% 29.5% 19.0% 30.4%
週3日 16.0% 13.0% 20.0% 14.0% 21.0% 9.7% 13.3%
週2日 4.2% 5.5% 5.1% 5.6% 3.5% 4.2% 3.7%
週1日 1.1% 2.1% 1.2% 0.8% 0.7% 1.1% 0.4%
全く行っていない 0.5% 0.8% 0.5% - 0.5% 0.4% -

平均日数 4.4 4.5 4.2 4.5 4.3 4.6 4.4

(29)平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
1時間未満 0.6% 0.8% 0.7% 1.6% 0.7% 0.6% -
1時間以上2時間未満 4.0% 5.9% 1.9% 6.4% 2.8% 6.8% 3.5%
2時間以上3時間未満 8.1% 8.4% 5.8% 10.4% 6.2% 9.8% 8.1%
3時間以上4時間未満 31.2% 25.2% 33.1% 23.2% 33.8% 26.3% 31.2%
4時間以上5時間未満 16.2% 13.4% 19.1% 11.2% 17.3% 9.3% 20.7%
5時間以上6時間未満 12.4% 7.1% 15.3% 8.4% 13.5% 8.4% 14.7%
6時間以上7時間未満 8.7% 6.7% 11.4% 6.4% 9.8% 7.3% 9.7%
7時間以上8時間未満 3.2% 3.8% 3.4% 4.8% 3.7% 3.8% 2.5%
8時間以上9時間未満 4.4% 8.4% 2.9% 4.8% 4.3% 7.7% 3.7%
9時間以上10時間未満 2.2% 3.4% 1.2% 4.8% 2.3% 3.7% 1.2%
10時間以上11時間未満 3.6% 7.1% 2.2% 6.8% 2.8% 6.3% 1.1%
11時間以上12時間未満 0.5% 0.8% 0.4% 1.2% - 1.0% 0.2%
12時間以上13時間未満 2.6% 6.3% 1.3% 5.6% 1.3% 5.8% 0.2%
13時間以上14時間未満 0.4% 1.3% 0.1% 1.6% 0.2% 0.8% 0.4%
14時間以上 1.7% 1.3% 1.3% 2.8% 1.2% 2.4% 2.8%

8時間未満 84.4% 71.3% 90.7% 72.4% 87.8% 72.3% 90.4%
8時間以上 15.4% 28.6% 9.4% 27.6% 12.1% 27.7% 9.6%

平均時間 4.9 5.5 4.6 5.5 4.6 5.5 4.6

(30)ゼミ・研究室に所属していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
はい 88.2% 86.6% 87.3% 90.4% 91.2% 86.2% 90.3%
いいえ 11.8% 13.4% 12.7% 9.6% 8.8% 13.8% 9.7%

(31)優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
0割 0.3% - 0.4% - 0.3% - -
1割 3.2% 1.7% 2.6% 3.2% 4.2% 2.0% 2.8%
2割 6.8% 2.5% 6.0% 6.0% 8.8% 5.3% 7.6%
3割 13.3% 10.5% 13.2% 10.4% 14.2% 9.7% 12.2%
4割 10.3% 7.6% 11.8% 6.4% 10.2% 8.4% 8.7%
5割 10.7% 6.7% 10.5% 10.0% 10.3% 11.3% 10.4%
6割 12.1% 14.7% 12.7% 15.2% 11.3% 12.0% 12.6%
7割 17.4% 21.8% 17.1% 18.0% 16.8% 20.8% 18.4%
8割 16.3% 21.8% 15.6% 20.8% 15.8% 19.3% 17.0%
9割 8.4% 10.1% 8.9% 8.4% 6.8% 10.5% 9.6%
10割 1.2% 2.5% 1.2% 1.6% 1.2% 0.7% 0.7%

5割以上合計 66.1% 77.6% 66.0% 74.0% 62.2% 74.6% 68.7%
8割以上合計 25.9% 34.4% 25.7% 30.8% 23.8% 30.5% 27.3%
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■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について■9：自分たちの世代と趣味について

(32)みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。
最も「当たっている」と思うものから３つまで選択してください。（３つまで回答）
※選択肢は一般的に「ゆとり世代」「さとり世代」などの特徴といわれているものからピックアップ
※質問時には個々の選択肢が <ゆとり> なのか <さとり> なのかは表示していない

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
安定した生活を求める <ゆとり> 65.7% 65.5% 65.7% 63.6% 66.2% 67.8% 68.1%
浪費をしない <さとり> 10.1% 8.8% 8.5% 8.0% 10.0% 11.0% 6.4%
貯金を好む <氷河期世代> 12.3% 7.1% 13.1% 11.2% 13.0% 8.3% 14.3%
コスパ重視 <ゆとり> 22.7% 23.1% 22.4% 27.6% 19.5% 22.2% 17.2%
良いと思えばお金をかける※ <ゆとり> 16.4% 12.6% 19.1% 14.8% 15.5% 15.9% 18.4%
流行に左右されない <ゆとり> 3.3% 3.8% 3.7% 0.8% 3.0% 2.5% 4.6%
ハングリー精神に欠ける <ゆとり> 31.6% 39.1% 32.0% 29.2% 33.0% 31.5% 29.6%
無駄なことはしない <さとり> 15.4% 16.0% 13.6% 16.0% 19.0% 14.6% 15.0%
高望みをしない <さとり> 21.6% 29.8% 22.5% 21.6% 19.0% 24.2% 18.1%
コミュニケーション能力が低い <ゆとり> 27.2% 21.4% 27.8% 25.6% 30.7% 27.1% 36.8%
空気を読む <ゆとり> 22.0% 21.8% 23.8% 25.6% 19.0% 23.2% 18.4%
年長者と話すのが苦手 <ゆとり> 12.4% 16.0% 12.5% 10.4% 9.5% 15.3% 12.4%
恋愛には淡白（草食系） <さとり> 15.2% 14.3% 14.6% 14.4% 16.0% 13.9% 15.2%

(33)あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
思う 36.4% 37.0% 37.4% 29.2% 34.8% 37.0% 38.8%
思わない 63.6% 63.0% 62.6% 70.8% 65.2% 63.0% 61.2%

◆自分を「オタク」だと思う人のみ回答
(34)あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,298 88 446 73 209 263 219
アニメ 52.1% 39.8% 52.9% 45.2% 54.1% 57.4% 53.0%
マンガ 46.5% 43.2% 47.3% 49.3% 49.8% 54.0% 49.8%
ゲーム 35.1% 31.8% 32.7% 26.0% 30.1% 33.8% 36.1%
映画 11.1% 9.1% 12.1% 8.2% 13.4% 8.7% 7.8%
鉄道 5.1% 5.7% 2.9% 1.4% 3.3% 4.2% 4.6%
歴史 6.1% 5.7% 6.3% 6.8% 7.7% 3.0% 4.1%
音楽アーティスト 22.1% 26.1% 25.1% 28.8% 29.2% 18.3% 26.0%
アイドル※ 16.2% 11.4% 17.7% 20.5% 13.9% 16.7% 19.2%
スポーツ（観戦系） 13.4% 12.5% 11.7% 12.3% 8.6% 10.3% 8.7%
スポーツ（実践系） 4.6% 4.5% 2.9% 4.1% 3.3% 2.3% 4.1%
格闘技 1.3% 1.1% 0.7% 1.4% 1.0% 0.8% 0.9%
美容・コスメ 2.9% 2.3% 3.4% 1.4% 4.8% 4.2% 5.5%
ファッション 4.1% 4.5% 4.9% 4.1% 4.8% 2.7% 6.8%
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(35)運転免許は持っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
持っている 80.8% 79.8% 68.0% 82.0% 73.8% 90.2% 86.2%
持っていないが、取得予定はある 12.6% 11.8% 17.7% 13.6% 17.3% 7.0% 8.8%
持っていないし、取得予定もない 6.6% 8.4% 14.3% 4.4% 8.8% 2.8% 5.0%

◆以下2問、運転免許を持っている人のみ回答
(36)自動車を保有していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,776 190 810 205 443 641 487
自分名義の自動車を持っている 8.3% 10.5% 5.2% 7.3% 3.4% 10.9% 10.3%
自分名義ではないが自宅に自動車がある 69.4% 53.7% 75.2% 65.4% 82.2% 59.3% 79.3%
自宅に自動車はない 22.3% 35.8% 19.6% 27.3% 14.4% 29.8% 10.5%

(37)レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,776 190 810 205 443 641 487
両方利用したことがある 5.6% 6.8% 5.9% 4.4% 5.9% 3.0% 3.3%
レンタカーは利用したことがある 43.7% 47.9% 38.3% 52.2% 39.5% 48.2% 35.9%
カーシェアリングは利用したことがある 1.5% 1.1% 1.6% 0.5% 1.1% 0.6% 1.8%
どちらも利用したことがない 49.2% 44.2% 54.2% 42.9% 53.5% 48.2% 58.9%

(38)あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。
最もよく言われると思うものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
個性的だと言われる 9.0% 9.2% 9.1% 12.0% 10.0% 8.6% 9.9%
おしゃれだと言われる 24.6% 24.8% 28.5% 26.0% 31.0% 23.2% 28.0%
清潔感があると言われる 20.7% 23.1% 21.8% 17.6% 18.8% 18.7% 17.5%
もっと気を使ったほうが良いと言われる 12.7% 10.1% 9.8% 13.2% 11.2% 12.5% 10.8%
何も言われたことがない 33.0% 32.8% 30.7% 31.2% 29.0% 37.0% 33.8%

(39)あなたの行動パターンに最も近いものを以下の中から選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
思いついたらすぐ行動し、あとでとやかく考えない 7.2% 2.9% 8.3% 3.6% 7.3% 4.9% 10.1%
思いついたらすぐ行動し、あとで振り返って考える 15.6% 9.2% 15.9% 13.2% 18.7% 15.8% 17.7%
思いついたら行動を開始し、考えながらことを進める 35.6% 41.6% 36.5% 36.8% 34.5% 33.3% 37.9%
思いついたらまずよく考え、方針を立ててから行動する 31.4% 38.7% 29.6% 38.0% 27.7% 35.2% 25.3%
思いつきでは行動せず、細かい手順を決めてから行動する 6.3% 3.4% 5.9% 6.0% 6.8% 6.5% 6.0%
自分の思いつきや考えを行動に移すことはあまり多くない 4.0% 4.2% 3.9% 2.4% 5.0% 4.4% 3.0%
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■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ■10：社会人の働き方に対するイメージ

(40)下記のような働き方をする「同性の社会人」「異性の社会人」について、それぞれあなたはどう感じますか。

◇ 毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 20.4% 10.1% 24.7% 22.2% 20.2% 20.5% 17.4%
まあまあかっこいい 41.7% 46.8% 40.1% 43.6% 45.1% 43.6% 33.5%
どちらとも言えない 20.5% 17.4% 19.5% 17.1% 22.1% 18.1% 28.0%
あまりかっこよくない 14.5% 19.3% 13.4% 14.5% 12.2% 13.4% 18.0%
かっこわるい 2.8% 6.4% 2.3% 2.6% 0.5% 4.4% 3.1%

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 22.2% 12.8% 23.4% 27.4% 22.1% 23.5% 20.5%
まあまあかっこいい 30.8% 33.9% 27.2% 30.8% 35.2% 33.6% 26.1%
どちらとも言えない 24.8% 21.1% 29.3% 20.5% 22.5% 20.5% 29.2%
あまりかっこよくない 16.1% 22.0% 14.7% 14.5% 16.9% 16.1% 16.1%
かっこわるい 6.1% 10.1% 5.4% 6.8% 3.3% 6.4% 8.1%

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 14.3% 15.5% 12.6% 14.3% 17.1% 14.8% 14.4%
まあまあかっこいい 43.2% 41.1% 43.1% 43.6% 45.2% 47.0% 39.9%
どちらとも言えない 25.0% 27.1% 26.1% 20.3% 21.4% 21.8% 29.2%
あまりかっこよくない 15.4% 14.7% 16.0% 17.3% 13.7% 15.5% 15.1%
かっこわるい 2.1% 1.6% 2.2% 4.5% 2.6% 1.0% 1.5%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 20.7% 17.8% 20.4% 15.0% 24.8% 19.1% 21.0%
まあまあかっこいい 44.6% 45.0% 42.6% 49.6% 45.5% 49.4% 41.8%
どちらとも言えない 20.6% 22.5% 22.4% 18.0% 16.0% 18.6% 23.8%
あまりかっこよくない 11.1% 11.6% 11.3% 12.8% 10.9% 10.2% 10.9%
かっこわるい 3.0% 3.1% 3.1% 4.5% 2.8% 2.7% 2.5%

◇ 指示された通り残業し、上司の信頼を得る

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 9.9% 5.5% 11.6% 11.1% 8.9% 9.1% 11.2%
まあまあかっこいい 38.1% 33.0% 39.6% 35.0% 39.4% 38.6% 34.8%
どちらとも言えない 34.1% 48.6% 31.1% 36.8% 33.3% 34.9% 32.9%
あまりかっこよくない 14.9% 10.1% 14.7% 13.7% 17.4% 14.1% 18.0%
かっこわるい 2.9% 2.8% 3.1% 3.4% 0.9% 3.4% 3.1%

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 12.1% 7.3% 12.1% 12.0% 9.9% 12.8% 16.8%
まあまあかっこいい 35.3% 36.7% 35.2% 39.3% 39.0% 35.9% 26.1%
どちらとも言えない 34.0% 38.5% 35.2% 30.8% 31.0% 31.9% 36.6%
あまりかっこよくない 14.5% 11.9% 13.9% 15.4% 16.9% 15.1% 15.5%
かっこわるい 4.1% 5.5% 3.6% 2.6% 3.3% 4.4% 5.0%

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 8.6% 9.3% 8.5% 9.0% 8.8% 7.3% 9.9%
まあまあかっこいい 36.9% 34.9% 34.8% 36.1% 43.2% 34.1% 37.4%
どちらとも言えない 35.0% 32.6% 37.0% 35.3% 30.5% 37.8% 33.7%
あまりかっこよくない 16.9% 18.6% 16.5% 17.3% 14.2% 19.6% 17.1%
かっこわるい 2.7% 4.7% 3.2% 2.3% 3.4% 1.2% 2.0%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 13.5% 10.9% 11.6% 12.0% 16.5% 14.0% 14.9%
まあまあかっこいい 37.8% 36.4% 39.0% 37.6% 39.5% 33.9% 37.1%
どちらとも言えない 28.1% 31.0% 29.1% 24.1% 25.6% 29.8% 27.5%
あまりかっこよくない 16.4% 15.5% 15.3% 22.6% 13.2% 19.4% 17.6%
かっこわるい 4.3% 6.2% 5.0% 3.8% 5.2% 2.9% 3.0%
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◇ 時間内に仕事を終え、一切残業しない

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 39.9% 44.0% 41.4% 36.8% 35.2% 37.6% 46.6%
まあまあかっこいい 35.0% 33.0% 33.7% 39.3% 35.7% 39.3% 28.0%
どちらとも言えない 20.7% 22.0% 21.9% 19.7% 22.5% 19.1% 18.0%
あまりかっこよくない 3.5% 0.9% 2.8% 3.4% 5.2% 2.3% 6.2%
かっこわるい 0.9% - 0.3% 0.9% 1.4% 1.7% 1.2%

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 40.5% 45.0% 43.7% 36.8% 36.6% 39.9% 37.9%
まあまあかっこいい 31.6% 29.4% 29.0% 35.0% 31.5% 36.2% 31.1%
どちらとも言えない 21.9% 23.9% 21.6% 21.4% 24.4% 17.4% 24.2%
あまりかっこよくない 4.6% 1.8% 4.9% 4.3% 5.6% 4.0% 5.6%
かっこわるい 1.5% - 0.8% 2.6% 1.9% 2.3% 1.2%

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 40.7% 44.2% 42.0% 47.4% 37.7% 38.7% 38.1%
まあまあかっこいい 34.2% 37.2% 32.2% 31.6% 33.1% 41.4% 33.2%
どちらとも言えない 20.5% 17.8% 19.8% 17.3% 23.8% 17.7% 23.3%
あまりかっこよくない 4.1% 0.8% 5.5% 3.8% 4.7% 1.9% 4.7%
かっこわるい 0.5% - 0.5% - 0.8% 0.2% 0.7%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 37.2% 40.3% 38.5% 40.6% 34.6% 36.1% 34.9%
まあまあかっこいい 30.9% 27.9% 29.7% 30.1% 32.3% 34.9% 29.7%
どちらとも言えない 22.2% 25.6% 21.3% 21.1% 23.0% 20.1% 25.7%
あまりかっこよくない 7.9% 6.2% 8.4% 6.8% 8.0% 7.7% 7.9%
かっこわるい 1.8% - 2.1% 1.5% 2.1% 1.2% 1.7%

◇ 時間内に仕事を終え、積極的に子育てする

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 58.7% 57.8% 60.2% 55.6% 54.9% 59.7% 59.6%
まあまあかっこいい 29.3% 29.4% 28.8% 27.4% 34.3% 29.9% 26.7%
どちらとも言えない 9.4% 9.2% 9.0% 13.7% 7.0% 8.1% 11.2%
あまりかっこよくない 2.3% 3.7% 2.1% 2.6% 3.3% 1.3% 2.5%
かっこわるい 0.4% - - 0.9% 0.5% 1.0% -

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 66.4% 65.1% 66.6% 60.7% 64.8% 67.8% 70.2%
まあまあかっこいい 24.3% 27.5% 23.4% 28.2% 25.4% 25.5% 19.3%
どちらとも言えない 8.3% 6.4% 8.7% 10.3% 8.9% 6.0% 9.3%
あまりかっこよくない 0.8% 0.9% 1.0% - 0.9% 0.3% 1.2%
かっこわるい 0.2% - 0.3% 0.9% - 0.3% -

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 70.6% 71.3% 68.5% 75.9% 71.8% 70.2% 70.8%
まあまあかっこいい 24.8% 23.3% 26.2% 22.6% 24.3% 25.4% 24.3%
どちらとも言えない 3.8% 4.7% 4.5% 1.5% 2.8% 4.4% 4.0%
あまりかっこよくない 0.5% - 0.6% - 0.8% - 0.5%
かっこわるい 0.3% 0.8% 0.2% - 0.3% - 0.5%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 63.8% 65.9% 63.2% 63.2% 62.0% 63.7% 64.6%
まあまあかっこいい 29.2% 28.7% 29.3% 33.1% 28.4% 32.0% 27.2%
どちらとも言えない 5.2% 4.7% 5.4% 3.8% 7.0% 2.7% 6.7%
あまりかっこよくない 1.6% - 1.7% - 2.3% 1.7% 1.2%
かっこわるい 0.3% 0.8% 0.4% - 0.3% - 0.2%
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◇ 子育てに専念するため育児休暇を取得する

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 30.3% 31.2% 30.3% 28.2% 26.3% 27.9% 38.5%
まあまあかっこいい 36.3% 36.7% 35.2% 32.5% 43.7% 37.6% 29.8%
どちらとも言えない 26.6% 25.7% 26.5% 31.6% 25.8% 27.5% 24.8%
あまりかっこよくない 5.3% 4.6% 6.2% 6.8% 2.8% 6.0% 4.3%
かっこわるい 1.6% 1.8% 1.8% 0.9% 1.4% 1.0% 2.5%

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 52.1% 48.6% 50.6% 45.3% 51.2% 50.0% 61.5%
まあまあかっこいい 28.1% 33.9% 28.5% 33.3% 26.8% 30.9% 20.5%
どちらとも言えない 17.9% 16.5% 18.3% 18.8% 20.2% 17.1% 16.8%
あまりかっこよくない 1.1% - 1.5% 1.7% 1.4% 1.0% 1.2%
かっこわるい 0.8% 0.9% 1.0% 0.9% 0.5% 1.0% -

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 47.0% 48.8% 45.6% 46.6% 47.8% 43.3% 48.3%
まあまあかっこいい 36.9% 33.3% 36.8% 38.3% 35.1% 42.4% 35.9%
どちらとも言えない 14.7% 16.3% 15.6% 14.3% 15.5% 13.3% 15.3%
あまりかっこよくない 1.1% 0.8% 1.7% 0.8% 1.3% 1.0% -
かっこわるい 0.3% 0.8% 0.2% - 0.3% - 0.5%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 41.8% 45.0% 39.5% 43.6% 41.6% 44.3% 39.9%
まあまあかっこいい 31.8% 30.2% 31.9% 34.6% 28.9% 34.4% 31.4%
どちらとも言えない 19.4% 18.6% 20.9% 17.3% 20.4% 15.5% 22.3%
あまりかっこよくない 5.8% 5.4% 6.2% 4.5% 8.0% 4.8% 5.0%
かっこわるい 1.2% 0.8% 1.4% - 1.0% 1.0% 1.5%

◇ 酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る

男子男子男子男子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 22.7% 23.9% 23.1% 23.1% 19.7% 21.1% 26.1%
まあまあかっこいい 38.8% 31.2% 38.6% 41.9% 39.4% 43.0% 36.6%
どちらとも言えない 26.8% 28.4% 26.2% 23.9% 28.2% 26.8% 24.8%
あまりかっこよくない 8.5% 11.9% 8.2% 7.7% 9.9% 6.7% 9.3%
かっこわるい 3.3% 4.6% 3.9% 3.4% 2.8% 2.3% 3.1%

男子男子男子男子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
すごくかっこいい 15.2% 11.9% 14.9% 14.5% 14.1% 15.4% 19.3%
まあまあかっこいい 28.7% 27.5% 27.2% 31.6% 27.7% 33.2% 24.8%
どちらとも言えない 32.8% 34.9% 33.7% 32.5% 30.5% 31.9% 34.2%
あまりかっこよくない 16.3% 16.5% 15.2% 17.1% 20.7% 15.1% 14.9%
かっこわるい 7.0% 9.2% 9.0% 4.3% 7.0% 4.4% 6.8%

女子女子女子女子 -  -  -  - 同性の社会人同性の社会人同性の社会人同性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 17.1% 14.0% 18.6% 15.8% 16.3% 16.7% 16.8%
まあまあかっこいい 37.4% 41.1% 35.2% 33.8% 40.8% 39.5% 35.9%
どちらとも言えない 32.3% 31.0% 33.7% 36.1% 29.7% 31.0% 33.7%
あまりかっこよくない 10.4% 10.1% 9.5% 9.0% 10.1% 10.9% 12.1%
かっこわるい 2.8% 3.9% 3.1% 5.3% 3.1% 1.9% 1.5%

女子女子女子女子 -  -  -  - 異性の社会人異性の社会人異性の社会人異性の社会人 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
すごくかっこいい 24.4% 21.7% 23.8% 23.3% 26.1% 22.8% 26.2%
まあまあかっこいい 40.4% 41.9% 39.5% 39.8% 40.3% 42.1% 40.1%
どちらとも言えない 25.8% 24.8% 26.3% 27.1% 24.8% 26.4% 26.5%
あまりかっこよくない 7.1% 9.3% 8.2% 4.5% 6.5% 6.8% 5.7%
かっこわるい 2.3% 2.3% 2.1% 5.3% 2.3% 1.9% 1.5%
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■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて■11：現在と将来のライフスタイルについて

(41)以下の中からあなたが理想とする「将来の自分」像に最も近いものを選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
起業して社長になって成功を収める <野望> 2.2% 2.1% 1.1% 0.4% 2.2% 1.5% 1.9%
自分の店（ペンションなど含む）を持つ <野望> 1.9% 0.8% 1.3% 1.2% 1.8% 1.3% 2.5%
新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる <出世> 9.3% 6.3% 7.1% 10.8% 6.0% 7.9% 5.1%
世界的に有名なクリエイター・アスリートになる <野望> 1.3% 1.7% 1.4% 0.4% 1.5% 1.0% 1.4%
歴史に残るような研究成果を収める <野望> 1.8% 4.6% 0.7% 3.2% 1.5% 2.5% 0.7%
一生食べていける安定した仕事を持つ <安定> 17.0% 10.5% 17.3% 15.2% 18.0% 21.0% 17.7%
自分の好きな仕事を一生続ける <安定> 20.4% 25.2% 20.5% 20.4% 20.8% 18.6% 22.8%
愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす <安定> 31.7% 36.6% 34.8% 34.8% 36.0% 31.4% 35.8%
大金持ちと結婚して裕福な生活をする <他力> 0.8% 0.4% 1.2% 1.2% 0.7% 0.8% 1.2%
宝くじを当てて遊んで暮らす <他力> 0.7% - 0.4% 0.8% 0.3% 1.1% 0.2%
自由気ままに世界中を旅して回る <自由> 2.3% 2.5% 3.0% 1.6% 2.0% 3.0% 0.9%
海外の一番好きな土地に家を建てて住む <自由> 1.7% 2.1% 2.5% 0.8% 1.7% 1.1% 1.9%
大自然に囲まれて自給自足で暮らす <自由> 1.0% 0.4% 1.1% 2.0% 1.0% 1.1% 0.7%
故郷に住んで一生のんびり暮らす <自由> 1.9% 0.8% 1.6% 3.2% 1.3% 2.0% 1.9%
家で自分の好きなことだけをして暮らす <自由> 2.7% 2.5% 2.4% 2.0% 2.7% 2.4% 3.2%
若くして成功を収め惜しまれて早世する <野望> 1.0% 1.3% 1.1% 0.4% 0.5% 1.0% 0.9%
理想とする「将来の自分」像は存在しない <なし> 2.3% 2.1% 2.5% 1.6% 2.0% 2.4% 1.1%

<野望> + <出世> 17.5% 16.8% 12.7% 16.4% 13.5% 15.2% 12.5%

(42)結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。（男女別で集計）

※は今年度より選択肢に追加 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
夫婦共働きが望ましい 47.0% 55.0% 45.2% 51.3% 44.1% 48.0% 44.7%
主に自分の収入のみで生活するのが望ましい 44.7% 39.4% 44.7% 41.0% 47.4% 45.3% 46.6%
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい 1.3% - 2.1% - 1.4% 1.0% 1.2%
結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 6.9% 5.5% 8.0% 7.7% 7.0% 5.7% 7.5%

※は今年度より選択肢に追加 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
夫婦共働きが望ましい 68.6% 81.4% 66.3% 77.4% 64.9% 70.9% 69.1%
主に自分の収入のみで生活するのが望ましい 1.0% - 0.9% 1.5% 0.8% 1.7% 0.7%
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい 24.3% 12.4% 25.8% 15.0% 28.7% 21.1% 25.2%
結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 6.2% 6.2% 7.0% 6.0% 5.7% 6.3% 5.0%

◆「夫婦共働きが望ましい」と回答した方のみ
(43) 「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。（男女別で集計）

※は今年度より選択肢に追加 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 605 60 176 60 94 143 72
仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から 4.9% 1.7% 8.0% - 6.4% 1.4% 6.9%
仕事を続けることが生きがいになると思うから 10.2% 5.0% 11.9% 10.0% 11.7% 11.9% 5.6%
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから 9.2% 8.3% 8.5% 10.0% 9.6% 4.2% 18.1%
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから 17.6% 33.3% 15.3% 16.7% 12.8% 22.4% 15.3%
家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから 1.7% 3.3% 2.3% 5.0% 1.1% - 1.4%
一方の収入だけでは生活できないから 13.4% 3.3% 16.5% 5.0% 18.1% 11.2% 16.7%
自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから 6.3% 10.0% 4.5% 8.3% 4.3% 8.4% 4.2%
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので 29.0% 31.7% 23.3% 36.7% 31.9% 33.6% 20.8%
将来に備えて貯金がしたいから※ 6.4% 1.7% 9.1% 8.3% 4.3% 4.2% 9.7%
その他 1.2% 1.7% 0.6% - - 2.8% 1.4%

※は今年度より選択肢に追加 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,563 105 532 103 251 293 279
仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から 7.2% 3.8% 6.8% 4.9% 8.4% 9.6% 7.5%
仕事を続けることが生きがいになると思うから 24.9% 28.6% 24.2% 28.2% 25.5% 26.6% 22.2%
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから 7.6% 5.7% 7.3% 7.8% 7.6% 6.5% 9.7%
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから 14.6% 19.0% 15.8% 17.5% 13.1% 12.3% 12.9%
家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから 5.3% 7.6% 5.1% 7.8% 6.0% 5.8% 2.9%
一方の収入だけでは生活できないから 17.2% 11.4% 17.7% 16.5% 15.9% 15.7% 19.4%
自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから 11.0% 7.6% 11.8% 9.7% 11.6% 11.3% 11.1%
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので 1.7% - 1.9% 1.9% 1.6% 2.7% 1.1%
将来に備えて貯金がしたいから※ 9.2% 12.4% 8.5% 3.9% 9.2% 8.5% 11.1%
その他 1.5% 3.8% 0.9% 1.9% 1.2% 1.0% 2.2%
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◆ 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(44) 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。（男女別で集計）

男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 576 43 174 48 101 135 75
結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい 34.6% 32.6% 36.8% 54.2% 27.7% 37.8% 25.3%
結婚相手には家事や子育てに専念してほしい 32.8% 30.2% 33.3% 18.8% 35.6% 28.9% 44.0%
自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから 5.3% 4.7% 6.9% 4.2% 6.9% 3.0% 4.0%
仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから 14.7% 14.0% 12.1% 14.6% 16.8% 14.8% 18.7%
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 6.1% 9.3% 7.5% 2.1% 4.0% 6.7% 4.0%
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 3.1% - 1.7% 4.2% 4.0% 4.4% 2.7%
その他 3.4% 9.3% 1.7% 2.1% 5.0% 4.4% 1.3%

女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 22 - 7 2 3 7 3
結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい 21.0% - 14.3% - - 28.6% 66.7%
結婚相手には家事や子育てに専念してほしい 22.2% - 14.3% 50.0% 66.7% 14.3% -
自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから 4.9% - 14.3% - - - -
仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから 14.8% - 28.6% - - - 33.3%
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 12.3% - - - - 42.9% -
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 9.9% - 14.3% - 33.3% - -
その他 14.8% - 14.3% 50.0% - 14.3% -

◆ 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(45) 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。（男女別で集計）

※は今年度より選択肢に追加 男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 16 - 8 - 3 3 2
家を守って家族を支えたい 5.0% - - - - - 50.0%
家事や子育てに専念したい 33.0% - 50.0% - - - 50.0%
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 12.0% - 25.0% - - - -
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 12.0% - 12.5% - - 33.3% -
結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など） 14.0% - - - 66.7% - -
結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから - - - - - - -
できるものならなるべく働きたくないから※ 24.0% - 12.5% - 33.3% 66.7% -
その他 - - - - - - -

※は今年度より選択肢に追加 女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 543 16 207 20 111 87 102
家を守って家族を支えたい 13.8% 6.3% 16.4% 20.0% 9.0% 19.5% 10.8%
家事や子育てに専念したい 46.0% 50.0% 45.4% 30.0% 46.8% 44.8% 50.0%
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 19.0% 25.0% 18.8% 20.0% 21.6% 13.8% 18.6%
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 3.7% - 3.4% 5.0% 4.5% 3.4% 2.9%
結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など） 4.4% - 4.3% 5.0% 2.7% 6.9% 4.9%
結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから 5.9% 6.3% 3.9% 15.0% 8.1% 5.7% 5.9%
できるものならなるべく働きたくないから※ 6.2% 12.5% 5.8% 5.0% 6.3% 5.7% 5.9%
その他 1.0% - 1.9% - 0.9% - 1.0%
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(46)子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 46.9% 55.5% 53.7% 48.4% 56.8% 51.1% 55.8%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 34.0% 28.6% 23.5% 31.6% 21.8% 29.8% 21.9%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 5.9% 2.9% 8.5% 6.0% 10.3% 6.8% 10.6%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 1.4% 2.5% 1.3% 1.2% 1.0% 0.8% 0.4%
今のところあまり子供は欲しくない 6.0% 5.0% 8.1% 6.0% 5.5% 5.5% 6.5%
子育てのことなど考えたこともない 5.8% 5.5% 5.0% 6.8% 4.5% 6.0% 4.8%

子育て積極的計 86.8% 87.0% 85.7% 86.0% 88.9% 87.7% 88.3%
子育て消極的計 13.2% 13.0% 14.3% 14.0% 11.1% 12.3% 11.7%

男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,287 109 389 117 213 298 161
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 33.0% 33.9% 33.4% 28.2% 37.6% 28.5% 34.2%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 52.2% 50.5% 50.4% 57.3% 49.3% 57.0% 52.2%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 1.0% - 0.8% - - 1.3% 3.1%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.2% 4.6% 2.3% 1.7% 2.3% 2.0% -
今のところあまり子供は欲しくない 4.8% 4.6% 5.9% 1.7% 5.2% 4.0% 5.6%
子育てのことなど考えたこともない 6.8% 6.4% 7.2% 11.1% 5.6% 7.0% 5.0%

子育て積極的計 86.2% 84.4% 84.6% 85.5% 86.9% 86.8% 89.5%
子育て消極的計 13.8% 15.6% 15.4% 14.5% 13.1% 13.2% 10.5%

女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,268 129 802 133 387 413 404
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 65.7% 73.6% 63.5% 66.2% 67.4% 67.3% 64.4%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 9.5% 10.1% 10.5% 9.0% 6.7% 10.2% 9.9%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 12.6% 5.4% 12.2% 11.3% 16.0% 10.7% 13.6%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 0.5% 0.8% 0.7% 0.8% 0.3% - 0.5%
今のところあまり子供は欲しくない 7.5% 5.4% 9.1% 9.8% 5.7% 6.5% 6.9%
子育てのことなど考えたこともない 4.3% 4.7% 4.0% 3.0% 3.9% 5.3% 4.7%

子育て積極的計 87.8% 89.1% 86.2% 86.5% 90.1% 88.2% 87.9%
子育て消極的計 12.2% 10.9% 13.8% 13.5% 9.9% 11.8% 12.1%

◆ 「育児休暇を取って積極的に子育てしたい」と回答した方のみ
(47)「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,911 132 639 121 341 363 315
育児期間中は育児に専念したいから 20.4% 17.4% 24.4% 17.4% 24.9% 19.3% 21.3%
育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 19.3% 25.0% 19.6% 17.4% 15.8% 17.1% 17.1%
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 47.8% 46.2% 47.3% 52.9% 50.7% 52.6% 53.3%
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 2.9% 3.0% 3.8% 4.1% 1.8% 4.1% 4.8%
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 8.5% 7.6% 4.4% 7.4% 6.2% 5.8% 2.5%
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.5% - 0.3% 0.8% 0.3% 0.6% 0.3%
その他 0.5% 0.8% 0.3% - 0.3% 0.6% 0.6%

男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 420 37 130 33 80 85 55
育児期間中は育児に専念したいから 14.1% 5.4% 13.1% 12.1% 17.5% 14.1% 18.2%
育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 22.2% 29.7% 23.1% 18.2% 10.0% 24.7% 30.9%
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 41.4% 37.8% 43.1% 42.4% 46.3% 36.5% 38.2%
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 0.6% - 0.8% - - 1.2% 1.8%
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 19.8% 27.0% 17.7% 24.2% 25.0% 21.2% 9.1%
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.9% - 0.8% 3.0% 1.3% 1.2% -
その他 0.9% - 1.5% - - 1.2% 1.8%

女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,491 95 509 88 261 278 260
育児期間中は育児に専念したいから 24.6% 22.1% 27.3% 19.3% 27.2% 20.9% 21.9%
育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 17.4% 23.2% 18.7% 17.0% 17.6% 14.7% 14.2%
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 52.2% 49.5% 48.3% 56.8% 52.1% 57.6% 56.5%
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 4.4% 4.2% 4.5% 5.7% 2.3% 5.0% 5.4%
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 0.9% - 1.0% 1.1% 0.4% 1.1% 1.2%
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.2% - 0.2% - - 0.4% 0.4%
その他 0.2% 1.1% - - 0.4% 0.4% 0.4%
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◆ 「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい」と回答した方のみ
(48)「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 894 68 280 79 131 212 124
育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 7.9% 8.8% 8.6% 8.9% 6.1% 6.6% 6.5%
育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 41.4% 36.8% 42.9% 43.0% 43.5% 38.7% 37.1%
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 22.6% 27.9% 22.9% 20.3% 27.5% 25.5% 26.6%
会社や同僚に迷惑がかかると思うので 16.8% 13.2% 15.7% 13.9% 9.9% 17.0% 20.2%
会社や同僚の印象がよくないと思うので 2.1% 2.9% 1.4% - 3.1% 2.4% 2.4%
収入が下がることを避けるため 4.1% 2.9% 2.9% 7.6% 5.3% 3.8% 4.8%
そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 3.5% 2.9% 4.3% 3.8% 2.3% 4.2% 1.6%
その他 1.7% 4.4% 1.4% 2.5% 2.3% 1.9% 0.8%

男子男子男子男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 677 55 196 67 105 170 84
育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 8.2% 9.1% 8.7% 10.4% 5.7% 8.2% 7.1%
育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 42.1% 40.0% 46.9% 38.8% 47.6% 38.2% 35.7%
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 20.4% 18.2% 17.9% 20.9% 23.8% 21.2% 21.4%
会社や同僚に迷惑がかかると思うので 17.8% 16.4% 18.4% 14.9% 7.6% 20.0% 26.2%
会社や同僚の印象がよくないと思うので 2.3% 3.6% 1.5% - 3.8% 2.4% 3.6%
収入が下がることを避けるため 4.3% 3.6% 2.6% 7.5% 6.7% 4.1% 6.0%
そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 3.4% 3.6% 3.6% 4.5% 2.9% 4.1% -
その他 1.6% 5.5% 0.5% 3.0% 1.9% 1.8% -

女子女子女子女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 217 13 84 12 26 42 40
育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 5.7% 7.7% 8.3% - 7.7% - 5.0%
育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 35.7% 23.1% 33.3% 66.7% 26.9% 40.5% 40.0%
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 38.9% 69.2% 34.5% 16.7% 42.3% 42.9% 37.5%
会社や同僚に迷惑がかかると思うので 9.0% - 9.5% 8.3% 19.2% 4.8% 7.5%
会社や同僚の印象がよくないと思うので 1.0% - 1.2% - - 2.4% -
収入が下がることを避けるため 2.8% - 3.6% 8.3% - 2.4% 2.5%
そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 4.3% - 6.0% - - 4.8% 5.0%
その他 2.6% - 3.6% - 3.8% 2.4% 2.5%
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■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて■12：就職活動への両親・保護者の関わりについて

(49)あなたはご両親または保護者の方との関係に満足していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
満足していない 11.9% 10.1% 11.6% 10.4% 10.8% 11.0% 11.7%
あまり満足していない 9.0% 5.5% 9.6% 10.0% 10.0% 8.0% 10.3%
まあ満足している 34.9% 33.2% 34.1% 37.2% 34.0% 33.6% 34.0%
満足している 44.1% 51.3% 44.8% 42.4% 45.2% 47.4% 44.1%

(50)あなたはご両親または保護者の方のことを尊敬していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ほとんど尊敬していない 3.5% 3.4% 3.9% 4.0% 2.5% 3.1% 2.7%
あまり尊敬していない 6.6% 5.0% 6.0% 5.2% 7.3% 5.8% 8.3%
少し尊敬している 34.9% 29.8% 37.2% 37.6% 33.7% 33.1% 33.5%
とても尊敬している 55.0% 61.8% 52.8% 53.2% 56.5% 58.1% 55.6%

(51)ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったく関心がない 3.2% 3.4% 3.0% 5.6% 3.0% 2.4% 1.9%
あまり関心がない 18.3% 20.2% 18.7% 14.4% 18.0% 17.6% 18.4%
ある程度関心がある 57.2% 58.0% 56.8% 58.4% 54.0% 60.5% 59.8%
とても関心がある 21.3% 18.5% 21.4% 21.6% 25.0% 19.5% 19.8%

(52)あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の意向をどれくらい気にしますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったく気にしない 18.3% 19.3% 17.1% 22.4% 16.0% 15.3% 12.9%
あまり気にしない 34.6% 39.5% 33.5% 41.6% 32.7% 37.3% 30.3%
まあまあ気にする 40.0% 36.1% 42.4% 33.6% 44.0% 40.2% 47.1%
とても気にする 7.0% 5.0% 7.0% 2.4% 7.3% 7.2% 9.7%

(53)あなたは就職活動において、ご両親または保護者の方の職業を意識しますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったく意識しない 45.8% 54.6% 43.1% 51.6% 47.2% 51.1% 40.5%
あまり意識しない 38.5% 31.5% 40.2% 34.8% 37.2% 37.4% 41.2%
両親または保護者と同じか関連する職業に就きたいと思う 8.2% 8.0% 8.4% 6.4% 7.0% 6.0% 10.6%
両親または保護者と同じ職業には就きたくないと思う 7.6% 5.9% 8.3% 7.2% 8.7% 5.5% 7.6%

(54)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

A)就職活動に関する話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 6.4% 7.6% 5.2% 8.0% 5.7% 5.2% 5.8%
あまりない 18.6% 17.2% 16.9% 22.4% 15.3% 19.3% 19.3%
時々ある 52.9% 53.4% 53.1% 46.8% 54.3% 56.7% 52.2%
よくある 22.0% 21.8% 24.9% 22.8% 24.7% 18.8% 22.7%

B)就職活動について相談する

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 20.4% 23.5% 19.1% 26.0% 17.7% 19.3% 14.2%
あまりない 32.2% 32.4% 30.0% 34.0% 29.2% 35.2% 32.0%
時々ある 34.5% 29.8% 36.9% 28.8% 37.7% 34.0% 38.2%
よくある 12.9% 14.3% 14.0% 11.2% 15.5% 11.5% 15.6%

C)自己分析を進めるために話を聞く

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 33.3% 33.6% 32.2% 39.2% 27.2% 36.3% 29.2%
あまりない 38.5% 40.8% 36.9% 38.4% 39.5% 38.0% 39.8%
時々ある 20.6% 16.4% 22.5% 18.0% 23.5% 19.5% 22.5%
よくある 7.6% 9.2% 8.4% 4.4% 9.8% 6.2% 8.5%
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D)ご両親や保護者の仕事の内容について話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 25.1% 27.7% 24.7% 32.0% 22.3% 25.3% 20.2%
あまりない 30.8% 29.8% 30.7% 29.6% 31.2% 31.2% 28.8%
時々ある 32.2% 30.7% 31.4% 29.2% 34.2% 31.4% 37.0%
よくある 12.0% 11.8% 13.2% 9.2% 12.3% 12.1% 14.0%

E)将来自分がやってみたい仕事について話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 15.6% 17.2% 15.3% 18.0% 14.0% 15.9% 13.1%
あまりない 26.2% 21.0% 24.5% 29.2% 24.0% 27.1% 26.2%
時々ある 40.7% 42.9% 41.2% 39.6% 43.5% 39.4% 40.9%
よくある 17.4% 18.9% 19.0% 13.2% 18.5% 17.6% 19.8%

F)こういう仕事に就いてほしいという話をされる

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 40.8% 42.9% 41.7% 43.6% 40.7% 38.8% 36.6%
あまりない 26.3% 27.7% 27.6% 21.2% 26.5% 23.3% 30.6%
時々ある 23.0% 21.8% 21.7% 25.6% 22.7% 26.0% 20.5%
よくある 9.9% 7.6% 8.9% 9.6% 10.2% 11.8% 12.2%

G)就職活動について、プレッシャーをかけられる

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 47.0% 54.2% 47.7% 46.8% 47.2% 47.5% 44.2%
あまりない 27.2% 24.4% 26.9% 26.8% 25.0% 27.1% 29.2%
時々ある 18.1% 16.8% 16.6% 20.4% 19.8% 19.0% 18.8%
よくある 7.6% 4.6% 8.8% 6.0% 8.0% 6.3% 7.8%

H)自分の就職活動のやり方を信じてくれている

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 9.6% 7.1% 10.5% 9.6% 9.7% 9.0% 9.6%
あまりない 25.6% 26.1% 26.6% 26.8% 26.0% 21.7% 27.3%
時々ある 40.0% 38.2% 39.7% 37.6% 39.3% 42.9% 40.4%
よくある 24.8% 28.6% 23.2% 26.0% 25.0% 26.4% 22.8%

I)就職のことは口出ししない

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
まったくない 19.8% 19.7% 21.4% 20.4% 21.7% 15.8% 20.2%
あまりない 32.2% 27.3% 31.7% 30.4% 32.2% 32.5% 32.9%
時々ある 29.8% 34.0% 30.3% 32.8% 27.2% 33.6% 28.8%
よくある 18.2% 18.9% 16.5% 16.4% 19.0% 18.1% 18.1%

(55)ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方について、あなたはどのように感じていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
かなり不満である 2.2% 1.3% 2.4% 1.6% 2.3% 1.7% 2.8%
やや不満である 7.2% 5.9% 7.5% 7.6% 8.0% 9.1% 8.0%
どちらとも言えない 34.1% 26.5% 35.3% 35.6% 36.5% 29.4% 36.8%
おおむね満足している 38.6% 43.7% 39.4% 35.6% 37.8% 40.4% 37.3%
十分満足している 17.9% 22.7% 15.5% 19.6% 15.3% 19.4% 15.0%
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(56)あなたは人に叱られた経験はありますか。以下よりあなたを叱ったことのある人をすべて選択してください。※理由もなく怒られた場合を除く

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
両親または保護者 95.1% 96.2% 96.6% 94.8% 96.2% 95.5% 95.8%
祖父母・兄弟姉妹・親戚 48.3% 47.9% 47.5% 47.2% 46.8% 52.5% 55.9%
学校の先生 85.6% 87.0% 83.5% 86.4% 81.3% 88.7% 81.8%
友人 40.9% 39.1% 38.9% 46.4% 40.0% 40.2% 40.4%
先輩 53.9% 61.8% 51.0% 57.2% 49.8% 56.0% 45.0%
スポーツ指導者（監督・コーチなど） 49.5% 51.7% 41.1% 46.8% 43.8% 49.5% 43.7%
塾や習い事の先生 34.9% 39.1% 35.4% 40.4% 34.3% 31.6% 31.0%
アルバイト先の上司 55.8% 53.8% 55.3% 60.0% 61.2% 52.7% 55.8%
隣近所の人 10.7% 10.9% 8.1% 10.4% 10.0% 12.7% 9.9%
その他の知人 4.9% 4.6% 4.5% 4.8% 3.5% 4.1% 5.0%
知らない人 15.4% 18.5% 14.9% 14.4% 15.3% 17.3% 15.6%
今まで誰にも叱られたことがない 0.6% 1.7% 0.1% 0.8% 0.5% 0.7% 0.7%

(57)兄弟姉妹について、あなたに当てはまるものをすべて選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ひとりっ子 13.0% 16.8% 14.3% 11.6% 13.5% 9.1% 12.6%
長子（兄弟姉妹の一番上） 21.0% 24.8% 21.0% 20.8% 19.2% 25.0% 20.4%
末っ子 10.9% 9.7% 12.4% 13.6% 9.8% 12.4% 12.6%
初孫 2.9% 3.8% 3.6% 3.6% 2.2% 3.8% 3.0%
兄がいる 21.9% 20.2% 21.1% 22.0% 21.8% 26.3% 22.5%
姉がいる 20.6% 21.4% 20.6% 23.2% 20.3% 21.8% 21.2%
弟がいる 27.5% 30.7% 24.7% 27.6% 28.0% 30.1% 28.8%
妹がいる 26.8% 24.4% 26.2% 22.4% 25.7% 29.7% 26.2%
年齢差が2歳以内の兄弟姉妹がいる 15.5% 15.1% 14.4% 18.8% 14.8% 21.9% 15.4%
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■13：就職活動について■13：就職活動について■13：就職活動について■13：就職活動について

(58)就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
学校で学んだ専門知識 10.8% 14.7% 9.3% 15.6% 10.2% 11.8% 8.5%
学業成績 4.0% 3.8% 4.2% 2.8% 4.8% 3.9% 3.7%
語学力 2.6% 3.4% 2.7% 2.0% 2.5% 2.3% 2.5%
アルバイト経験 9.5% 2.9% 10.8% 7.2% 9.7% 8.0% 14.7%
サークル活動・部活動の経験※ 16.1% 13.4% 16.1% 18.0% 16.0% 14.9% 13.3%
行動力 9.5% 9.2% 8.3% 8.8% 10.2% 9.0% 8.0%
コミュニケーション能力 13.4% 11.3% 13.2% 12.0% 11.8% 13.4% 14.2%
忍耐力・粘り強さ※ 15.7% 16.4% 16.2% 15.2% 17.3% 18.1% 14.0%
熱意 4.2% 5.9% 3.2% 4.4% 4.2% 4.2% 2.8%
笑顔 7.5% 11.8% 9.7% 6.0% 9.0% 6.5% 11.2%
コネ 0.4% - 0.2% 0.4% 0.3% 0.7% 0.2%
その他 2.2% 2.5% 2.4% 3.2% 1.5% 1.4% 2.5%
何も武器になるものはない 4.1% 4.6% 3.7% 4.4% 2.5% 5.8% 4.6%

(59)あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると、以下のうちどれに最も近いですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
最愛の人を振り向かせるため自分を磨く 21.1% 21.4% 20.2% 15.6% 21.2% 18.8% 22.7%
自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する 35.2% 42.9% 38.1% 42.4% 32.2% 36.1% 30.3%
相手の気を引くため様々な作戦を試みる 10.4% 5.9% 9.7% 6.8% 10.0% 10.5% 12.0%
魅力的な人が複数いるので目移りして困る 4.9% 5.9% 4.5% 4.8% 4.7% 5.3% 4.2%
つきあってくれる人を求めて告白を繰り返す 4.5% 4.2% 4.4% 4.4% 5.8% 3.4% 4.4%
あなたに恋する複数の相手がバトルを繰り広げる 0.8% 0.8% 0.6% 0.8% 0.3% 0.4% 1.4%
最悪の相手を選ばないように用心深く振舞う 3.5% 0.8% 3.9% 2.8% 3.8% 2.8% 4.8%
高嶺の花を諦めて分相応な相手を探す 2.7% 1.7% 2.2% 3.6% 3.0% 3.9% 2.7%
手堅いところを確実に落として永久就職を狙う 5.5% 6.3% 5.0% 8.0% 5.5% 6.2% 4.4%
誰にも愛されないのではという恐怖感にさいなまれる 8.4% 9.2% 8.9% 7.6% 9.3% 10.0% 9.6%
自分が想う人に愛されないならもう愛はいらない 1.1% - 0.9% 1.2% 1.3% 0.8% 1.1%
面倒くさいのでできればバーチャルで済ませたい 1.3% 0.4% 1.0% 0.4% 2.2% 1.0% 1.6%
その他 0.8% 0.4% 0.7% 1.6% 0.7% 0.6% 0.9%

(60)次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
情報収集力 25.4% 25.2% 25.3% 25.2% 28.2% 26.7% 28.7%
行動力 29.4% 28.2% 29.3% 26.8% 30.0% 31.4% 31.2%
コミュニケーション能力 36.8% 29.8% 34.4% 37.6% 40.5% 37.4% 42.8%
ストレス耐性 25.1% 23.9% 24.3% 25.2% 27.8% 27.8% 27.8%
自分の長所をアピールする力 45.2% 45.0% 44.8% 46.4% 49.7% 46.7% 46.9%
臨機応変に対応する力 25.5% 21.0% 24.0% 22.4% 31.5% 27.4% 29.2%
友人関係の広いネットワーク 35.7% 40.3% 35.3% 40.0% 35.0% 39.9% 37.9%
社会人になるための心の準備 23.8% 22.3% 22.4% 19.2% 26.3% 24.8% 29.2%
就活に対する「やる気」※ 22.7% 22.3% 25.2% 19.2% 23.3% 24.1% 22.8%
この中に欠けているものはない 2.6% 2.5% 2.9% 2.4% 2.0% 1.8% 1.4%

＊欠けていると思う項目の数
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
なし 2.6% 2.5% 2.9% 2.4% 2.0% 1.8% 1.4%
1つ 33.5% 31.9% 34.3% 36.0% 31.7% 29.8% 28.5%
2つ 21.1% 24.4% 20.2% 18.8% 18.5% 23.2% 18.8%
3つ 17.4% 17.6% 17.0% 18.8% 17.7% 17.0% 20.9%
4つ 9.5% 10.1% 10.0% 9.2% 10.7% 9.8% 11.7%
5つ 5.8% 7.1% 6.0% 6.0% 6.5% 6.3% 6.7%
6つ 3.3% 0.8% 3.4% 2.8% 4.0% 4.6% 4.2%
7つ 2.5% 2.1% 3.3% 2.0% 3.5% 1.7% 3.0%
8つ 1.9% 1.7% 1.5% 1.6% 2.5% 2.4% 2.5%
9つ 2.4% 1.7% 1.5% 2.4% 3.0% 3.2% 2.3%

平均項目数 2.8 2.6 2.6 2.6 2.9 2.9 3.0
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(61)就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
はい 45.0% 36.1% 41.9% 32.0% 46.8% 45.4% 57.3%
いいえ 55.0% 63.9% 58.1% 68.0% 53.2% 54.6% 42.7%

◆ 「就職活動のネタにするために何らかの経験となることを実行した」と回答した方のみ
(62)実行したのはどんなことですか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,593 86 499 80 281 323 324
国内旅行（一人旅など） 28.0% 30.2% 21.4% 26.3% 23.1% 33.1% 26.5%
海外旅行（一人旅など） 18.8% 20.9% 21.2% 26.3% 17.4% 21.1% 13.9%
国内でのボランティア活動 34.6% 37.2% 31.5% 37.5% 34.2% 40.9% 36.4%
海外でのボランティア活動 4.6% 4.7% 7.2% 5.0% 5.3% 3.7% 3.7%
インターンシップ 50.1% 53.5% 55.5% 47.5% 47.3% 47.4% 48.5%
海外留学 17.6% 23.3% 19.0% 21.3% 19.9% 17.3% 17.9%
海外ホームステイ 10.9% 16.3% 13.8% 15.0% 11.7% 9.3% 12.3%
未経験のアルバイト 33.0% 38.4% 33.1% 23.8% 34.9% 38.7% 35.5%
資格取得 37.4% 30.2% 40.5% 22.5% 43.8% 30.3% 46.3%
サークルやゼミなどでの役職 34.8% 36.0% 31.5% 30.0% 32.4% 37.8% 35.8%
フルマラソン参加 2.7% 3.5% 0.8% 3.8% 2.8% 3.1% 1.9%
登山 5.4% 9.3% 5.4% 2.5% 3.6% 4.6% 3.1%
寺院などでの修行 0.7% 1.2% 0.2% - 0.4% 0.9% 0.6%
その他 4.8% 4.7% 4.4% 1.3% 5.0% 5.6% 4.9%

(63)映画、漫画、小説、ドラマ、テレビ番組などの作品で、あなたが就職活動や職業選択をする上で最も大きな影響を受けたものは何ですか。

◇ その作品のジャンル 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,817 110 646 121 299 342 299
映画 24.7% 21.8% 25.1% 26.4% 24.4% 24.0% 23.1%
漫画 15.5% 19.1% 13.6% 14.0% 16.1% 16.1% 15.7%
小説 18.0% 24.5% 18.9% 21.5% 15.4% 16.7% 16.7%
小説以外の書籍 8.1% 8.2% 7.9% 9.9% 7.7% 9.6% 4.3%
ドラマ 28.5% 20.0% 29.4% 21.5% 35.1% 26.9% 36.5%
ドラマ以外のテレビ番組 18.1% 21.8% 18.7% 13.2% 13.7% 17.8% 19.7%
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■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について■14：キャリア教育について

(64)大学在学中にキャリア教育科目の単位を取得しましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
取得した 30.7% 20.6% 28.3% 20.0% 33.7% 33.2% 44.1%
取得していない 69.3% 79.4% 71.7% 80.0% 66.3% 66.8% 55.9%

◆ 「キャリア教育科目の単位を取得した」と回答した方のみ
(65)単位を取得したキャリア教育の授業形態を選んでください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,123 49 337 50 202 236 249
将来設計を考えることを目的とした授業 54.4% 49.0% 53.7% 50.0% 55.4% 56.4% 53.0%
資格取得を目的とした授業 14.9% 12.2% 18.1% 14.0% 12.4% 8.1% 21.3%
就職対策を目的とした授業 44.8% 18.4% 48.4% 26.0% 38.6% 37.3% 57.8%
コミュニケーション能力の向上を目的とした授業 30.5% 26.5% 28.5% 22.0% 33.7% 30.1% 29.7%
PBLなど課題発見・解決能力の育成を目的とした授業 10.0% 22.4% 8.6% 6.0% 10.4% 9.7% 6.8%
社会保障や労働法などセーフティネットに関する授業 5.4% 14.3% 3.6% 4.0% 4.5% 5.5% 7.2%
社会人、OB・OGなど学外の人による講演形式の授業 23.4% 34.7% 22.8% 30.0% 16.3% 29.2% 24.9%
その他 1.7% 4.1% 2.4% 4.0% 2.5% 1.3% 1.6%

◆ 「キャリア教育科目の単位を取得した」と回答した方のみ
(66)取得したキャリア教育科目の単位の中に「必修」は含まれますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,123 49 337 50 202 236 249
含まれる 41.9% 28.6% 40.1% 14.0% 38.6% 42.8% 59.0%
含まれない 58.1% 71.4% 59.9% 86.0% 61.4% 57.2% 41.0%
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■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて■15：インターンシップについて

(67)大学在学中にインターンシップに参加しましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
参加した 55.8% 60.1% 60.6% 59.6% 54.2% 51.1% 54.0%
参加していない 44.2% 39.9% 39.4% 40.4% 45.8% 48.9% 46.0%

◆ 以下5問「インターンシップに参加した」と回答した方のみ
(68)これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。※官公庁などのインターンシップも1社分として数えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,007 143 722 149 325 363 305
1社 47.5% 46.2% 42.8% 36.2% 43.4% 58.7% 60.3%
2社 24.6% 29.4% 25.8% 23.5% 28.0% 21.5% 23.0%
3社 13.2% 11.9% 14.7% 23.5% 11.7% 9.4% 7.9%
4社 4.9% 0.7% 6.0% 6.0% 4.3% 4.7% 5.6%
5社 3.3% 4.9% 3.5% 3.4% 5.8% 2.2% 1.3%
6～10社 4.8% 5.6% 5.8% 5.4% 5.5% 2.8% 1.0%
11～20社 1.2% 0.7% 1.5% 1.3% 0.3% 0.6% 0.3%
21～30社 0.2% - - - 0.6% - -
30社以上 0.1% - - - 0.3% - -

(69)これまでにインターンシップに参加した時期をすべて選択してください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,007 143 722 149 325 363 305
2014年3月以前 11.5% 13.3% 10.5% 13.4% 9.8% 15.4% 12.5%
2014年4月～6月 2.8% 2.8% 4.4% 2.7% 1.8% 1.4% 1.3%
2014年7月 8.4% 5.6% 10.2% 8.7% 10.2% 3.9% 4.3%
2014年8月 51.0% 49.0% 51.7% 53.7% 51.1% 43.3% 53.1%
2014年9月 37.8% 47.6% 34.3% 49.7% 36.0% 43.0% 33.4%
2014年10月 15.4% 24.5% 18.8% 18.1% 14.5% 7.4% 11.1%
2014年11月 21.1% 22.4% 27.0% 22.8% 22.8% 12.7% 13.8%
2014年12月 31.2% 28.0% 35.0% 42.3% 35.1% 24.5% 18.4%
2015年1月 5.5% 2.1% 6.4% 2.0% 7.1% 6.6% 4.3%

(70)参加したインターンシップの期間はどのくらいの長さでしたか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,007 143 722 149 325 363 305
1日 58.0% 55.9% 65.4% 72.5% 65.8% 47.7% 43.3%
2、3日 26.0% 25.2% 27.4% 18.1% 22.8% 24.8% 24.6%
4～6日 27.6% 28.0% 24.9% 25.5% 26.8% 30.0% 31.1%
1週間以上2週間未満 15.1% 15.4% 12.6% 18.8% 18.8% 15.2% 14.8%
2週間以上1ヶ月未満 7.6% 13.3% 6.1% 6.0% 6.2% 8.8% 8.5%
1ヶ月以上3ヶ月未満 4.3% 6.3% 3.5% 5.4% 2.8% 5.0% 4.6%
3ヶ月以上 2.4% 2.1% 3.2% 2.0% 2.2% 1.7% 2.0%

(71)参加したインターンシップはどのような形態で実施されましたか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,007 143 722 149 325 363 305
大学・学部の授業科目で要卒単位として実施 12.7% 9.8% 10.5% 4.7% 11.4% 16.0% 19.0%
要卒単位ではないが大学・学部が実施 17.4% 11.9% 14.3% 12.1% 20.0% 19.6% 31.5%
就職情報会社のサイトから応募 63.3% 62.2% 69.7% 77.2% 67.1% 59.0% 46.2%
インターンシップ先が独自に実施 27.5% 35.0% 29.9% 28.9% 23.1% 24.5% 17.0%
その他 2.3% 2.8% 2.6% - 0.9% 2.5% 5.2%

(72)海外実施のインターンシップに参加したことはありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,007 143 722 149 325 363 305
ある 3.1% 7.7% 3.2% 2.7% 3.7% 2.8% 1.3%
ない 96.9% 92.3% 96.8% 97.3% 96.3% 97.2% 98.7%
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■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて■16：入試経路、成績、学外活動などについて

(73)大学入学時の入試経路を選択してください。

★は前年度の「一般入試」を3つに分類 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
センター入試＋二次試験★ 33.2% 71.8% 8.7% 84.8% 13.0% 71.4% 14.0%
センター入試のみ★ 7.6% 5.5% 10.9% 0.4% 4.5% 2.3% 13.3%
上記以外の一般入試★ 22.7% 3.4% 36.5% 2.4% 31.8% 1.8% 27.3%
推薦入試（指定校推薦・公募推薦・自己推薦） 24.3% 11.8% 26.7% 6.8% 37.5% 16.3% 32.6%
AO入試 4.8% 0.8% 6.6% 0.8% 5.2% 4.5% 7.4%
現在の大学の付属（附属）高校からの進学 4.2% - 8.1% 1.2% 5.7% - 2.8%
編入試験※ 2.0% 4.6% 1.3% 2.8% 1.0% 3.0% 0.7%
その他 1.3% 2.1% 1.2% 0.8% 1.3% 0.7% 1.9%

一般入試計 63.5% 80.7% 56.1% 87.6% 49.3% 75.5% 54.6%

(74)あなたの小学・中学・高校入学時の受験経験について当てはまるものを選択してください 。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
受験して合格した学校に入学した 3.2% 5.5% 3.6% 2.0% 4.3% 2.1% 1.9%
受験したが別の学校に入学した 1.2% 1.3% 1.2% 1.2% 1.0% 1.5% 0.9%
入学時に受験はしなかった 95.6% 93.3% 95.2% 96.8% 94.7% 96.3% 97.2%

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
受験して合格した学校に入学した 15.1% 23.5% 19.7% 23.6% 14.8% 9.8% 7.6%
受験したが別の学校に入学した 4.1% 2.5% 3.9% 4.8% 3.5% 5.8% 3.5%
入学時に受験はしなかった 80.8% 73.9% 76.3% 71.6% 81.7% 84.4% 88.8%

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
受験して合格した学校に入学した 83.2% 79.4% 77.6% 80.4% 84.3% 90.9% 89.0%
受験したが別の学校に入学した 5.2% 1.3% 6.0% 2.0% 4.3% 3.8% 6.5%
入学時に受験はしなかった 11.6% 19.3% 16.5% 17.6% 11.3% 5.3% 4.4%

(75)あなたが中学３年生の時、成績は学年の中でどれくらいでしたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
上の方 37.5% 64.3% 32.5% 61.6% 28.5% 55.0% 19.3%
やや上の方 30.7% 19.7% 32.1% 24.8% 36.7% 30.1% 33.5%
真ん中あたり 20.5% 9.2% 22.9% 7.2% 21.8% 11.3% 30.6%
やや下の方 6.5% 2.9% 7.3% 4.0% 8.8% 1.3% 9.4%
下の方 4.0% 2.5% 4.4% 1.6% 3.2% 2.1% 6.0%
わからない 0.8% 1.3% 0.8% 0.8% 1.0% 0.3% 1.2%

(76)大学入学前までに行っていた学校外での教育・学習活動はありますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
行っていない 20.0% 14.3% 17.9% 16.4% 16.0% 23.2% 22.7%
学習塾や予備校への通学 62.8% 69.3% 65.9% 68.8% 69.3% 56.7% 56.1%
英語などの外国語学習 15.0% 20.6% 16.8% 16.4% 18.3% 15.0% 15.0%
スポーツ関連の活動 29.8% 32.8% 29.5% 32.0% 28.0% 27.7% 26.2%
ピアノなどの音楽関連の教育・学習活動 21.4% 34.9% 26.7% 26.4% 27.5% 27.3% 28.7%
絵画などの芸術関連の教育・学習活動 6.3% 12.2% 6.6% 5.6% 8.3% 7.0% 6.7%
資格取得・検定受検のための学習活動 11.9% 14.7% 13.1% 8.4% 10.0% 11.8% 16.8%
その他 1.2% 1.3% 0.9% 2.0% 1.2% 1.7% 1.6%

(77)大学入学後、行っている学校外（正課外）での教育・学習活動（サークル活動は除く）はありますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
学校外での教育・学習活動は行っていない 57.1% 56.7% 55.7% 68.0% 57.5% 61.7% 54.9%
公務員・教員採用試験など就職試験のための教育・学習活動 8.1% 7.1% 7.2% 5.2% 7.0% 8.9% 6.9%
英語などの外国語学習 10.5% 15.5% 9.8% 10.4% 9.2% 11.0% 8.7%
スポーツ関連の活動 11.9% 13.9% 11.9% 7.6% 11.0% 10.0% 9.4%
ピアノなどの音楽関連の教育・学習活動 4.0% 4.2% 5.7% 3.2% 4.7% 3.0% 4.2%
絵画などの芸術関連の教育・学習活動 1.6% 2.5% 2.4% 0.8% 1.5% 1.1% 1.9%
資格取得・検定受検のための学習活動 19.9% 16.8% 20.6% 15.6% 22.0% 16.3% 25.8%
その他 1.7% 2.5% 1.5% 0.8% 1.2% 2.3% 2.5%
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(78)大学入学以前、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ほとんどしていない 9.3% 8.0% 8.6% 11.6% 8.8% 10.3% 7.4%
あまりしていない 19.8% 21.4% 19.0% 19.6% 17.3% 18.6% 17.9%
どちらともいえない 7.4% 4.2% 7.8% 6.4% 6.5% 6.5% 7.4%
多少は話をした 42.7% 41.6% 44.4% 41.2% 42.8% 45.0% 43.4%
よく話をした 20.7% 24.8% 20.2% 21.2% 24.5% 19.7% 23.9%

(79)大学入学以前、学習中にわからないことがあれば、あなたの保護者は相談に乗ってくれましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ほとんどしていない 24.3% 26.9% 21.7% 26.4% 19.2% 28.3% 20.7%
あまりしていない 22.0% 23.5% 21.1% 22.8% 22.7% 21.7% 18.1%
どちらともいえない 12.1% 8.8% 13.4% 11.2% 11.3% 9.8% 13.6%
多少は話をした 29.6% 26.5% 30.1% 26.4% 33.7% 28.7% 33.3%
よく話をした 12.0% 14.3% 13.8% 13.2% 13.2% 11.5% 14.3%

(80)大学入学後、あなたの保護者は学習の様子や将来の進路について、あなたと話し合いをしますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,555 238 1,191 250 600 711 565
ほとんどしていない 11.9% 12.2% 11.1% 17.2% 11.5% 11.8% 10.3%
あまりしていない 20.5% 20.2% 19.8% 19.2% 20.0% 21.5% 18.2%
どちらともいえない 11.4% 8.4% 11.4% 7.2% 9.7% 10.4% 11.9%
多少は話をした 42.4% 45.8% 45.1% 42.8% 43.0% 42.3% 43.7%
よく話をした 13.8% 13.4% 12.6% 13.6% 15.8% 13.9% 15.9%
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